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POLEG ASTRONAVTA BIKOVSKEGA, JE OD NEDELJE V TIRI OKROG ZEMLJE TVDI PRVA ASTRONAVTKA

Valentina Tereškova v Vostoku 6»
Pričakuje se vzlet še tretjega astronavta

p|

Zgoraj Valja Tereškova, 
spodaj Valerij Bikovski

Valja Tereškova ima 26 let, je letalski podporočnik in njena vesoljska 
ladja leti v bližini «Vos toka 3» - Njen razgovor s HruŠčovom - Veliko nav­
dušenje žensk po vsem svetu - Njen polet bo izpopolnil raziskave vesoljske 
medicine - V obeh vesoljskih ladjah poteka vse po predvidenih načrtih

. Danes moramo na tem mestu 
zabeležiti edinstven dogodek v 
zgodovini človeštva: od nedelje 
kroži okrog Zemlje v vesoljski 
ladji «Vostok VI» prva ženska 
astronavtka, ki je do danes zju­
traj prespala že drugo «noč» v 
svoji vesoljski kabini, včeraj pa si 
je po enem izmed razgovorov s 
svojim kozmonavtskim tovarišem 
Bikovskim celo zapeta neko pe­
sem, kar brez dvoma pomeni, da 
se 300 km nad Zemljo kar dobro 
počuti.

Toda to še ni vse. Nenehno se 
namere v Moskvi širijo govorice, 
da nameravajo v prihodnjih dneh 
izstreliti v tir okrog Zemlje še 
tretjega kozmonavta. Ce se bo to 
zgodilo, bo pomenilo nov datum 
v vesoljskih poletih, ker bi bil to 
prvi primer, da krožijo okrog 
Zemlje kar tri vesoljske ladje 
hkrati.

Drugi važen dogodek za naše 
čitatelje pa predstavlja vsekakor 
v nedeljo doseženi sporazum med 
štirimi strankami levega centra in 
ves razvoj, ki je temu sporazumu 
sledil, razvoj, ki je precej prese­
netljiv. Zdelo se je namreč, da bo 
Aldo Moro lahko že včeraj obiskal 
predsednika republike in mu spo­
ročil, da sedaj lahko sestavi no­
vo vlado. Toda med večinsko stru­
jo v socialistični stranki je prišlo 
do delnega odpora proti spora­
zumu, tako da je centralni komi­
te PSI, ki je včeraj ves dan z 
mnogimi prekinitvami, ugotovil, 
da spričo omenjenih sporov ne 
more pristati na sestavo nove vla­
de in da bo zaradi tega s svo­
jim zasedanjem nadaljeval danes. 
Prav tako bo danes obiskal pred­
sednika vlade Aldo Moro in mu 
sporočil: ali da mandat vrača ali 
pa da bo sestavil novo vlado brez 
podpore socialistov.

Istočasno je vladna kriza v Gr­
čiji v novi fazi reševanja. Kralj 
Pavel je poveril — po Karaman- 
lisovi ostavki — sestavo nove vla­
de bivšemu ministru trgovine Pa- 
nayotisu Pipinelisu. Karamanlis 
pa se bo umaknil za daljšo dobo 

iz političnega živlejnja in se ho 
baje nastanil v Švici, kar pomeni 
vsaj začasen poraz vodilnega 
grškega politika, ki je osem let 
predsedoval vladi, ker se je zna­
šel pred odločnim nasprotova­
njem ne samo drugih političnih 
strank, izvzemši svoje, temveč 
tudi pred nasprotovanjem kralja. 
Pipinelis bo verjetno sestavil me­
šano vlado s tehničnimi ministri, 
med katerimi bi bili tudi nekateri 
pripadniki Markezinisove progre- 
sistične stranke.

V Angliji pa ni prišlo do priča­
kovanega padca Mac Millanove 
vlade, zaradi škandala z o- 
bramhnim ministrom Profumom. 
Včeraj je namreč Mac Millanova 
vlada prejela pri glasovanju o za­
upnici 69 glasov večine. Pri tem 
pa je veliko začudenje povzročil 
s svojim govorom laburistični vo­
ditelj VVilson, ki je dejal, da je 
Mac Millanu o vsej zadevi pisal 
pismo ter prejel odgovor, da v do­
kumentih, ki mu jih je VVilson s 
pismom dostavil, ni našel nič ta­
kega, kar bi zahtevalo kake ukre­
pa z Mac Millanove strani.

MOSKVA, 17. — Pričakovane napovedi so se torej uresni­
čile: v vesolju kroži prva ženska, s čimer je tudi na ta na­
čin potrjena enakopravnost obeh spolov, ki je že postala mo­
ralni zakon vseh naprednih ljudi in omikanega sveta. Spričo 
lega je razumljivo navdušenje, ki je zavladalo v Sovjetski 
zvezi pa tudi po vsem svetu — 
zlasti pa med ženskami vsega
sveta — ob tem velikem in važ­
nem zgodovinskem dogodku. 
Prva kozmonavtka Valentina 
Vladimirovna Tereškova (Va­
lja) potuje v vesolju od včeraj 
ob 12.30 po moskovskem času 
(10.30 po srednjeevropskem). 
Stara je 26 let, je atletske po­
stave, kostanjevih las in črnih 
oči, odločnega izraza, ki pa po­
stane mehak, ko se nasmeje. 
Valentina še ni poročena.

Agencija Tass poroča, da je bilo 
nebo svetlomodro, ko so izstrelili 
ladjo . s kozmonavtko v vesolje. 
Štetje narobe se je končno neha­
lo in brnenje mogočnih motorjev 
je prekinilo, tišino. Raketa. se'je 
polagoma dvigala z zemlje ter je 
izginila na sinjem nebu. Nato se 
je zaslišal iz vesolja Valentinin 
glas: «Tukaj je Galeb. Vidim ob­
zorje. Vidini bledo sinjo barvo in 
trak modrine. To je Zemlja, kako 
je lepa! Vse deluje v redu«.

Preden je stopila v raketo, je 
stala Valja v svoji vesoljski^ oble­
ki na ploščadi blizu izstrelišča, od 
koder je nekaj minut kasneje zle­
tela na vesoljsko potovanje. Rde­
če črke SSSR so se jasno odra­
žale s srebrne čelade. Vesoljska 
obleka kozmonavtke se nekoliko 
razlikuje od oblek, ki so jih no­
sili prvi sovjetski kozmonavti.

Tereškova je že ob 11. uri vzpo­
stavila stik z vesoljsko ladjico 
«Vostok V.», s katero potuje pod­
polkovnik Bikovski. Kozmonavta 
sta govorila med seboj po radiu, 
sta poslala skupna sporočila na 
Zemljo ter sta nadaljevala voditi 
svoji ladji v tem izrednem posku­
su, katerega smotri so le delno 
znani. Sovjetsko ljudstvo >. zve­
delo za polet Valentine s televizij­
skih zasldhov. Okrogli obraz žen-

Izid glasovanja 
za najboljše popevke 
s I. festivala slovenske po­
pevke na Tržaškem objav­
ljamo na četrti strani, na 
tretji pa fotografske po­
snetke vseli nastopajočih.

ske se je pokazal s pomočjo ne­
posredne zveze z vesoljsko ladjo. 
Medtem ko je govorila, se je sreč­
no smehljala.

Na raznih opazovalnih postajah 
v svetu so razločno slišali njen 
glas. Po uradnih podatkih obkroži 
vesoljska ladja, v kateri je kozmo- 
navtka, Zemljo v 88,3 minute, ta­
ko da rabi nekoliko več kot lad­
ja Bikovskega. Včeraj je njegova 
ladja letela nekoliko niže kakor 
prej. Tudi Valentinin «Vostok V.» 
je nekoliko izgubil na višini, toda 
to ni povzročilo kozmonavtki no­
bene skrbi. Ko je povečerjala, je 
zaspala.

Ze nekaj minut P° izstrelitvi pr­
ve ženske v vesolje je navduše­
na množica plesala in pela po mo­
skovskih ulicah. -Na Rdečem trgu 
pred Kremljem' so postavili velike 
slike kozmonavtke. Ko se je po­
kazal na televizijskem zaslonu Va­
lentinin obraz, je bilo tudi zaradi 
pomanjkanja težnosti videti, kako 
sta plesala v kabini svinčnik in 
beležnica. Ta čas pa so v Alamati 
imenovali neko deklico, ki se je 
pravkar rodila, Valentino. Tudi 
to je dokaz, kako je postala koz­
monavtka v Sovjetski zvezi po­
pularna.

Kmalu potem ko je stopila ve­
soljska ladje «Vostok VI.» v svoj 
tir, je poslal Hruščov naslednje 
sporočilo; «Draga Valentina Vla­
dimirovna! Čestitam vam, prvi 
kozmonavtki, k čudovitemu letu 
v vesolje. Sovjetsko ljudstvo, je 
ponosno na vaš podvig. Vsi sledi­
mo z veliko pažnjo vašemu zgo­
dovinskemu letu in vam iz globi­
ne sveta želimo, da bi bili zdravi 
in da bi se vse dobro končalo. 
Srečno vožnjo v veselem priča­
kovanju svidenja na naši sovjet­
ski žemlji!' •

Zelo dobro vas slišim, imenuje­
jo vas »Galeb«, toda če mi dovo­
lite, vas bom preprosto klical Va­
lja, Srečen sem, Valja in očetov­
sko ponosen, da je naše dekle, 
sovjetsko dekle, prvič na tem sve. 
tu doseglo vesolje na krovu ve­
soljske ladje, ki so jo zgradili na­
ši tehniki«.

Tereškova je odgovorila; «Dra- 
gi Nikita Sergejevič! Globoko sem 
ganjena spričo vaše pažnje, prav 
prisrčna hvala za vaše tople bese­
de in za vašo očetovsko skrb. Ču­
tim se dobro. Iz globin svojega 
srca se zahvaljujem sovjetskemu

poslala tudi skupne pozdrave oba 
kozmonavta. Ti pozdravi se gla­
sijo: «Začela sva svoj skupni po­
let. Med najinima vesoljskima lad. 
jama so vzpostavljene radiofonske 
zveze. Letiva zelo blizu in vse na­
prave vesoljskih ladij izvrstno de. 
lujejo. Čutiva se dobro«. Tudi 
agencija Tass je v naslednjem po­
ročilu izjavila: »Skupni polet so­
vjetskih kozmonavtov Bikovskega 
in Tereškove se nadaljuje z uspe­
hom«.

Moskovski radio je ob 20.30 (po 
srednjeevropskem času) sporočil, 
da sta Bikovski in Tereškova v 
svojih vesoljskih ladjah zaspala. 
Agencija Tass pa je javila, da je 
obema astronavtoma dobro, da 
delata dobro, da obe vesoljski la­
dij delujeta v redu in da je zveza 
med njima zelo dobra. S kontrol­
nega centra pa so sporočili, da je 
Valja po enem izmed razgovorov 
z Valerijem Bikovskim zapela ne­
ko pesem, toda da se ni moglo 
ugotoviti katero. Po radiu je po­
slala pozdrav svoji materi s pri­
pombo, naj ne skrbi za njo, ker 
popolnoma zaupa «Vostoku VI.».

Iz Washingtona poročajo, da NA 
SA ne bo spremenila svojega skle­
pa, na podlagi katerega ne name­
rava pošiljati žensk v vesolje. Sa­
mo dve ameriški ženski bi lahko 
prišli v poštev, in sicer; letalki 
Jerrie Cobb in Jane B. Hart. To­
da niti ena ne izpolnjuje bistve­
nih pogojev NASA za kozmonavte: 
tisoč ur pilotiranja reakcijskega 
letala in naslov inženirja. Zato bo 
NASA nadaljevala z načrtom «Ge- 
mini« in s programom ((Znanstve­
niki v vesolju«, osnovni cilj ZDA 
pa ostane izstrelitev človeka na 
Luno.

V Manchesteru na Angleškem 
je ravnatelj observatorja v Jodrell 
Banku Bernard Lowell izjavil, da 
polet Valentine Tereškove pome­
ni, da namerava SZ v 25 letih 
»kolonizirati« vesolje, začenši z 
Marsom, kjer so pogoji za člove­
ško življenje lažji kot na drugih 
planetih. j

(Nadaljevanje na 2. strani)

Resolucija afriških držav 
na konferenci za delo 
v Ženevi

ŽENEVA, 17. — Vsi poskusi 
glavnega ravnatelja mednarodne 
konference za delo Davida Morseja, 
da bi našel izhod iz krize, ki je na­
stala spričo resolucije afriških dr- 

ljudstvu za voščila«. Hruščovu sta žav, so ostali brez uspeha. Delega-
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PO BURNI RAZPRAVI V SPODNJEM DOMU

Mac Millan dobil zaupnico 
v razpravi o zadevi Proiumo»

Wilson: «Mora biti nekaj gnilega v naši deželi, ki pla­
čuje vlačugo 25-krat več kot svojega predsednika vlade, 
250-krat več kot poslanca in 500-krat več kot duhovnika*

LONDON, 17. — Po razpravi o «zadevi Profumo» je Mac 
Millanova vlada dobila 69 glasov večine pri glasovanju o za­
upnici.

V razpravo je prvi posegel voditelj opozicije Wilson, ki je 
na začetku poudaril, da sedanja razprava nima precedensa v 
zgodovini spodnjega doma. Wil8on je v svojem govoru podčr­
tal, da je o vsej zadevi pisal predsedniku vlade in da je dobil 
od njega odgovor, da v teh dokumentih, ki mu jih je Wilson 
dostavil, ni našel nič takega,
kar bi zahtevalo ustrezno ukre­
panje njegove strani. Ta Wilso- 
nova izjava je zbudila globoko 
začudenje vseh poslancev. Po­
tem ko mu je Ward ponovno 
pisal, je Wilson imel razgovor 
z Mac Millanom, ki pa ni po­
kazal, da bi ga vsebina pisma 
kakor koli prizadela.

V zvezi s poročilom lorda Dil- 
horna pa je Wilson zastavil vrsto 
vprašanj, na katera ni našel od­
govora pri čitanju tega poročila. 
Wilson je zaključil, da on oseb­
no oprošča predsednika vlade ob­
tožbe, da je sokriv pri «zadevi 
Profumo« ali pa da bi vedel za 
vsa dejstva, ko je Profumo podal 
svojo izjavo v spodnjem domu; 
toda dolži ga, da je zanemaril 
svoje dolžnosti, ki so mu nalaga­
le, da' prouči vse plati tega vpra- 
šanja. ((Parlament je bil preva­
ran ne zaradi sokrivde predsed­
nika vlade, ampak zaradi njego­
ve nesposobnosti.« Wilson je za­
ključil z besedami; ((Mora biti 
nekaj gnilega v naši družbi, ki 
plačuje vlačugo petindvajsetkrat 
več kot svojega predsednika vla­
de 250-krat več kot poslanca in 
500-krat vej kot duhovnika.«

Za Wilsonom je spregovoril 
Mac Millan, ki je govoril eno u- 
ro: branil se je energično pred 
obtožbo nemarnosti in neučinko­
vitosti v »zadevi Profumo«. Mac 
Millan je zanikal, da bi kakor 
koli podvomil v iskrenost izjave, 
k: jo je Profumo podal pred 
spodnjim domom, odkrito pa je

priznal, da ga šef varnostne služ­
be ni obvestil o dveh poročilih, 
ki ju je prejel v zvezi z »zade- 
vo Profumo«, Mac Millan je do­
dal, da je bilo težko podvomiti v 
nedolžnost Erofuma ne samo za­
radi tega, ker je on odločno za­
nikal. da bi bil v ljubezenskem 
razmerju s Christino Keelerjevo, 
ampak tudi zaradi tega, ker je 
tožil vse časopise, ki so pisali o 
tem njegovem razmerju, in tož­
be tudi dobil.

Za Mac Millanom je govoril 
voditelj liberalne stranke Jo Gri- 
mond, ki je pripomnil, da se ne 
razpravlja o časti predsednika 
vlade, ampak o sposobnosti in u- 
gledu vlade. Grimond je pripom­
nil, da ne smatra, da bi bili po­
litiki dobri čuvarji javne morale 
in dodal, da mnogi od onih, ki 
danes zahtevajo pokoro, so isti, 
ki nosijo odgovornost za sueško 
zadevo, »Gre za zaupnico — je 
nadaljeval — toda rekli so nah, da 
bodo predsednika vlade v kratkem 
mirno odstranili. To bi bilo od 
vseh najbolj cinično dejanje. Ce 
so konservativci odločili, da mo­
ra njihov prvi predsednik vlade 
oditi, je sedaj najbolj primeren 
trenutek.«

Z velikim zanimanjem je publi­
ka sledila govoru glavnega na­
sprotnika Mac Millana v konser­
vativnih vrstah, Nigela Bircha, 
bivšega finančnega ministra, ki 
je dejal med drugim, da je jedro 
vprašanja v tem, da spoznamo ali
je bilo pravilno sprejeti izjavo 
Profuma. «Mnogo vemo o Profu- 
mu in reči moram, da mi ni ni­
koli dal vtisa, da je menih, med­

tem ko je Keelerjeva poklicna 
vlačuga in niti intelektualno draž­
ljiva. Zelo težko je bilo moč za­
trjevati, da je šlo pri njunem 
razmerju le za platonične odno­
se.« Zatem je Birch silovito na­
padel Mac Millana in zahteval 
njegovo ostavko, hkrati pa posta­
vil zahtevo, da bi bil novi pred­
sednik vlade mlajši človek.

Zasedanje CK KP SZ
MOSKVA, 17. — Jutri zjutraj se 

sestane centralni komite KP SZ; 
zasedanje bo trajalo več dni. Po 
splošnem mnenju bo obravnaval 
pretežno notranja vprašanja, pred­
vsem pa o najboljšem načinu iz­
graditve komunistične družbe v 
osebnih odnosih med državljani, v 
gospodarstvu, na področju znano­
sti, umetnosti itd. Mogoče bodo 
razpravljali tudi o drugih vpraša­
njih, kot npr. o ideološkem sporu 
s Kitajsko in o odnosih med Vzho­
dom in Zahodom, toda o tem bo­
do razpravljali na tajnem zase­
danju. Glavno poročilo bo imel 
Ilišev, ki je napadel pred meseci 
abstraktno umetnost in pisatelje 
Jevtušenka, Ehren.burga in druge. 
Domnevajo, da bo spregovoril tu­
di Hruščov in da bo ob tej prili­
ki utegnil dati odgovor na zadnje 
pismo centralnega odbora K.p Ki­
tajske, v katerem se kritizira mi­
roljubna koeksistenca.

cije vlad, delodajalcev in delavcev 
afriških držav so sklenile, da ne 
bodo sodelovale na 47. zasedanju 
mednarodne konference za delo v 
znak protesta proti sodelovanju 
Južne Afrike na tej konferenci, iz­
java dodaja, da 32 afriških držav 
poziva vse članice Združenih naro­
dov, naj pokrenejo akcijo, da se, 
na podlagi duha statuta OZN, iz­
ključi republika Južne Afrike iz te 
organizacije. Delegacije afriških 
držav so hkrati izdale poziv vsem 
delegatom drugih držav, naj izrazi­
jo solidarnost z njimi in jih pod 
prejo v tej težnji. Ta dokument bo 
do prečitali na prihodnjem plenar 
nem zasedanju konference, katere 
ga datum pa še ni bil določen.

To stališče afriških držav proti 
Južni Afriki, ki uveljavlja najbolj 
krvoločno plemensko segregacijo, 
podpirajo tudi azijske države, u- 
tegne spraviti v krizo mednarodno 
organizacijo dela,
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NENADEN PREOBRAT PO NEDELJSKEM SPORAZUMU MED ŠTIRIMI STRANKAMI

Valentina Vladimirovna Tereškova, prva astronavtka v zgodovini človeštva, tekstilna delavka, je podnevi 
delala v tekstilni tovarni, zvečer je hodila v večerno šolo; pred štirimi leti se je vpisala v padalski 
tečaj, konec lanskega leta je začela obiskovati tečaj za kozmonavte in postala letalski podporočnik. —

Do danes je prespala že drugo noč v vesolju

Spor med avtonomisti zaradi vladnega programa 
CK PSI ne more pristati na sestavo nove vlade

Zasedanje CK PSI se bo nadaljevalo danes ob 9.30 - Kaj bo sporočil 
Moro danes zjutraj predsedniku republike: ali bo mandat vrnil, ali pa 

bo sestavil vlado brez izrecne podpore socialistov?
RIM, 17. — Kot smo že poročali v nedeljski številki, so se 

stinstranslfa -pogajanja strank levega centra nadaljevala v
nedeljo in zaključila s sporazumom o programu In sestavi no­
ve vlade. Takoj nato so se sestali vodilni predstavniki avto­
nomistične struje PSI, ki jim 
je Nenni poročal o doseženem

Konferenca za razorožitev 
odložena do 30. julija

ŽENEVA, 17. — Konferenca za 
razorožitev bo imela še dve seji, 
v sredo in petek, nato pa bo pre­
kinila z delom v pričakovanju re­
zultatov tristranske kčnference v 
Moskvi, ki bi mbrala doseči spo­
razum o ukinitvi jedrskih posku­
sov; odložili so jo do 30. julija.

sporazumu. Po poročilu se je 
pokazalo med razpravo, da del 
avtonomističnih prvakov s spo­
razumom ni zadovoljen. Prišlo 
je do precej burne diskusije, v 
kateri so sporazum kritizirali: 
Lombardi, Giolitti, Codignola, Za- 
ggri in drugi. Med sestankom so 
Kanti, Zagari, Codignola in drugi 
poslaii Nenniju pismo, v katerem 
je bilo rečeno, da je vladni pro- 
gram spričo političnega pomena 
volilnih rezultatov — nazadnja­
ški. Cattani, Lombardi, Giolitti in 
Codignola so kritizirali nekatere 
programske postavke. Nato je 
Mancini pozval tiste, ki so kriti­
zirali Nennijevo poročilo, naj za­
vzamejo jasno stališče: če so pre­
pričani v pravilnost svojih tez, 
naj se pridružijo v CK ESI levi­
ci. V tem primeru bi se avtono­
misti na julijskem kongresu pred­
stavili kot manjšina, toda s tem 
bi prispevali k razčiščenju v 
stranki v prepričanju, da bi kljub 
temu na kongresu dosegli večino.

Santi in Jacometti sta nato kri- 
tizirala program in splošni okvir 
nove vlade. Codignola, Giolitti in 
Lombardi so kritizirali program­
ski del sporazuma, senator Simo­
ne Gatto je sicer pristal na ne­
katere dele sporazuma, toda dru­
ge je zavrnil. Za potrditev spo­
razuma so se izrekli Pierracini, 
Eerri, Cattani, Bensi, Mancini, 
Servadei, Mariotti in drugi. Nato 
je Nenni poudaril, da ne bi bilo 
pametno prekiniti s politiko le­
vega centra in dejal, da bi od 
kongresa zahteval, naj potrdi po­
litiko, ki jo je stranka začela. 
Nennijev namestnik De Martino 
je končno omenil možnost, da bi 
tajništvo stranke odstopilo, če bi 
se tako stanje nadaljevalo.

Danes se Je dopoldne sestal CK 
PSI, na katerem je Nenni obraz­
ložil dosežen sporazum z ostalimi 
tremi strankami in poudaril, da se 
sporazum v najvažnejših točkah 
strinja s programom PSI. Nato je 
povedal, da je že v nedeljo ob za. 
ključku štiristranskega sestanka 
izrazil štiri pridržke:

1. »Glede splošne politike, ki 
se tiče obveznosti, ki jih PSI lah­
ko prevzame in ki so trenutno ti­
ste, ki jih je prevzela v pogledu 
Fanfanijeve vlade v mesecu mar­
cu lani; samo prihodnji kongres 
PSI lahko prouči predloge, ki so 
bili postavljeni v okviru splošne 
politike preobrata na levo in ob­
veznosti v levem centru«. 2. Nen­
ni je izrazil pridržek tudi glede 
ustanov za razvoj v kmetijstvu in 
njihove oblasti. 3. Prav tako je 
izrazil pridržek glede ključne toč­
ke urbanističnega zakona. 4. Konc. 
no je izrazil pridržek glede sta­
lišča PSI glede podpore države 
zasebnim šolam; PSI namreč sma­
tra to vprašanje kot rešeno s čl. 
33 ustave in se ga lahko «ponovno 
oživi samo z zahtevo po reviziji 
ustave«. Končno je Nenni izjavil, 
da trenutno — po sestanku avto­
nomistične struje — ne more iz­
nesti pred CK enotnega stališča 
svoje večinske struje. Spričo ta­
kega položaja prepušča, naj odlo­
ča CK.

Popoldne Je prišlo do novega 
sestanka večinske struje in nato 
do nove seje CK PSI, na kateri 
so predložili tri predloge resolu­
cij, o kateri je najprej razprav­
ljalo vodstvo stranke, nato pa še 
CK Prvo resolucijo so predložili 
Paolicchi, Cattani, Matteotti in

drugi, drugo je predložil Lombar­
di, tretjo pa Gatto in De Martino. 
Zasedanje CK PSI je nato trajalo 
skoraj do 23. ure in na koncu je 
Nenni izjavil, naj se sprejme nje­
gov predlog, da bi se z zaseda­
njem nadaljevalo jutri 18. junija. 
Pred tem je izjavil, da naj se 
sprejme njegov predlog sklepa, v 
katerem je rečeno, »da CK PSI 
danes ni mogel pristati na sestavo 
nove vlade, ker je prišlo do spo­
ra okrog različne presoje vladne­
ga programa«.

Danes so se sestali tudi vodilni 
organi ostalih treh strank levega 
centra; vsi so nedeljski spora­
zum odobrili. Le na seji republi­
kanskega vodstva je La Malfa 
dejal, da je bil »začetek poga­
janj slab», ker bi se moralo za­
četi z ugotovitvijo, da mora biti 
nova vlada taka, da bi predstav­
ljala napredek ne pa nazadova­

nje, toda kljub temu je priznal,, izdelali še okvirne zakone za za­
da so — spričo tako slabega za- deve, za katere so pristojne de- 
četka — doseženi rezultati poga-lžele».
janj pozitivni glede mnogih točk

Saragat pa je na zasedanju vod­
stva dejal, da obsega sporazum 
za novo vlado deset strani, da se 
izključujejo iz večine, poleg fa­
šistov od MSI, tudi liberalci in 
komunisti, da je odnos vlade do 
opozicije «v okviru najbolj ko­
rektne demokratične in parla­
mentarne dialektike in da zaradi 
tega ne more biti nobene diskri­
minacije, temveč enakost pred 
zakonom za vse». Glede ostalih 
točk je dejal, da predvideva spo­
razum atlantsko politiko v var­
nosti in miru, podporo OZN in 
pobudam za razorožitev, evropei- 
zem, vstop Anglije v evropsko 
skupnost itd.

Ko je govoril o ostalih točkah 
je dejal, da so se glede glavne­
ga vprašanja — dežel sporazumeli, 
«da bo vlada ponovno predložila 
ustanovni zakon za dežele z n» 
vadnim statutom skupaj z volil­
nim zakonom, pozneje pa bodo

PO OSTAVKI KARAMANLISA

Pipinelis dobil mandat 
za sestavo nove vlade

Karamanlis se bo umaknil iz političnega živ­
ljenja in bo odšel za daljšo dobo v Švico

ATENE, 17. — Kralj Pavel je po­
veril bivšemu ministru trgovine v 
Karamanlisovi vladi Panayotisu Pi­
pinelisu mandat za sestavo nove 
vlade. Pipinelis, bivši veleposlanik, 
ni bil izvoljen za poslenca in ni 
član parlamenta.

Bivši predsednik vlade Karaman­
lis se bo umaknil za daljšo dobo 
iz političnega živlejnja, pa tudi de­
želo bo zapustil in se bo baje na­
stanil v Švici. Po lastni izjavi se 
bo vrnil v domovino, ko bodo raz­
pisali nove volitve. Vodstvo svoje 
stranke je zaupal triumviratu, hkra­
ti pa je prepustil stranki, naj sa­
ma odloči, ali hoče sodelovati v 
novi politični valdi, ki jo je Pipi- 
nelis sestavil na zahtevo kralja 
Pavla.

Ta odločitev pomeni vsaj začasen 
poraz moža, ki je vodil Grčijo sko­
raj osem let in ki se je sedaj zna­
šel pred odločnim nasprotova­
njem kralja in vseh drugih politič­
nih strank, izvzemši svoje stranke. 
Karamanlis je namreč zahteval, da 
se kriza reši s sestavo upravne vla­
de, ki se niti ne bi predstavila 
parlamentu in ki bi imela le na­
logo razpisati nove volitve; kralj 
in vse ostale opozicijske stranke 
pa zahtevajo, nasprotno, politično 
vlado z dolgim življenjem. Kriza 
Karamanlisove vlade je uradno 
nastala zaradi Karamanlisovega na­
sprotovanja obisku kraljevske dvo­
jice v Londonu, ki je predviden 
za 9. julija

Pipinelis pripada sicer Karaman- 
lisovi stranki, vendar pa se zavze­
ma za sporazum z opozicijo in ga 
je Karamanlis uporabil letos spo­
mladi kot posrednika za dosego 
sporazuma z opozicijo glede neka­
terih vprašanj notranje politike, 
toda poskus ni uspel zaradi neka

terih nesoglasij z Venizelosom.
Pipinelis bo začel jutri posveto­

vanja z voditelji strank in upa, da 
bo v kratkem sestavil novo vlado. 
Po mnenju večernih listov bo Pipi­
nelis skušal sestaviti mešano vla­
do z elementi ERE (Karamanliso­
ve stranke, kateri pripada tudi 
sam), s poslanci liberalne opozici­
je Papandreua in Venizelosa, s 
tehničnimi ministri, hkrati pa tudi 
z elementi Markezinisove progre- 
sisttčne stranke.

Moro je zaprosil predsednika re­
publike, da bi ga jutri zjutraj 
sprejel, da bi povedal, ali se 
mandatu odreka, ali pa bo se­
stavil novo vlado. Spričo seda­
njega stanja na to vprašanje ni 
moč odgovoriti.

Danes je zasedalo tudi vodstvo 
KPI. ki je poslušalo poročilo To­
gliattija o političnem in parla­
mentarnem položaju Togliatti je 
med drugim dejal, da sporazum 
o programu štirih strank levega 
centra predstavlja »skupek del­
nih in fragmentarnih nezadovolji­
vih stvari*, medtem ko je osnova 
sporazuma, s političnega stališča, 
Morova zahteva o omejitvi par- 
mentarnem položaju. Togliatti ja 
prtjem do komunističnih glasov, 
za katere je rečeno, da niso 
sprejemljivi in da so v vsakem 
primeru nezaželeni. »Ta zahteva 
pa krši duh in določbe ustave, ki 
je podlaga vseh parlamentarnih 
institucij*. Zato, po Togliattije- 
vih besedah, »ni druge poti kot 
vzajemno razumevanje med ti­
stimi silami ki hočejo obnovo 
italijanske družbe, zlasti pa ra­
zumevanje osmih milijonov Itali­
janov, ki so se izrekli za politik) 
miru in napredka*.

ZSSR
in kurdsko vprašanje

MOSKVA, 17. — Tass je obja­
vila izjavo, v kateri se zatrjuje, 
da se »iraški voditelji hočejo ob­
držati na oblasti s terorjem in 
izzivanjem«, ko vodijo nasilno po­
litiko proti Kurdom. Sovjetska 
tiskovna agencija dodaja, da Kur­
di hočejo le neodvisen razvoj 
svoje dežele proti njenemu pod­
rejanju imperialistom in tujim 
petrolejskim monopolom.

V poslanici, ki jo je Barzani 
poslal svojemu predstavniku Ta- 
labanij-u v Pariz, javljajo, da so 
Kurdi uspešno zavrnili v posled­
njih dveh dneh napade iraških 
oboroženih sil in jim prizadeli 
številne izgube. V poslanici se po­
trjuje, da je iraško letalstvo u- 
ničilo številne kurdske vasi in 
povzročilo mnogo žrtev.

"""‘"""""■iiiim.................. ....................................................tiihmiiiuiniiiM........

Izidi volitev v Jugoslaviji
Izvoljenih je bilo 120 poslancev v zvez­
ni svet, 650 pa v svete šestih republik 
Volilna udeležba je znašala nad 90 odst.

(Od našega dopisnika)

BEOGRAD, 17. — Okrog 12 
milijonov Jugoslovanov je vče­
raj volilo 120 poslancev v zvez­
ni svet zvezne skupščine in 650 
poslancev za republiške svete, 
in sicer: po 120 za republiške 
svete Srbije, Hrvaške, Bosne in 
Hercegovine in Slovenije, 100 
v republiški svet skupščine Ma­
kedonije in 70 v republiški svet 
Črne gore.

Na volitvah za zvezni svet 
zvezne skupščine so državljani 
v Srbiji izvolili 50 poslancev, 
na Hrvaškem 25, v Bosni in 
Hercegovini 21, v Sloveniji 10,

v Makedoniji 9 in v črni gori 
3 poslance.

Končni rezultati volitev bo­
do verjetno znani jutri zvečer. 
Po še nepopolnih podatkih se 
je volitev udeležilo nad 90 od­
stotkov volilnih upravičencev. 
Tako je po delnih končnih po­
datkih v Beogradu volilo 92.9 
odst., v Sloveniji 96.3 odst., na 
Hrvaškem 94.4 odst. in v Ma­
kedoniji 91.6 odst. volivcev. V 
Sloveniji se je od skupnega 
števila 1.089.062 udeležilo voli­
tev 1.048.801, oziroma 96.2 odst. 
volivcev, za kandidate zvezne­
ga sveta je glasovalo 94.9 odst.

B. B.
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((Vsak je v določeni meri 
sodeloval pri napakah preteklosti))

I Širok proces prevrednotenja 
družbenih in gospodarskih norm 
ter boj proti izkrivljanjem, ki jih 
je v razvoju socializma zapustila 
stalinistična teorija in praksa, je 
potekal na Češkoslovaškem počas­
neje in v manjši meri kot v dru­
gih vzhodnoevropskih državah. 
Nekaj časa je bilo celo videti, 
kot da je ta proces zamrl in šele 
dogodki v zadnjem času so ga 
spet oživili in — kot vse kaže 

tudi poglobili.
Uradni znak za začetek novega 

vala destalinizacije je dal decem­
bra lani XII. kongres KP CSSR. 
Aprila in maja letos sta bila dva 
plenuma, ki sta poleg gospodar­
skih problemov proučevala tudi 
poslediče kulta osebnosti in u- 
krepe za njihovo premagovanje. 
Med obema plenumoma pa je 
potekala široka razprava o teh 
vprašanjih. Ce pogledamo, ka­
teri so najbolj vidni znaki tega 
dogajanja, se moramo ustaviti 
predvsem pri tehle: dva kongre­
sa književnikov, razrešitev Baci- 
leka in drugih ter napoved ob­
sežnih rehabilitacij.

Konec aprila je precejšnje pre­
senečenje povzročil kongres slo­
vaških pisateljev. Tam so zelo 
ostro kritizirali ostanke kulta o- 
sebnosti, ki je posebno na Slo­
vaškem povzročil mnogo škode. 
Največje presenečenje so povzro­
čile pohvale bivšega zunanjega 
ministra Klementisa, ki jih je bi­
lo slišati s kongresne tribune (te­
daj je javnost prvič zvedela, da 
je Klementis že rehabilitiran) in 
čitanje pisma, ki so ga slovaški 
komunisti poslali CK leta 1956 in 
v katerem so kritizirali kultur­
no politiko partije. Nekaj pozne­
je je nov val zanimanja sprožil 
nHltop pesnika in bivšega slova­
škega ministra za prosveto Novo­
meškega, ki je bil leta 1954 ob­
sojen na deset let zapora zaradi 
»buržoaznega nacionalizma«. No­
vomeški je na kongresu češkoslo­
vaških književnikov — to je bil 
njegov prvi javni nastop po dva­
najstih letih — odločno zahteval 
obračun z ostanki kulta oseb­
nosti. Dejal jet da zato ker so 
zdaj stvari krenile na bolje, ni 
mogoče pozabiti tistega, kar je 
bilo in da nobena cena, ki jo je 
treba plačati, da bi narod zvedel 
resnico, ni previsoka.

Na aprilskem plenumu so spo­
ročili sklep o izključitvi Karla 
Bacileka iz prezidija CK in o 
tem, da so ga odstavili s polo­
žaja prvega sekretarja CK KP 
Slovaške. Hkrati so odstavili s 
po'nžaja sekretarja CK KP CSSR 
tudi Bruna Kelerja. Uradno spo­
ročilo sicer ne navaja, zakaj 
je bil Bacilek odstavljen, ven­
dar je pozneje radio Praga nje­
govo ime povezal s procesi med 
Jeti lf)49 in 1954. Znano je, da je 
Bacilek igral vidno vlogo pri or­
ganizaciji procesa proti Slanske- 
mu in pri čistkah, ki so sledile. 
V zvezi s takratnimi procesi o- 
menjajo tudi ime dr. Josefa Ur- 
valeka, ki so ga v začetku letoš-

Protijedrske manifestacije 
na Japonskem

TOKIO, 17. — Natisoče demon­
strantov je danes protestiralo v 
dveh japonskih pristaniščih proti 
nameravanemu obisku ameriških 
atomskih podmornic na Japonskem. 
Demonstranti so le kričali: «Yan-
kees, vrnite se domov«. Policija je 
izračunala, da se je teh demonstra­
cij udeležilo okrog deset tisoč oseb.

njega leta odstavili s položaja 
predsednika Vrhovnega sodišča.

Na zadnjem plenumu, ki je 
bil 29. in 30. maja, je Hendrich 
podal poročilo o preverjanju po­
litičnih procesov v letih 1949— 
1954 v partijskih organih in o- 
snovnih partijskih organizacijah. 
V zvezi s tem je »Rude Pravo« 
nedavno zapisal «Te dni bo glav­
no tožilstvo predložilo Vrhovne­
mu sodišču ustrezne predloge v 
proučitev, nakar bo sledila držav­
ljanska in pravna rehabilitacija 
tistih vodilnih državnih in par­
tijskih funkcionarjev, ki so bili 
nepravično obsojeni med proce­
si od 194®—1954. Hkrati je CK 
sklenil priznati članstvo v parti­
ji tistim, katerih nedolžnost je 
bila med proučevanjem v celo­
ti in nepreklicno dokazana. Le za 
tiste posameznike, ki so sami gro­
bo kršili partijska načela, CK ni 
dal priporočila za revizijo skle­
pa o njihovi izključitvi iz par­
tije«.

Rehabilitacije, ki jih napovedu­
jejo, bodo dale jasnejši odgovor 
na vprašanje, kako globoko bo 
segel drugi val destalinizacije. 2e 
zdaj pa je jasno, da bo šel pre­
cej globlje kot prvi, čeprav ne­
katere stvari — nejasnosti okoli 
rehabilitacije Slanskega, opozar­
janje na nevarnost revizionizma 
in prevelike liberalnosti — ka­
žejo, da ne poteka vse gladko.

Nepbsredno po aprilskem ple­
numu je CK KP CSSR poslal 
vsem partijskim forumom in or­
ganizacijam pišmo, ki Je služilo 
kot osnova za ražpravo o prema­
govanju posledic kulta osebnosti. 
Široka razprava, ki je sledila 
pismu, je v ospredje postavila 
krepitev enotnosti v partiji, od­
pravo nezaupanja, kolektivno 
vodstvo in boljše ideološko delo.

Odkrivanje »sovražnika v last­
nih vrstah«, ki je bilo posledica 
stalinistične prakse ,je »ustvari­
lo v partiji neznosno vzdušje 
splošnega sumničenja in neza­
upanja...« (»Nova Mysl»), kar je 
delovalo zelo demoralizatorsko. 
Mnogi komunisti so imeli meha­
ničen in formalen odnos do de­
la v partiji, ker je tudi upra­
vičena in dobronamerna kritika 
često naletela na grobo odbija­
nje. Prav nestrpnost do kritike 
je privedla do pojavov samovo­
lje in komandiranja nekaterih 
vodilnih funkcionarjev, čemur 
zdaj postavljajo kot protiutež na­
čelo kolektivnega vodstva. Zara­
di takih pojavov je seveda trpe­
lo tudi ideološko delo in širje­
nje vpliva partije med nečlani, 
ker so zaradi nezdravega ozračja 
v partiji «mnogi propagandisti 
bolj podobni pridigarjem večnih 
dogem kot pa predstavnikom u- 
stvarjalnega marksizma in leni­
nizma (»Nova Mysl»).

To so v glavnem okviri, v ka­
terih poteka sedanja akcija za 
odpravo posledic kulta osebnosti. 
Ce se pri tem pojavljajo razni 
pomisleki — «Nova Mysl« piše, 
da je še precej takih, ki »smi­
sel leninističnega preroda« poj­
mujejo počasi in površno — je 
treba upoštevati, da je proces de­
stalinizacije na Češkoslovaškem 
toliko težji, ker ga vodijo ljud­
je, ki so bili na vodilnih položa­
jih že v času kulta osebnosti. 
S tem v zvezi «Rude Pravo« pi­
še: «Vsak je v določeni meri so­
deloval pri napakah preteklosti, 
čeprav je stopnja odgovornosti 
različna. Ce hočemo napake od­
straniti s koreninami vred, po­
tem se mora vsak zavedati svoje 
sokrivde .Ni dovolj opozarjati sa­
mo na napake drugih. Predvsem 
mora vsakdo razmisliti o sebi.«

Ce te misli sprejmemo kot od­
ločnost, preiti od deklarativne 
podpore pozitivnim procesom v 
Sovjetski zvezi in sklepom obeh 
»antistalinističnih« kongresov k 
temeljitemu razčiščevanju v last­
nih vrstah, potem je to nedvom­
no velik korak naprej v proce­
su češkoslovaške destalinizacije.

Ce se ob koncu vprašatno, kaj 
je povzročilo sedanji drugi val 
destalinizacije v CSSR, se zdi, 
da sta najvažnejša vzroka polo­
žaj v mednarodnem delavskem 
g;banju in notranje gospodarske 
težave.

V polemiki, ki razdvaja med­
narodno delavsko gibanje, je KP 
CSSR odločno podprla stališče 
KP ZSSR. Težko si je misliti, da 
bi neka partija to lahko storila, 
ne da bi se obenem tudi v svo­
ji praksi znašla pred zahtevo, da 
podpre tudi vse tisto, kar v ve­
liki meri pogojuje sovjetska sta­
lišča v tem sporu, To pa je širok 
in kvalitetno nov proces desta­
linizacije, ki posega globoko v 
družbeno, gospodarsko in politič­
no življenje, Težko je v sedanjem 
sporu stati na sovjetski strani, 
ne da bi obenem razčistili vpra­
šanje o tem, koliko je ta pod­
pora prepričan odraz razvoja in 
spoznanj v lastnih vrstah, koliko 
pa samo zunanja.

Drugi,1 prav tako pomemben 
vzrok, je gospodarski. Kljub te­
mu, da sodi Češkoslovaška med 
najbolj razvite države socialistič­
nega sveta, postaja njeno gospo­
darstvo vse težje kos vedno več­
jim zahtevam. Ali, bolje rečeno, 
njen nadaljnji gospodarski raz­
voj je odvisen od korenitih spre­
memb na tem področju. Gre za to, 
da je bil stalinizem ali kult oseb­
nosti ali kakorkoli že to imenu­
jemo «cei sistem mišljenja, na­
vad, organizacijskih ukrepov, po­
stopkov in metod, ki so se glo­
boko zakoreninili v življenju in 
ki se trdna zadržujejo« (»Nova 
Mysl»).

Tako je torej objektivna nuj­
nost' pripeljala CSSR k novemu 
valu destalinizacije, ki bo — kot 
vse kaže — marsikaj spremenil, 
na bolje, čeprav morda ne bo 
potekal tako spektakularno, kot 
je to bilo v nekaterih drugih 
vzhodnoevropskih državah v »kla­
sični« etapi destalinizacije.

Poletajeva 
na obisku 
v ladjedelnici 
Ansaldo

GENOVA, 1t “ Marija Poleta­
jeva, vdova sovjetskega vojaka 
Fedora Poletajeva, odlikovanega z 
italijansko zlato medaljo, si je 
danes skupaj s hčerko Valentino 
in s sinom Mihailom ogledala mo- 
tocisterno (48.000 t), ki jo grade 
v ladjedelnicah Ansaldo po naro­
čilu sovjetske trgovske mornari­
ce. Ta motocisterna, prva iz sku­
pine šestih istega tipa, bo posve­
čena sovjetskemu vojaku, ki je 
padel v Cantalupo Ligure, ko se 
je boril skupaj z italijanskimi 
partizani.

Marijo Poletajevo so sprejeli 
voditelji družbe Ansaldo. Pri ogle­
du pa so jo spremljali tufli člani 
sovjetske znanstvene komisije, ki 
ima nalogo, da sodeluje z itali­
janskimi načrtovalci in tehniki za 
ureditev šestih enakjh petrolej­
skih ladij po 48.000 ton. ■ Vdova 
Poletajeva se je potem zadržala 
s skupino delavcev, ki so ji po­
darili cvetje.

Danes zvečer je Poletajeva s si­
nom in hčerko odpotovala iz Ge­
nove v SZ.

Hčerka, žena in sin sovjetskega partizana Poletajeva, ki se je boril in 
padel med italijanskimi partizani. Prišli so na grob očeta in moža ter 

obiskali kraje, kjer se je Poletajev boril
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Baseggiovo gledališče 
zaključilo gostovanje

BEOGRAD, 17. — Gledališče 
Cesca Baseggia iz Benetk je si­
noči z Goldonijevo eServa inna- 
morata (Zaljubljena služkinja) 
v Opatiji končalo svoje petdnev­
no gostovanje v Jugoslaviji. Be­
neško gledališče je gostovalo v 
Novi Gorici, Kopru, Izoli, Bujah, 
Novemgradu, Poreču, Rovinju in 
Opatiji.

Dalwood z britansko TV 
na simpoziju v Portorožu
Sekretariat letošnjega medna­

rodnega kiparskega simpozija 
Forma viva je dobil od znane­
ga angleškega kiparja Huberta 
Dalivooda, ki se bo tudi udele­
žil simpozija, pismo, v kate­
rem le-ta sporoča, da bo vse

POGREBNE SVEČANOSTI ZA JANEZOM XXIII SO SE VČERAJ ZAKLJUČILE

Kardinalu Tisserantu so se poklonili 
predstavniki 83 držav in organizacij

Od skupnega števila 82 kardinalov jih je do včeraj popoldne 
prispelo v Rim 74 - Madžarski kardinal Mindszenty ne pride

VATIKAN, 17. — Z današnjim 
zadnjim mrtvaškim obredom za 
pokojnim papežem so se zaključile 
pogrebne svečanosti. Pri današ­
njem obredu jo bil celebrant de­
kan kardinalskega kolegija kar­
dinal Tisserant, asistirali pa so 
mu kardinali Spellman, Giobbe, 
Wiszynski ih Lienart. Msgr. Del 
Ton je imel govor v latinščini o 
Janezu XXIII.

V baziliki so bili tudi papeževi

V nedeljo je na eni izmed rimskih ulic zletelo na tla turistično 
talo. Mladi pilot in njegov spremljevalec sta se ubila

Težave z reformami v Iranu
TEHERAN, junija. — Iran je bil 

daljši čas prizorišče velikih in kr­
vavih demonstracij, naperjenih 
proti znanim šahovim ukrepom v 
zvezi predvsem z vprašanjem a- 
grarne reforme, ki so bili z njo 
občutno prizadeti tudi musliman­
ski cerkveni interesi. Po začetnih 
ir? največjih spopadih, so demon­
stracije postale malone vsakodnev. 
ni pojav, vendar so postopno iz­
gubljale na svoji moči, tako da je 
vlada danes mnenja, da je z u- 
spehom preprečila najnovejši 
»upor mul«.

Po pisanju tukajšnjih časopisov 
se za temi demonstracijami skri­
va organizirana akcija «mul», 
muslimanskih duhovnikov, kate­
rih «vakufi», se pravi posestva, 
so prišli pod agrarno reformo. Z
začetkom iranskega 
1342 (konec marca) 
»topila druga faza

novega leta 
je namreč na- 
vladnega pro­

grama za izgradnjo Irana. Agrar­
na reforma je šla še korak na­
prej : to pot so bila na vrsti tudi 
cerkvena posestva in ne samo 
posestva veleposestnikov, ki niso 
ničesar storili, da bi bili obdela­
li površine, ki jim jih je agrarna 
reforma pustila (dokaj izdatne 
površine, ki dosegajo tudi do 500 
ha).

Iranska opozicija je že konec 
preteklega in v začetku tega leta 
nastopila proti agrarni reformi. 
V Teheranu je prišlo do demon­
stracij in nekaterih manjših stavk, 
na podeželju pa ponekje celo do 
uporov in oborožene vstaje. ■ To 
so skušali izkoristiti vsi, ki so se 
bali strogega izvajanja agrarne 
reforme. Mir je bil vzpostavljen 
šele po dokaj obsežnih akcijah voj­
ske in orožništva. Ne glede na 
dvoje obsežne cilje v bodočnosti 
je vlada praktično doslej imela 
enega edinega zaveznika — dobro 
oboroženo in izvežbano vojsko. To­

da «napredek s pomočjo bajone­
tov* — kot je opozicija takoj krsti­
la represivne ukrepe, ki je vlada 
z njimi hotela izvesti svoje refor­
me — je povzročil zelo burno 
diskusijo tudi v samih vrstah vlad­
nih pristašev. Glavni pobudnik 
vseh teh vladnih programov, mi­
nister za poljedelstvo Arasandža- 
ni, je bil zaradi tega primoran po­
dati ostavko.

Takoj moramo pripomniti, da je 
opozicija, v Iranu bila zelo razcep­
ljena in nesložna. Jedro njenih 
vrst vsekakor predstavljajo »mu­
le«, privilegirana plast duhovščine 
z velikimi posestvi in ne >meje- 
nimi pravicami nad svojimi pod­
ložniki. Toda, če jedro opozicije 
sestavljajo 'mule«, se ta še ne 
omejuje samo na desničarske ver­
ske kroge, zakaj velik vpliv ima­
jo tudi populisti iz vrst razpu­
ščene stranke nekdanjega pre­
miera Mosadeka, človeka, ki je 
— ker se je drznil dregniti v ino­
zemske petrolejske' interese — 
prišel iz zapora kot starec. Mnogi 
iz vrst Mosadekovih pristašev so 
tudi bližnji sodelavci prepoveda­
ne stranke Tudeh (komunistič le) 
s posebno močnimi pozicijami med 
mlado generacijo študentov. Ute­
gne se samo na prvi pigied zde­
ti, kot da so ostri represivni ukie- 
pi vlade vplivali na enotnost opo­
zicije, namreč leve in desne. Za­
radi tega je težko z gotovostjo 
razlikovati med stavkami študen­
tov, ki se vrše v istem času in na­
silji ter provokacijami «mul». 
Stavke študentov niso naperjene 
proti agrarni reformi, marveč pro­
ti nezadostnim ukrepom v njenem 
programu.

Ta okrepljena akcija levih ele­
mentov opozicije pojasnjuje ob­
enem čedalje bolj pogoste ob­
tožbe vladne uradne propagande, 
da imajo v »neredih svoje prste

tudi inozemski agenti«, predvsem livcev odgovorilo pozitivno in sa- 
dežel. Si-I mo 4115 negativno.

.... „.—_ .... resničnost Tako je vlada za izvajanje svo- 
obtožb, drži dejstvo, da je I jega programa reform prejela za-

nekaterih arabskih 
pa, ne glede na

iz 
cer 
teh
vlada stopila v zelo ostro borbo 
in da je samo od doslednega iz­
vajanja sprejetih ukrepov odvi­
sen tudi njen nadaljnji obstoj. 
Zakaj vsi poizkusi dosedanjih 
vlad, začenši od one premiera 
Egbala leta 1957, Imamija leta 
1960 in Aminija leta 1961, to pro­
padli prav zaradi tega, ker spre­
jetih reform ni bilo moč uzako­
niti.

Ko je sedanji pTemier Alam ko­
nec leta 1957 na pobudo šaha u- 
stanovil svojo Ljudsko stranko, je 
opozoril na dve «zmajevi glavi«, 
ki ogrožajo obstoj Irana: na ko­
rupcijo in na fevdalne odnose na 
vasi Podatki gospodarskih stati­
stik nudijo povsem jasno sliko o 
tem, kako naravnost fantastično 
težki pogoji so še do pred nedav­
nim obstajali v Iranu: kljub »čr­
nemu zlatu«, nafti, ki je samo na 
osnovi dividend in koncesij državi 
prinašala letno okrog 300 milijo­
nov dolarjev, je Iran zabredel v 
dolgove in deficite.

Od leta 1959 do 1961 so domači 
dolgovi narasli od 12 na 27 mili­
jard rialov, v odnosu do tujine od 
fOS milijonov na 1 milijardo 200 
milijonov dolarjev. Vsi organi ob­
lasti, zatrjuje sedanji premier, so 
bili od vrha navzdol skorumpirani, 
kradlo se je in na vse načine se 
je omogočala tatvina, peti del dr­
žavnega proračuna je letno odšel 
v žepe poslancev.

Da si ne bi vezal ro'x, premier 
trenutno niti ne pomišlja na no­
ve parlamentarne volitve, še prav 
posebno ne po uspehu nedavne­
ga referenduma v začetku leta 
Ne vprašanje: ali odobravate
vladni program s šestimi točkami 
velikih reform2 — je 5.598.711 vo-

upnico «ljudskega glasu«. Pred. 
vsem gre za agrarno reformo, na­
to za uvedbo sistema obveznega 
šolanja, za razdelitev petine do- 
bička v industriji delavcem, za 
nacionalizacijo gozdov, za uved- 
Do sistema akcij državnih indu­
strijskih podjetij, ki bi bila dana 
bivšim veleposestnikom kot od­
škodnina za odvzeto zemljo, in 
končno, za revizijo volilnega za- 
ki na.

Od agrarne reforme pa je bil 
izpolnjen samo njen prvi del. To­
da očitno je »bitka za čas«, za 
izpolnitev celotnega programa že 
v polnem teku, Vlada trenutno 
smatra za svoje zaveznike pred­
vsem zadrugarje na razlaščenih 
veleposestvih, kakor tudi žene, 
katerim je obljubila volilno pra- 
vico in prepoved poligamije, 
skrajno oprezna pa je v odnosu 
do študentov in mladine sploh.

Opozicija — kot kažejo zadnji 
neredi in nasilja — pa vladi ne 
da da bi se mogla oddahniti in 
tako v miru izvesti svoj petletni 
načrt gospodarskega razvoja. Gre 
za doslej najambicioznejši načrt, 
ki ima v njem nafta, kontrolira, 
na od anglo-ameriških, franco­
skih in holandskih družb, še ved- 
no pomembno, dasiravno ne več 
odločilno vlogo glavnega činite 
lja gospodarstva, Prvič je zdaj 
poudarek bolj na varčevanju, po­
večanju izvoza, povečanju polje­
delske proizvodnje, ki se z njo 
preživljajo tri četrtine iranskega 
piebivalstva.

Po stoletni otrplosti je Iran 
zdaj vendarle stopil po poti svo­
jega dejanskega, čeprav še ne 
najbolj jasnega in odločnega raz­
voja.

sorodniki: brat Giuseppe, nečaki 
in msgr. Giovan Battista Ron- 
ealli. Poleg raznih delegacij in 
diplomatskih predstavnikov je bi­
lo tudi predstavništvo ruske pra­
voslavne cerkve: Vitali Borovoj, 
profesor teološke akademije v Le­
ningradu, arhimandrit Vladimir 
Kotljarov ter Afinogenov. V cer­
kvi pa je bil tudi oddelek 73. pol­
ka vojske z zastavo. Temu polku 
je namreč med prvo svetovno 
vojno pripadal narednik Roncalli 
kot vojaški kaplan.

Italijansko delegacijo na sveča­
nosti so sestavljali ministrski 
predsednik Fanfani, podpredsednik 
in zunanji minister Piccioni, no­
tranji minister Taviani, podtaj­
nik Delle Fave in še nekateri. 
Belgijsko delegacijo je vodil princ 
Albert, ameriško pa podpredsed­
nik Johnson. Jugoslavijo je pred­
stavljal veleposlanik Vejvoda.

Po končanem obredu so se se 
diplomati in drugi v dvorani kon- 
zistorija poklonili kardinalu Tisse­
rantu, Aloisiju Maselli in drugim 
kardinalom, ki jih je bilo na da­
našnji svečanosti 72.

Današnje 13. generalne kongre­
gacije, prt kateri je bilo navzo­
čih 72 kardinalov, sta se prvič 
udeležila tudi kardinala Montini, 
milanski nadškof, ter Peter Tasuo 
Doi, nadškof v Tokiu.

Popoldne je prispel brazilski 
kardinal Carmello, nadškof v S. 
Paolo, nato pa še kardinal Da 
Silva iz Bahie. Skoraj gotovo pa 
je, da Mindszenty ne pride, ker 
mu madžarske oblasti niso dale 
zagotovila, da bi se smel vrniti 
na Madžarsko, če bi deželo za­
pustil.
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T ereškova
(Nadaljevanje s 1. strani)

Danes se je iz zanesljivih so­
vjetskih virov zvedelo, da se ne
pričakuje združitev vesoljskih la­
dij Bikovskega in Tereškove Or­
biti nista enaki in kaže, da ne
bosta skušala kozmonavta na no­
ben način doseči, da se ladji sre­
čata, Medtem pa so krožile v Mo­
skvi vesti, da utegnejo izstreliti 
tretjo vesoljsko ladjo. Davi je mo. 
skovski radio prekinil svoj pro­
gram branja- čestitk in želja koz­
monavtom ter sporočil, da se je 
Valentina Tereškova zbudila ob
6. uri ter vzpostavila radijski stik
s' središčem za kontrolo. Bikovski
se je zbudil uro in pol pozneje 
ter je sporočil, da je vse v redu.

Kozmonavtka je imela zjutraj 
od 52 do 54 utripov na minuto, 
kozmonavt pa od 46 do 60. Oba 
sta začela novi dan, kot je v na­
vadi pri kozmonavtih, s telovad­
nimi vajami, da usposobita orga­
nizem za nov delovni dan. Tudi 
danes so vse naprave redno delo­
vale. Bikovski je začel danes svoj 
četrti dan v orbiti, Valentina pa 
drugega. V svetu ugibajo, kakšni 
so pravzaprav končni smotri te­
ga dvojnega letanja v vesolju. 
Kasneje sta kozmonavta sporoona, 
da sta njuni ladji blizu.

Danes ob 1630 po moskovskem 
času je moskovska televizija od­
dajala registrirane slike BikovsKe- 
ga in neposreden prenos slik Te­
reškove, medtem ko sta obe ve­
soljski ladji leteli nad Sovjetsko 
zvezo. Na kozmonavtovem obrazu 
so opazili precej ostro temno bra­
do, medtem ko se je Valentina 
smehljala. Na zaslonih se je vi­
delo, kako je Bikovski potiskal 
«nihajočo» steklenico v kabini.

Danes so izdali v Sovjetski zve­
zi znamko, posvečeno poletu Bi­
kovskega. Moskovski radio pa je 
oddajni novo popevko, posvečeno 
Valentini Tereškovi. ki nosi naziv 
«Zarj: nuška«. Po vesteh iz Mo­
skve bosta baje kozmonavta pra­
vočasno pristala, tako da se lah- 
hn udeležita ceremonije, ki bo 
prihodnjo nedeljo na Rdečem trgu 
v Moskvi. Po tem sodijo, da bo­
sta pristala v petek; to Je teden 
dni po vzletu Bikovskega, ki bi v 
tem primeru ostal tri dalje v ve­
solju kot Nikolajev, Po vesteh iz 
drugih virov se baje orbita vesolj­

ske ladje Bikovskega krči, zaradi 
česar naj bi mu ukazali, da bi 
pristal na Zemlji, preden bi do­
segel sedem ali osem dni poleta.

Profesor Hazem, znan sovjetski 
znanstvenik, je izjavil: ((Valentina 
Tereškova je prva ženska v ve­
solju, todg ne bo zadnja. Njen 
vesoljski polet je nekaj popolno­
ma logičnega, kajti ženske mora­
jo zasesti mesto, ki jim pritiče v 
osvajanju vesolja . Pri tem je po­
udaril, da v Sovjetski zvezi enako 
trenirajo ženske in moške v vidu 
vesoljskih poletov. Uspeh Valen­
tine Tereškove ter njen zvonki, 
veseli glas iz kozmosa dokazujeta, 
da je dalo vežbanje žensk že svo­
je sadove. Sedaj bodo lahko so­
vjetski znanstVeliiki primerjali u- 
činke vesoljskega prostora na mo­
ške in na ženske in izpopolnili 
svoje raziskave na področju ve­
soljske medicifle.

Valentina Tereškova se je rodila 
6. marca 1937 v vasi Malsnikovo 
v Jaroslavski pokrajini v ruski 
zvezni republiki. Oče Vladimir je 
bil traktorist in je padel v bitki 
v drugi svetovni vojni. Mati Hele­
na Tereškova je bivša tekstilna 
delavka v pokoju. Leta 1955 je za­
čela Valentina delati v tekstilni 
industriji v Krasnem Perekopu to 
je v isti tovarni, kjer je delala 
p-ej mati. Izvolili so jo za tajni­
co odbora Komsomola v tovarni. 
Lani je bila izvoljena za članico 
pokrajinskega odbora Komsomola, 
nato je postala član Komunistične 
partije ZSSR. Valentina je hkrati 
delala in študirala sedem let. Po 
dnevi je delala v tovarni, zvečer 
pa je študirala; najprej v večerni 
šoli, nato v neki tekstilni šoli. 
Leta 1960 je dobila diplomo in 
postala strokovnjakinja za tkanje 
bombaža. Leta 1959 se je vpisala 
v padalski tečaj letalskega kluba 
v Jaroslavu in je postala padalski 
Inštruktor. Ko je konec lanskega 
leta obiskovala šolo za kozmonav­
te, so jo imenovali za podporoč­
nika, S padalom je skočila skupno 
126-krat.

Valentina ima dva brata: Vladi, 
mirja in Ljudmilo, ki dela v Kras­
nem Perekopu. Valentina ljubi 
glasbo in tudi narodne pesmi. Naj­
raje bere Tolstoja in Solohova.

Sovjetski tisk danes navdušeno 
pozdravlja polet prve kozmonavt- 
ke, ki jo imenuje «velika zvezda« 
in ((junaškd hčerka dežele komu­

nizma«. Listi pravijo, da je ve­
soljski polet .Valentine Tereškove 
velik dar kongresu žena, ki se bo 
v kratkerp pričel v Moskvi. Nina 
Popova, predsednica odbora so­
vjetskih žena, ki pripravlja kon­
gres, je izjavila; »Podvig Valenti­
ne Tereškove je velik prispevek 
k temu, da bi postali odnosi med 
narodi, odnosi miru in prijatelj­
stva«.

BEOGRAD, 17. — Soproga pred­
sednika republike Jovanka Broz 
je na prošnjo sovjetskega radia 
ob poletu Valentine Tereškove 
v vesolje v svojem imenu in v 
imenu vseh žpna Jugoslavije če­
stitala Valentini Tereškovi in Bi­
kovskemu na uspešnem vesolj­
skem poletu in jima zaželela u- 
Apešno vrnitev in obilo sreče v
življenju. Jgvanka. Broz je pou­
darila, da se je ob vsakem po­
letu sovjetskih astronavtov iskre­
no veselila, ker. je v tem videla 
velik dosežek sovjetske znanosti 
in znanosti sploh. »Posebno me 
je veselilo«, je izjavila Jovanka 
Broz, «da je hrabra sovjetska že* 
na prva na 'svetu izpolnila tč 
nalogo. Od vsega srca želim Va* 
leritini Tereškovi ob njenem ve­
likem podvigu, ki je v čast, ne 
samo njen in sovjetskim ženam1, 
temveč vsem ženam na svetu. 
Hrabrost in uspeh te junaške že­
ne sta napravila name globok 
vtis«, je poudarila Jovanka Broz.

Tretjina Francozov 
pod dvajsetim letom

PARIZ, 17.n— Med tremi Fran­
cozi ima eden manj kot 20 let. 
Ta ugotovitev izhaja iz študije in­
štitutu za statistiko, ki navaja 
da je bilo med 47.573.400 prebi­
valci Francije 1. januarja letos 
15.904.400 mlajših od 20 let; od 
tega je bilo 8.105.700 moških in 
7.798.700 žensk.

Zanimivo je tudi to: medtem 
ko je v celotnem številu prebi­
valstva več žensk (23.148.600 mo­
ških in 24.424.800 žensk), je pa 
med zelo mladimi več moških.

Mnogo smrtnih žrtev 
pri različnih nesrečah

SPRINGS (Južna Afrika), 17. — 
Pri nesreči, ki se je zgodila 1219 
metrov pod površjem zemlje, po­
tem ko sta dva močna potresna 
sunka povzročila usad, je do se­
daj izgubilo življenje 9 rudarjev: 
dva belca in sedem črncev.

Reševalne skupine mrzlično na­
daljujejo iskanje še ostalih 12 črn­
skih rudarjev; bojijo pa se, da 
je od vseh teh samo eden ostal 
pri življenju. Nekega črnca so re­
šili po 18 urah dela; glas rudar­
ja, ki je klical na pomoč, se je 
slišal skozi precejšnjo plast u- 
sedlega materiala.

BARCELONA, 17. Pet de­
lavcev je izgubilo življenje in o- 
sem jih je bilo hudo ranjenih, ko 
je eksplodiral kotel v neki pli­
narni v Barceloni. Eksplozija je 
bila zelo močna Gasilci so bili 
takoj na mestu in so preprečili 
požar.

SANTIAGO (Čile), 17. - Od
včeraj zvečer pogrešajo neko le­
talo, v katerem je bilo 18 oseb: 
13 potnikov ter 5 članov posadke. 
Letalo je ob 19. uri odletelo iz 
Balmacere in hi moralo dospeti v 
Puerto Mont (1200 km južno od 
Santiaga) ob 20. uri. Nebo je bi­
lo oblačno.

Pozneje so sporočili, da je neko 
letalo opazilo razbitine pogrešane­
ga letala, in sicer približno 1500 

km južno od Santiaga na nekem

znano, če je kdo ostal živ. Med 
potniki je bil tudi apostolski vi­
kar iz Aysena.

TORTONA, 17. - Med Caselli 
di Tortona in Castelnuovo Scrivia 
je neki «600» iz negotovih vzro­
kov zavozil na drugo stran ce­
stišča in se prevrgel. V tem je 
z nasprotne strani privozil neki 
«1500». ki se je hotel manjšemu 
avtomobilu izogniti, Vozač je na­
glo okrenil in pri tem izgubil 
oblast nad vozilom, ki se je tudi 
prevrglo. Iz razbitega «1500» so 
potegnili dva mlada Milančana in 
ju prepeljali v bolnišnico, kjer 
sta pa po nekaj urah umrla.

CALUSO (Turin), 17. - Carlo 
Forneris se je na motorju peljal 
s svojo ženo. Nenadoma pa je 
ženi padel neki zavoj, kar je po­
vzročilo, da je motor zavozil na 
levo. V tem trenutku je z dru­
ge strani privozil tovornjak, ki 
ju je zadel. Moža je tovornjak 
povozil, žena pa si je razbila lo­
banjo ob udarcu v kabino to­
vornjaka

ASTHABULA (Ohio), 17. - Sest 
deklet med 18 in 21 leti se je 
včeraj ubilo na nekpm železni­
škem prelazu, ko je neki tovorni 
vlak zagrabil njihov avtomobil. 
Vlak je vozil z znatno hitrostjo 
Nekatere priče so izjavile, da so 
bile prižgane rdeče luči, ki na-juz-u« UU Uiimiojjo no ih. . utic 1 UCUC ll

težko dostopnem področju. Ni še | javljajo prihod vlaka.

njegovo delo v Portorožu spro­
ti snemala britanska televizija. 
V ta namen bosta prispela že 
prve dni julija v Jugoslavijo 
dva posebna snemalca.

G. Albertazzi in A. M. Guamieri
bosta Hamlet in Ofcli.jn
URBINO, 17. —'Tudi letos — 

to pot že dvanajstič — bodo 
dvorno gledališče v Urbinu od­
prli za predstave. V dneh 26., 
27. in 28. julija bodo predvajali 
Shakespearovega Hamleta v pre­
vodu Gerarda Guerrierija in v 
režiji Franka Hauserja. Ham­
let bo Giorgio Albertazzi. Kra­
ljica bo Anna Proclemer, Vit- 
torio Sanipoli bo kralj, Mario 
Scaccia bo Polonij, Anna Maria 
Guamieri pa bo Ofelija.

Žirija za puljski festival
bo filme izbrala in nagradila
Upravni odbgr festivala jugo­

slovanskega filma je imenoval 
žirijo za X. festival igranega 
filma, ki bo od 26. julija do 1. 
avgusta v Pulju. Člani žirije so: 
Fedor Hanžekovič iz Zagreba, 
Budo Soškič iz Črne gore, Ale- 
ksandar Bakočevič iz Beograda, 
Vladan Sljepčevič iz Beograda, 
Cedo Kisič, Vladimir Vukmirovii 
iz Pulja, direktor ljubljanske 
drame Bojan Stih, Aco Šopov, 
književnik iz Makedonije, film­
ski publicist iz Ljubljane Fran­
ce Brenk, Isak Amar in Dujo 
Katič. Žirija bo izbrala filme, 
ki se bodo predvajali, in na­
gradila najboljše.

Razstavi keramike v Faenzi 
se obeta lep uspeh

Po prijavah sodeč, se obeta 
mednarodni razstavi umetne ke­
ramike v Faenzi, ki bo od 22. 
junija do 14. julija, nad pričako­
vanje lep uspeh. Prijavilo se je 
130 keramikov iz 19 držav: Fin­
ske, Švedske, Norveške, Danske, 
Anglije, Belgije, Zahodne Nem­
čije, Francije, Jugoslavije, Špa­
nije, Avstrije, CSSR, Madžarske, 
Poljske, Švice, Portugalske, Bra­
zilije, Argentine, Egipta. Poleg 
tega bo na razstavi še 105 itali­
janskih keramikov, v posebnem 
oddelku šol, ki ga je ustanovilo 
prosvetno ministrstvo, pa še 25 
šolskih zavodov. Ministrstvo za 
zungnfo trgovino je določilo znat­
no podporo kot priznanj# sf 
mednarodno pomembnost .te pw' 
reditve. Ministrstvo' za ivJjsstfi' 
Jo in trgovino je določilo nagra­
do 600.000 lir za italijanske umet­
ne obrtnike.

Razsodišče ,pa je. že dodelil0 
nagrade: milijon lir — nagrada 
-Faenza» — prejmeta ex aeQu0 
Pompeo Pianezzola iz Novi di 
Vicema ter Fulcio Ravaioli i1 
Faenze; nagrado -Ballardini’’
750.000 ex aequo Mario Mascarin 
iz Muttenza (Švica) in SalvalO' 
re Meli iz Ritmi; nagrado mi­
nistrstva za zunanjo ’ trgovina 
— pol milijona — pa l.eoncilia 
Leonardi' iz Rima; nagrado tr­
govinske zbornice iz Raver.no 
pol milijona — Marianoe Uer- 
lufsdatter (Danska); nagrado 
pokrajinske ustanove za turizem 
iz Ravenne za plastično deko­
racijo Angelo Bianchini iz Po­
eme; nagrado ministrstva za in­
dustrijo m trgovino — 600.000 
lir — ex aequo Goffredo G a etn 
iz Faenze in laboratorij l-o.saro 
iz Pesara; nagrado ENAPl "'
200.000 lir — Raffaele Bonacor- 
so iz Caltagirona; nagrado 
«Giorgio Ugolini» — 200.000 
Renzo lgne iz Castellamnnte 
(Turin). Častne nagrade pa 
prejeli: zlato medaljo predsed­
nika republike Mirkkala Tapi° 
(Helsinki), zlato medaljo pred- 
sedništva senata Larsen Leif 
(Norvešku); zlato medaljo zve­
ze svobodnih italijanskih obrt­
niških združenj Paul Corrig°r 
(Francija). Po strogi izbiri je 
razsodišče priznalo pravico 7® 
natečaj 205 delom italijanskih n- 
metnikov in 185 delom tujih 
umetnikov.

Jugoslovanska umetna obrt
na parl*ki razstavi
V pariškem muzeju dekorativ­

nih umetnosti so odprli prV° 
mednarodno razstavo -Industrij­
ske oblike». Med sedemnajsti­
mi državami, ki razstavljajo 0(1 
tej prireditvi, je tudi Jugosla­
vija. Uporabo umetniške obli­
ke v industriji in obrti ter °' 
stetsk o oblikovanje raznih in- 
dustnjskth proizvodov v Jug°” 
slaviji prikazuje približno 45 
eksponatov — predvsem kristd’ 
keramika, dekorativne tkanim0 
in porcelan. Avtorji teh ekspo­
natov so znani mojstri urnem0 
obrti iz Beograda, Zagreba> 
Ljubljane. Hrastnika in drugih 
krajev. V Parizu razstavljajo tu­
di transistorske sprejemnike 1,1 
mikrofone■ ter druge proizvo­
de jugoslovanske elektroina11 * * *' 
strije

V Vojvodini madžarske,
slova ke, romunske in rusinsk®
knjige
Svet za prosveto Vojvodin6 * * * 

je odobril založniški načrt 
madžarske, slovaške, romunske 
m rusmske knjige. Bralci teh "a' 
rodnosti, ki žive v Vojvodi ti' 
bodo letos dobili 64 del s ped' 
račja beletristike, politične ‘n 
poljudnoznanstvene literature v 
skupni nakladi več kot 60Hh" 
izvodov. Izvirno ustvarjalno11 
pripadnikov madžarske, slov11' 
ške, romunske m rusinske na­
rodnosti bo predstavilo tride­
set del. Svet je potrdil tudi na­
črt za tiskanje učbenikov v )°' 
zikih teh štirih narodnosti•
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Orkester «Miramar», ki se je prvič predstavil javnosti na festivalu slovenskih popevk na Tržaškem, se je v spremljavi popevk res izkazal

Nove pesmice, novi skladatelji 
novi dirigenti, pevke in pevci

V soboto in nedeljo 3 nastopi v prenapolnjenem Avdi­
toriju pod okriljem prosvetnega društva «Barkovlje»

S parafrazo na znani rek bi lah­
ko rekli »Festival je končan. Naj 
živi festivali« Odslej naj nam bo 
v mislih, prizadevanjih in napo­
rih II. festival!

Trije dirigenti, ki so nastopili na festivalu: Mario Sancin, Drago Žer­
jal in Mario Bogateč

Stoian Berce in Nora Jankovič Alma Maver in Ljubica Berce

Vendar se še ne moremo od I. 
festivala kar tako posloviti. Pred­
vsem ne moremo opustiti, da ne 
bi še enkrat podčrtali posrečenost 
pobude za prireditev, ki se je še 
pred ne posebno dolgo dobo zdela 
nekaj nemogočega, neizvedljivega, 
morda celo neprimernega. Ce pa 
je bito nekega dne zamisel in po­
buda sprejeta, tedaj je bilo še 
vedno zelo daleč od realizacije.

Aleksander Vodopivec je večino po- Da * končno Prireditev tak° leP° 
pevk aranžiral in pripravil orkester Us-Pela, gre zares vse priznanje

koliko dela so imeli dirigenti, ki 
so si čas pritrgavali od svojega 
dela ali, od zasluženega dopusta; 
koliko dela je opravil glasbenik, 
ki je vse skladbe aranžiral za or­
kester; koliko časa so morali žrtvo­
vati pevci, od katerih pač niso 
še bili vsi vpeljani v umetnost 
nastopanja z orkestrom. In konč­
no — vsa besedila je bilo treba 
napisati im glasbo šele skomponl- 
rati. Tu velja prav tako kot pri 
vsem ostalem delu podčrtati, da 
je bilo vse »domači pridelek*.

Vseh trinajst pevcev in pevk, ki so nastopili na festivalu. Na desnem robu ob njih Stanko Birsa.

Silvij Kobal in Edo Martinuzzi sta 
bila kot napovedovalca zelo posre­
čena in s svojo domiselnostjo dala 
festivalu še oni ščepec veselega to- 
na, da na festivalu ni bilo le lepo, 

pač pa tudi prijetno

•Stanko Birsa je dal za festival pobudo

Miranda Caharija in Pino Hrovat 
sta nastopila v duetu

Marjuči Oficija in Anica Sugan
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PRED LETOŠNJIMI DUBROVNIŠKIMI POLETNIMI IGRAMI

V 45 dneh festivala kar 65 
koncertnih in gledaliških predstav

Za ta program angažiranih okoli 1000 domačih in tujih umetnikov
Dubrovniške poletne igre so 

se v nekaj letih s svojim pro­
gramom tn kakovostjo tega tako 
uveljavile, da Štejejo .ta festival 
med najboljše tovrstne priredi­
tve na svetu. Od tod zanima­
nje zanj po svetu in sloves Du­
brovnika kot turističnega kraja. 
Ze v maju je bii Dubrovnik 
poln domačih in predvsem tujih 
gostov, v dobi festivala pa bo 
praktično Dubrovnik mesto tuj­
cev. Glavno besedo pri tem ima 
seveda festival, ki zvablja deset- 
tisoče gostov na leto. Pred dne­
vi je direktor dubrovniških po­
letnih iger prof. Josip Depolo 
prikazal letošnji program. V 
poldrugem mesecu festivala bo v 
Dubrovniku kar 65 prireditev od 
česar odpade 26 prireditev na

in Ivan Sancin ' niiMiililiiiuiiMiiiiiiiihliiiiiiiMiiiiiiiiMiioiiiiiiiiiiiiiiiMmiiiiiiiimiiiiiinmiiiiiiHiiiiniimiiiiiiiimiiiiimmiMiiiiiiiiiiiiimtiiHiiitiiiimiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMii

dramska dela, 27 na glasbena, 
12 pa bo folklornih nastopov. 
Za realizacijo tega programa je 
angažiranih okoli tisoč doma­
čih in tujih umetnikov.

Prof. Josip Depolo je glede te­
ga rekel:

«Za nas je posebno pomembno, 
da smo kljub razmeroma skrom­
nim sredstvom na račun slovesa/ 
ki ga festival ima, uspeli naba­
viti neke nove akvizicije, ki so 
za normalno dejavnost izredno 
važne. S pomočjo sveta za pro­
sveto in kulturo SR Hrvatske 
nam je uspelo usposobiti novo 
pokrito dvorano v trdnjavi Re- 
velin. Ta izredno akustičen pro­
stor bomo uporabljali v primeru 
slabega vremena za prirejanje 
koncertov in folklornih priredi­
tev. Poleg tega smo kupili iz­
redno dober klavir ter prav ta-

«Tajna poroka)) Cbnarose. Upri­
zorili ju bodo pred Knežjim dvo­
rom. S tema dvema deloma 'oo 
nastopil neki italijanski ansam­
bel ob spremljavi Zagrebške fil­
harmonije.

V koncertnem delu programa 
bo nastopila Zagrebška filhar­
monija na Gunduličevi poljani 
in to kar trikrat. Dubrovniški 
mestni orkester pa bo nastopi 1 
dvakrat. Prvič že 11. julija, kjer 
bo na prvi prireditvi v dvorani 
Revelina nastopila tudi slovita 
pevka Z, Kunc-Milanova. Dru­
gič pa 20. julija. Simfonični ok- 
kester italijanske RAI-TV iz Tu­
rina bo na Driičevi poljani iz- 
vajal dva koncerta pod , pod- 
stvom Maria Rossija. Ob tej pri­
ložnosti bo italijanska RAT-TV 
posnela koncert.

V atriju Knežjega dvorca bo­
do dvakrat nastopili tudi Za­
grebški solisti p. v. Antonia Ja- 
nigra, dvakrat pa bodo obisko­
valci mogli poslušati komorni 
ansambel «New York Pro Mu­
siča», ki bo izvajal staro glasbo 
na starih inštrumentih. Po en 
koncert bodo nadalje priredili 
orkester «Music i Pragenses» iz 
Prage, «Beethoven kvartet» iz 
Moskve, Zagrebški kvartet, Ber­
linski trio, v katerem nastopa 
Hans pischner, znani umetnik na 
čembalu, ter Slovenski vokalni 
oktet iz Ljubljane.

V tem delu programa so pred­
videni štirje solistični koncerti, 
na katerih bodo nastopili za­
grebški pianist Juriča Muraj, na­
dalje pianist Valentin Gheorghiu 
iz Bukarešte, baritonist Vladimir

Ruždjak ter znani ameriški pia­
nist Bpron Janis.

Kar se tiče folklornega pro­
grama bo ta ostal brez spre­
memb, Po štirikrat bodo nasto­
pili znani jugoslovanski narodni 
ansambli pesmi in plesov «Kolo» 
iz Beograda, «Lado» iz Zagreba 
in «Tanec» iz Skopijo.

Svečana otvoritev poletnih iger 
bo po starem programu, ki je 
postal že tradicija. Organizatorji 
pričakujejo velik obisk, saj je 
najavljenih že veliko pomemb­
nih gostov, med katerim i t udi 
člani Kluba gledališča narodov,

Za letošnji festival vlada iz­
reden interes. Mnogi vodilni ti. 
Jti iz raznih dežel so že naja­
vili svoje posebne dopisnike, re­
zervacija in prodajanje vstopnic 
pa se je že začela.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ IN S ŠOLSKIH RAZSTAV
v

Černigojevi učenci z učiteljišča

ill

Marta VVerk in Ida Ukmar

Pravilno ocenjevanje razstav 
šolskih risb ni lahko, in to za­
radi potrebe globljega pozna­
vanja duševnih osnov mladih 
ljudi v naglem razvoju. Po­
plača pa vestnost užitek, ki 
ga imamo pri ugotavljanju raz­
veseljivega razvoja umetniške­
ga dojemanja pri mladini, ker 
jim bo to pač v marsičem omi­
lilo življenje.’

Tak razvoj ugotavljamo ne­
dvomno pri učenkah in učen­
cih slovenskega učiteljišča, ki 
pri Sv. Ivanu pravkar razstav­
ljajo svoja dela, nastala P od 
požrtvovalnim vodstvom prof. 
Avgusta Černigoja. Pri površ­
nem ogledu razstave, imamo si­
cer vtis, da smo pred risbami na-

darjenejših otrok. Pri tem bo 
pa ostal le kdor ne pozna 
Černigojevega vzgojnega po­
stopka, ki je v tem da bodo 
čim vzgojiteljem mladine olaj­
ša spoznavati stopnjo otroške 
domišljije, jo pomaga razviti 
in usmeriti da se tvorno izra­
ža bogateč taho čustveni svet 
otrok.

Letos imamo v I. razredu 
več slikarsko nadarjenih. Je tu 
predvsem že znani mnogostran- 
ski Sergej Verč, ki se preizku­
ša že v težjih tehnikah snov- 
nostnega slikarstva in v uspe­
lih linorezih. Slede risbe s 
podpisi: Bare, Božič, Coretti in 
Švab.

V 11. razredu prednjačita
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DVEN (od 21.3. do 20.4.) Vaše na- 
[te bo neka srečna okolpost spre­
mila v prav toliko uspehov. Po­
lil! se boste osamljene.
3IK (od 21.4. do 20.5.) Ne spuščaj- 
se v tekmovanje z osebo, ki je 
dokazala svoje Sposobnosti. Spo­

mnite se odkrito z nekaterimi manj­
ši dnevnimi nevšečnostmi. 
DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Ne 
oštevajte nasvetov nikogar, ker so 
še zamisli najboljše. Založite se za 
esnlčitev nekega skupnega načrta. 
RAK (od 23.6. do 22.7.) Proučite 
zorno neko ponudbo za sodelova- 
s Srečno vzdušje v družini.
LEV (od 23.7. do 22.8.) Ne zavze­
te sovražnega stališča nasproti 
ojim kolegom. Pretirana ambicija 

utegnila ogroziti vašo srečo.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Ne do­
volite, da bi neki nesporazum spre­
menil vaš delovni načrt. Zanimivo 
srečanje v teku popoldneva 

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) , 11- 
poštevajte nasvete svojih prijateljev, 
uspeh ne bo izostal. Zanimajte se 
za načrt, ki so vam ga predložili 
družinski člani.

ŠKORPIJON (Od 24,10. do 22.11.) 
Skušajte dobro proučiti možnost ne­
kega poslovnega potovanja. Vaš svo­
bodoljubni duh se težko vsklaja z 
nekim čustvenim odnosom,

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) Dan 
je primeren za uspehe znanstveni­
kov. Ne bodite preveč zaupljivi do 
oseb. ki jih samo površno poznate.

KOZOROG (od 21.12. do 20,1.) Bo­
dite potrpežljivi, zakaj tudi vaši so­
vražniki vam bodo kmalu dali prav. 
Večer boste preživeli v mirnem raz­
govoru z dobrim prijateljem.

VODNAR (od 21,1. do 19.2.) Ne 
ukvarjajte se, da bi nekomu ugo­
dili, s tem, kar vas v resnici dolgo 
časi. Ne skušajte nobenemu vsiliti 
svojih idej.

RIBI (od 20.2. do 20,3.) Znašli se 
boste v položaju, ko se boste mora­
li za nekaj odločiti, a ne boste 
vedeli kako. Veliko zadoščenje na 
področju umetnosti.

Grobovškova in Martelančeva. 
Pa še Brcetova in dekorativ- 
nejša Trobčeva. Prvi sta zelo 
dobri v sveže izvršenih pokra­
jinah, toda portret je druga 
pesem, ker človeški obraz je 
duše odrazi

Tretji razred je najšibkejši. 
Rešujeta ga le Strain in Pe­
čar. Zato pa dajejo IV. razre­
du zelo prefinjene slike iz­
najdljivega Ažmana kar viso­
ko raven, ki jo doseže z naj­
različnejšimi tehnikami sodob­
ne umetnosti. Rutarjeva z edi­
no sliko dobro posnema ab­
straktne mojstrovine. In tu so 
še tri veliki M: Majda, Magda 
Mira, za katere pa zvemo, da 
so razstavljale na vsedržavnem 
tekmovanju kot Kariš, SeIj in 
C uk. Pripominjamo, da to ni 
razstava učencev, ki se uče o- 
blikovali določene izdelke toč­
no zahtevanih mer. Bodoči uči­
telj mora oblikovati le otro­
ško dušo. In ta klije in cvete 
v zorenje po drugih vzgojnih 
načelih Otroška risba ni umet­
niško privzgojeno izražanje, je 
neposredno samonikli izraz 
njegovega odnosa do oblikovno­
sti. To dobro kaže primer se­
demletnega Johna Hillerja, či­
gar čudovite slike so bile leta 
193S ponatisnjene t) knjigi 
skupno z deli angleških umet­
nikov, ki pa ni nikdar postal 
slikar. MILKO BAMBIČ

ko dober čembalo.))
Poleg že ustaljenih predstav, 

ki so stalno na programu polet­
nih iger, kot na primer Držiče- 
vega «Skupa» v parku glasbene 
šole ter Sheakespearovega sHam- 
leta» na Lovrjencu bodo obisko­
valci letošnjih iger imeli prilož­
nost videti tri premierska odr­
ska dela.

Prva premiera bo Držičev 
sDundo Maroje» v režiji Bojana 
Stupice in v novi adaptaciji dr. 
Marka Foteza. Izvedena bo sredi 
julija na Gunduličevi poljani. 
Ker bi to morala postati stan­
dardna predstava dubrovniških 
poletnih iger bodo v festifalskem 
ansamblu angažirana najbolj 
znana imena jugoslovanskih o- 
d rov.

Sedemdeset let življenja in 
petdeset let književne ustvarjal­
nosti Miroslava Krleže bodo prav 
tako obeležena v okviru progra­
ma letošnjega festivala z izved­
bo drame aV agoniji*. Pred­
stavo bo dalo Slovensko narodno 
gledališče iz Ljubljane, ki je za 
to svojo uprizoritev dobilo prvo 
nagrado na letošnjem Sterijinem 
pozorju v Novem Sadu. Krleže- 
vo dramo «V agoniji* bodo u- 
prizorili v Narodnem kazalištu. 
Na istem odru bo ansambel Na­
rodnega p ozorišta iz Beograda 
prikazal dramo Velimira Lukiča 
«Drugo življenje kralja Osval- 
da». Tudi ta predstava v režiji 
Braslava Borozana je dobila prvo 
nagrado in sicer na letošnjem 
festivalu malih odrov v Sara­
jevu.

Za razliko od nekaj preteklih 
fest Valov bodo letošnje polet­
ne igre imele » svojem progra­
mu tudi opero. Na jrrogramu sta 
Rossinijeo «Seviljski briuec* ter

rfrsM*sssy/jzMssAfsjy///ssAS/j

nhi!

Radio Trst A
7,00: Koledar; 7.30: Jutranja glas­

ba: 11.30: Šopek slovenskih pesmi; 
11.45: Vrtiljak; 12,00: Pomenek s 
poslušalkami: 12.30: Iz glasbenih
sporedov; 13.30: Glasba po željah; 
17.00: Klavirski duo Russo-Safred; 
17.20: Lahka glasba; 18.00: Itali­
janščina; 18.15: Umetnost, književ-v 
nost in prireditve; 18.30: Iz del du­
najskih klasikov; 19.00: Pisani ba­
lončki; nato Pevci, kitare in rit­
mi; 20.00: Šport; 20.30; Znani pevci 
in solisti; 21.00: Leopardi; Moralni 
spisi; 21.30: Pianist Freddy Došek; 
22.00; Obletnica meseca; 22.15; Ples 
v blue jeans; 23.00; Orkester Bllly 
May,

12.00: Plošče: 12.25; Tretja stcan; 
13.15: Kot juke box; 13.40: Zbor 
#Montas!o»; 13,55: Anita Pittonl:
«La scala a chiocciola*; 14.35: Jazz.

Koper
6.15: Jutranja glasba; 7,00: Pre­

nos RL; 7.15: Glasba za dobro ju­
tro; 11.00: Otroški kotiček; 11.30: 
Na programu Lhotka in Lajovic; 
12.00 in 12.50: Glasba po željah; 
13.40: Orkestri in ansambli; 14.00: 
Zabavne popevke; 14.30: Sola in 
življenje; 14.50; M, Kozina »Davni­
na*; 15.30: V domačem tonu; 16.00; 
Nove plošče; 16.30: Tretja stran; 
16.45: Operni koncert; 17.40- Glas­
bene sanje in želje; 18.00; Prenos 
RL; 19.00: Orkester Don Svvan; 
19.30: Prenos RL; 22.15: Orkester 
Armando Trovajolt; 22.30: Glasba 
za lahko noč; 23,00; Prenos RL.

TOREK, 18. JUNIJA 1963 

Nacionalni program
6.30: Vreme na ital. morjih; 8.20: 

Jutranja glasba; 8.30: Glasbeni se­
jem; 9,05: Lahka glasba: 9.50: Oper­
na antologija; 10.30: Marco Polo: 
«11 Miltone* — prva epizoda; 11.30: 
Koncert; 14.55: Vreme na ItaJ. mor­
jih; 15.15: Likovna umetnost; 1545: 
Ital. pesmi in plesi; 16.00: Program 
za najmlajše; 16.30: Komorna glas­
ba s plošč; 17.25: Simfonični kon­
cert; 18.55: Volitve novega pape­
ža; 19.15: Oddaja za delavce: 20.30: 
Plrandello: «11 gloco delle partl*; 
22.00: Plesna glasba.

II. program
8.00: Jutranja glasba; 8.35: Luda- 

no Tajoli; 9.00: Ital. pentagram; 
9.35: Pisan program; 10.40: Za glas 
in orkester; 11.00: Vesele glasba; 
14.00: Pevd; 15.00: Pesmi; 15.35: 
Koncert v miniaturi; 16.00: Rapso­
dija; 16.35; Ugajajo mladim; 16.50: 
Ital. pesmi; 17.00: Široko platno; 
17.35: Mala enciklopedija; 17 45:
Vaš Juke box; 18.35: Kol. dirke po 
Švici; 19.50: Lahka glasba; 20,35: 
Glasbeno nagradno tekmovanje; 
21.45: Glasba v večeru; 22.10: Jazz.

III. program
18.30: Gospodarska ruDrika; 18.40: 

Tuji periodični tisk; 19.00: Dve
Busonljevi skladbi; 19.15: Bolgar­
sko slovstvo; 19.30: Vsakovečernl 
koncert; 20.30: Revija revij; 20.40: 
Blzetove skladbe; 21,20: Literarna 
oddaja; 21.50: Honeggerjeve sklad­
be; 22.25: Kulfurnri odnosi med Ita­
lijo in Iranom: 22.45: Glasba danes.

Slovenija
4.00: Dobro jutro; 8.05: V zagreb­

ški operni hiši; 8.50: Veliki zabav­
ni orkestri; 8.55; Za Solarje; 9.29: 
Mojstri simfonije; 10.15: Mali an­
sambli; 10.40: Raptd Speech; 10.55: 
Nova popevka; n.00: Pozor, nimaš 
prednosti; 12.05: Zabavna glasba; 
12.15: Kmetijski nasveti; 13.15: Ob­
vestila; 13,30: Melodije; 14.05: Slov. 
glasbena narečja; 14.35; Dve sklad­
bi Vasilija Mirka; 15.45: Stojanovič: 
Trio za 2 violini In violo; 15.15: 
Zabavna glasba: 15.30: V torek
na svidenje; 16.00: Vsak dan za 
vas; 17.05: Koncert po željah;
18.00: Aktualnosti; 18.10: Odmevi 
z gora; 18.45: S knjižnega trga;
19.05; Glasbene razglednice; 20,00: 
Mali m veliki orkestri; 20.20: Ra­
dijska igra; 21.06: Serenadm ve­
čer; 22.15: Skupni program J RT — 
studio Zagreb; 23.05: V plesnem
ritmu.

Ital. televizija
18.00: Program za najmlajše:

19.00: Dnevnik; 19.15; Slikarstvo, 
kiparstvo In arhitektura; 20 15: 
Šport; 20.30: Dnevnik; 21.05: Film- 
»Grand Hotel*; 22.55: Pesniki v
svoji dobi; 23.35: Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.05: Dnevnik: 21.15: Veliki In­

dustrije!: Pirelli; 22.05: Mario Pez- 
zotto in Carlo Pes; 22.40: Potovanja 
Johna Guntherja; 23.05: Športne
vesti.

Jug. televizija
NI SPOREDA.



PRIMORSKI DNEVNIK — 4 — 18. junija 1963

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 26.7, 'najnižja 18.5, ob 19. uri 
23.2; vlage 59 odst., zračni Mak 
1014.3 raste, veter 12 km zaihod- 
nik, nebo jasno, morje skoro mir­
no, temperatura morja 2.1 stopinj. Tržaški dnevnik Danes, TOREK, 18. Junija

Bogdan
Sonce vzide ob 4.15 In zatone ob 
19.57. Dolžina dneva 15.42. Luna 
vzide ob 2.15 In zatone ob 16.17

Jutri, SREDA, 19. Junija
Julijana

VPRAŠANJA SVETOVALCEV NA SINOČNJI SEJI OBČINSKEGA SVETA

Zahteva o preiskavi o ravnanju 
policije med zasliševanji

Zadevno resolucijo jo predložil Pinchorle ■ Hreščak 
o nujnem popravilu cosi na lonjorskem področju

ne
ali
in-

Sinočnja seja tržaškega občin­
skega sveta se je začela z odgovo­
ri odbornikov na vprašanja, ki so 
jih svetovalci predložili na pre­
teklih sejah. Odbornik za finance 
dr. Bocco je odgovoril socialdemo. 
kratskemu svetovalcu na vpraša­
nje v zvezi z izplačilom izrednih 
ur občinskim uslužbencem, ki so 
jih napravili med zadnjimi držav­
nozborskimi volitvami. Odbornik 
je zagotovil, da je odbor poslal 
nadzornemu organu v odobritev 
sklep za izplačilo teh nadur, hkra­
ti pa je bil z odlokom župana iz­
plačan na ta račun občinskim u- 
službencem visok predujem, do­
kler ne bo prefektura zadevni 
sklep odobrila.

Odbornik za šolstvo prof. Prodi 
je odgovoril na vprašanje sociali­
stičnega svetovalca dr. Pincherla, 
ki je svoj čas opozoril odbornika, 
da v nekaterih osnovnih šolah ob 
koncu šolskega leta otroci zbira­
jo denar za darove učiteljem. Do­
gaja se. da ne podarijo običajen 
šopek cvetlic, ampak v mnogih 
primerih kupijo učiteljem drago­
cene darove. Zato je svetovalec 
zahteval posredovanje odbornika, 
da se s tem običajem preneha, 
ker ne dela časti šoli. Odbornik 
je zogofovil, da se je o tem zani­
mal na šolskem nadzorništvu, kjer 
so mu odgovorili, da ne poznajo 
nobenega takega primera. Na ta 
odgovor je svetovalec ponovno po­
udaril, da se dogajajo celo pri­
meri, ko starši vprašajo učitelje, 
kaj želijo za darilo in je predla­
gal, naj se posreduje, da bodo uči. 
telji odklonili darove, ki se 
omejujejo na šopek cvetlic 
kaj podobnega. Odbornik za 
dustrijska podjetja dr. Verza pa 
je odgovoril dr. Pincherlu na 
vprašanje, ki ga je postavil pre­
tekli teden, s katerim je sveto­
valec želel vedeti, ali je res, da 
namerava Acegat prodati nekemu 
rimskemu podjetju nekaj tram- 
vajskih vozov, in sicer za 2.000.000 
lir za voz. Hkrati je svetovalec 
hotel vedeti, s čim bo pod­
jetje nadomestilo prodane tram­
vajske vozove, koliko bodo za to 
nadomestitev porabili in ali na­
meravajo popolnoma odpraviti 
tramvajsko službo. Odbornik je 
zagotovil, da do sedaj še niso pro­
dali nobenega voza. Povedal pa je, 
da so v teku pogajanja z nek.m 
podjetjem v Rimu za prodajo 10 
tramvajskih vozov.

Nato je socialistični svetovalec 
Hreščak predložil odborniku za 
komunalna dela vprašanje v zvezi 
z ureditvijo sledečih ulic in cest. 
Ul Gravisi, cesto ki pelje iz Spod. 
nje Magdalene v Ricmanje in ce­
sto, ki povezuje Lonjer s državno 
cesto na Reko. V zvezi z nujno 
ureditvijo in popravilom omenje­
nih cest je svetovalec Hreščak o- 
pozoril odbornika, da je 76 prebi­
valcev iz Lonjerja, ki se te ceste 
najbolj poslužujejo, že 13. febru­
arja 1961 podpisalo vlogo, ki je 
bila predložena županstvu, v ka­
teri so zahtevali popravilo ceste. 
Glede Ulice Gravisa pa so prav 
tako tamkajšnji prizadeti prebi­
valci lani oktobra vložili na ob­
čini pismeno prošnjo, naj se ta 
ulica popravi. Tedaj jim je občin­
ski uprava zagotovila, da bodo 
stroške za popravilo ulice vklju­
čili v prihodnje proračune.

Kar pa se tiče ceste, ki pove­
zuje Lonjer z državno cesto na 
Reko, je svetovalec poudaril, da 
občinska uprava' ne more več za­
vlačevati s popravilom te ceste, 
ker je v tako obupnem stanju, da 
je bolj podobna strugi potoka kot 
pa cesti. Pristojni odbornik bo 
na to vprašanje odgovoril na eni 
od prihodnjih sei.

Zatem je socialistični svetovalec 
dr Pincherle predložil županu ob­
širno vprašanje v katerem je de­
jal da se je med prebivalstvo 
razširil občutek nezadovoljstva za. 
radi vedno bolj vstrajnih govoric 
in dveh primerov, ki so jih časni­
ki nedavno objavili, da so morali 
nekatere osebe, takoj po zasliše­
vanju na policiji odpeljati v bol­
nišnico zaradi udarcev po telesu. 
Potem ko je svetovalec omenil ne. 
katere primere, ki so jih objavili

sv.oj čas pred tržaškim sodiščem 
proti policijstom, ki naj bi pre­
tepli neko osebo, je svetovalec 
predložil resolucijo, v kateri se 
zahteva od vladnega komisarja, da 
napravi preiskavo v tej zvezi, da 
se zagotovijo državljanom pravi­
ce, ki jim jih jamčijo ustava in 
listina OZN o človečanskih pravi­
cah, ki jo je podpisala tudi Ita­
lija, kakor tudi za zaščito ugleda 
policijskih sil, kakršne bi morala 
imeti demokratična in republi­
kanska Italija.

Na vprašanje in na resolucijo 
je župan izjavil, da do sedaj kve- 
stor še ni odgovoril niti na eno 
njegovo intervencijo. Izrazil je 
mnenje, da je molk kvestorja mor. 
da v zvezi s tem, da se noče ust­
variti precedent da kvestor od­
govarja na podobna vprašanja ka­
teremu koli županu. Hkrati pa je 
pozval svetovalca, naj se za po­
dobna vprašanja obrne na kakega 
poslanca, ki bo v parlamentu za­
hteval pojasnila od notranjega mi­
nistra. Zagotovil pa ie, da bo od­
bor resolucijo proučil.

Svetovalec prof. Lonza (PSDI) 
je vprašal župana, zakaj občinska 
uprava še ni odprla mesnice nižje 
kategorije v klavnici za prodajo 
mesa potrošnikom po nižjih cenah.

Pojasnil je, da meso, ki se proda­
ja v občinskih mesnicah nižje ka­
tegorije, ni slabše vrste od mesa, 
ki ga prodajajo zasebne mesnice 
v mestu. Nato je svetovalec po­
udaril, da imamo sedaj v mestu 
samo eno občinsko mesnico, in si­
cer v Ulici Foscolo. Zato je vpra­
šal župana ,ali je odbor že skle­
nil odpreti mesnico v klavnici; ali 
odbor ni menil, da bi bilo bolje, 
če bi to mesnico upravljala občin­
ska ustanova ENCO in končno, 
zakaj še ni bil izveden sklep o 
uitanovitvi nove mesnice, ali pa 
naj odbor pove, s kakšnim izgo­
vorom je nadzorna oblast zavrni­
la zadevni sklep. Odbornik za 
prehrano dr. Venier je odgoril, 
da je bilo vprašanje druge občin­
ske mesnice predmet razprave ko. 
misije občinskega sveta za dragi­
njo ,da pa še ni bil sprejet noben 
ustrezen sklep.

Komunistični svetovalec Calabri. 
ja je predložil odborniku za ko­
munalna dela vprašanje, v kate­
rem je vprašal, ali namerava ob­
činska uprava zgraditi stopnišče, 
ki naj bi povezovalo Ulico del- 
l’Edera z Ulico Fabio Severo v 
bližini univerze, To stopnišče bi 
omogočilo študentom krajšo pot 
do središča mesta.

«Razpis za prijave 
v Slovenski 
dijaški dom»

1. Dijaki ki nameravajo vstopiti 
v šolskem letu 1963/64 v Slo­
venski dijaški dom kot redni 
ali zunanji gojenci morajo vlo­
žiti prošnjo za sprejem na po­
sebnih tiskovinah, ki jih dobi­
jo pri upravi Slovenskega dija­
škega doma v Ul. Ginnastica 72 
ali pri predsednici Dijaške Ma­
tice v Ul. Geppa 9/II (pri 
SPZ).

2. Prošnje za sprejem v Dijaški 
dom se sprejemajo neprekinje­
no do izpolnitve vseh razpo­
ložljivih mest.

3. Dijaki, ki niso v gmotnem po­
ložaju, da bi plačevali celotno 
vzdrževalnino, naj vložijo pri 
Dijaški Matici posebno prošnjo 
za podporo po navodilih razpi­
sa Dijaške Matice.

4. Vsa ostala pojasnila in navodi­
la prejemajo prosilci pri naslo­
vih navedenih v 1. točki.

Opozorilo KZ in ZMP 
glede sečnjo drv 
na jug. področju

Tajništvi Kmečke zveze in Zve­
ze malih posestnikov opozarjata 
dvolastnike, da 25. t.m. zapade rok 
za predložitev prošenj za sečnjo 
drv na jugoslovanskem področju.

Dvolastniki — člani KZ in ZMP 
naj se čimprej zglasijo na tajniš­
tvu. ki jim bo pomagalo sestavi, 
ti zadevne prošnje.

NAJBOLJŠE POPEVKE I. FESTIVALA

1. Ko si kupim «500 C»
2. Ta naša burja
3. Marju - cha - cha - cha

Število glasov in vrstni red prvih desetih popevk
Na sedežu prosvetnega društva v Barkovljah, ki je 

prevzelo in izvedlo organizacijo Prvega festivala slovenskih 
popevk na Tržaškem, so sinoči člani odbora ob navzočnosti 
novinarjev in sodelavcev pregledali glasovnice ter sešteli 
preferenčne glasove, ki so jih poslušalci oddali v soboto zve­
čer in na dveh predstavah v nedeljo.

Prvo nagrado dobi popev- 
" ka št. 12 z naslovom uKo 

si kupim 500 C», ki je 
dobila skupno 760 glasov. 
Besedilo in glasbo je se­
stavil Drago Žerjal iz Bo- 
ljunca, ki je na festivalu 
sodeloval tudi kot diri­
gent in član orkestra. To 
popevko sta pela Miran­
da Caharija in Pino Hro­
vat, aranžiral pa jo je 
Aleksander Vodopivec.

2 Drugo nagrado dobi po­
pevka št. 16 z naslovom 
«Ta nnša hurj(t», ki je

dobila 596 glasov, za ka­
tero je tudi sestavil glas­
bo in besedilo Drago Žer­
jal, pela pa jo je Miran­
da Caharija.

J Tretjo nagrado dobi po-
“ pevka št. 23 z naslovom

uMar ju—ch a—eh a—e h a », 
ki je dobila 545 glasov. 
Besedilo je napisal Marij 
Sancin, ki jo je tudi u- 
glasbil, pela pa jo je 
Marjuča Oficija.

Zanimivo je ■ tudi, koliko gla­
sov so dobile nekatere druge po 
pevke.

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. m................ ....... .......... .......................

USPEHI LETOŠNJEGA ŠOLSKEGA LETA

Zaključen pouk na slovenskih 
strokovnih in srednjih šolah

Na osnovnih šolah se bo pouk zaključil v soboto
Pouk na strokovnih in srednjih 

šolah se je že zaključil, na osnov, 
nih šolah pa se bo v soboto 22. 
t.m. Na oglasnih deskah ,o zdaj 
objavljeni uspehi, ki so jih dija­
ki dosegli v letošnjem šolskem 
letu.

NIŽJA GIMNAZIJA
V razredu I.A je izdelalo 16

dijakov, 10 jih ima popravna iz­
pite, 1 ni izdelal.

V I.B je izdelalo 12, 16 jih ima 
popravne izpite, ’ nista izdelala.

V I.C je izdelalo 18, 2 imata po­
pravne izpite, 9 ni izdeiato

V IX.A je izdelalo 18, li ima
popravne izpite, 1 ni 'zdelai.

V II.B je izdelalo 11, 13 ima
popravne izpite 1 odklonjen.

V IIC je izdelalo 18, 11 ima
popravne izpite, t ni izdelal.

V II.C je izdelalo 14 6 ima po­
pravne izpite, 2 nista izdelala.

Vsi dijaki iz III. razreda (48) 
so bili pripuščeni k nižjemu te­
čajnemu izpitu (mala matura), 
ki se je začel včeraj s pismeno 
nalogo iz slovenščine.

TRGOVSKA AKADEMIJA
V razredu I.A je izdelalo 8 di­

jakov 6 ima popravne izpite, 5 
ni izdelalo.

V razredu I.B je izdelalo 12,
5 ima popravne izpite, 3 niso iz­
delali.

V razredu II.A je izdelalo 10,
6 ima popravne izpite, 3 niso iz­
delali.

V razredu H.B je izdelalo 14,
7 ima popravne izpite, 2 nista iz­
delala.

V razredu III.A so izdelali 4,
10 ima popravne izpite, 2 nista 
izdelala.

V razredu III.B je izdelalo 9,
4 imajo popravne izpite, 3 niso 
izdelali,

V razredu IV.A 3® izdelalo 5,
8 ima popravne izpite, 1 ni izde- 
lai.

V razredu IV-B je izdelalo 8,
D ima popravne izpite, 4 niso iz­
delali.

Iz V. razreda so vsi dijaki (23) 
pripuščeni k zrelostnemu izpitu.

VIŠJA GIMNAZIJA
V IV. razredu je vseh 10 dija-

dija-
kov izdelalo, nobeden nima po­
pravnih izpitov.

Iz V. razreda je vseh 8 dija­
kov pripuščeni h k sprejemnemu 
izpitu za klasični licej.

KLASIČNI LICEJ
V I. razredu je izdelalo 8 di­

jakov, 1 ima popravne izpite.
V II. razredu je 6 dijakov iz­

delalo, 1 ima popravne izpite.
Iz III. razreda je vseh 11 dija­

kov pripuščenih k zrelostnemu iz­
pitu.

ZNANSTVENI LICEJ
V I. razredu je izdelalo 12 di­

jakov, 4 imajo popravne izpite.
V II. razredu je izdelalo 26 di­

jakov, 5 ima popravne izpite.
V III. razredu je izdelalo 16 di­

jakov, 6 ima popravne izpite, 1
ni izdelal.

V IV. razredu je izdelalo 7 di­
jakov, 5 ima popravne izpite, 2
nista izdelala.

Iz V. razreda je vseh 19 dija­
kov pripuščenih k zrelostnemu 
izpitu.
............................................................. mi...................................................... .................. .

VPRAŠANJE POSLANKE BERNETIČEVE 0 SLOVENSKIH ŠOLAH

UČITELJIŠČE
V I. razredu je izdelalo 7 

kov, 5 ima popravne izpite.
V II. razredu so izdelali 3 di­

jaki, 1 ima popravne izpite, 1 ni 
izdelal.

V III. razr. je izdelalo 6 dija­
kov, 1 ni izdelal.

Iz IV. razreda je bilo vseh 7 
dijakov pripuščenih k zrelostne­
mu izpitu, či

Zrelostni izpiti se bodo začeli 
28. t.m. z nalogo iz .italijanščine, 
1. julija pa bt> naloga , iz, sloven­
ščine.

Iz trgovske akademije, klasične 
in realne gimnazije ter učiteljišča 
je bilo torej pripuščenih k matu­
ri skupno 60 dijakov, k sprejem­
nemu izpitu za klasični licej 8 
dijakov, k mali maturi (po kon­
čanem III. razredu nižje gimnazi­
je) pa 48 dijakov.

Skupno je letos uspešno zaklju­
čilo šolsko leto 278 dijakov, 150 
jih ima popravne izpite, 42 dija­
kov pa bo moralo ponavljati raz­
red.

V nedeljo se je v Ljubljani na 
Gospodarskem razstavišču zaklu- 
čil drugi sejem »Alpe-Adria«, ki 
so ga svečano otvorili 8. junija. 
Prvi znaki kažejo, da je letošnji 
sejem dobro uspel in da so bile 
na njem zaključene ugodne kup­
čije, sgj je bil' v celoti , izkori­
ščen izredni sejemski kontingent, 
ki je znašal v celoti štiri mili­
jarde lir za kupčije v obeh sme­
reh.

Kot smo že poročali, je bilo 
letos na tem sejmu prisotnih 176 
razstavljavce v, od katerih kar 101 
področja 'dežele Fprlanija-Julijska 
krajina, kar je že samo na sebi 
pomenilo dober znak in odražalo 
vetfiko zanimanje za ta sejčm.
Ko

Zakaj se ni uveljavil zakon 
o staležu šolskega osebja?

Sola je utrpela škodo zaradi te zamude
Poslanka KPI Marija Bernetič 

je naslovila na ministra za šol­
stvo vprašanje, da bi zvedela, 
kdaj bodo objavljeni v Uradnem 
listu in postali s tem veljavni za­
konski odloki, ki se tičejo ures­
ničenja odločb člena 9 zakona št. 
1012 z dne 19. julija 1961 za u- 
stanovitev staleža za osebje o- 
snovnih in srednjih šol s sloven­
skim učnim jezikom, kakor tudi 
odlok predsednika republike od 
30. marca 1962, ki se tiče ustano­
vitve srednje šole in nižje trgov-tudi časniki, ter proces, ki je bil
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Komisija svetovalcev 
za resolucijo o Opčinah

Po številnih vprašanjih, ki so 
jih občinski svetovalci predložili 
na včerajšnji seji tržaškega ob- 
činskega sveta, so odobrili vrsto 
sklepov upravnega značaja. Med 
drugimi so svetovalci sprejeli tu­
di sklep za popravilo ulic in cest 
v skupnem znesku 100 milijonov 
lir in sklep za ureditev kanaliza­
cije na področjih ulic DAnnun- 
zio, Pascoli in Rossetti. Za prva 
dela bodo porabili 30 milijonov 
Ur.

Zatem je odbornik dr. Verza 
odgovoril na predložene resolu­
cije in na številne intervencije 
v zvezi z nujnimi javnimi deli 
na Opčinah. Odbornik je priznal, 
da je treba ne samo Opčinam 
ampak vsej okolici posvetiti ve­
liko pozornost, da ne bodo ime­
li okoliški prebivalci občutka, da 
so zapostavljeni. Glede Opčin, o 
katerih se je začela razprava v 
občinskem svetu na osnovi reso­
lucije, ki io je predložil svetova­
lec Ferfoglia, je odbornik zagoto­
vil, da je občinska uprava prou­
čila vsa vprašanja. Pri tem je o- 
menil razna javna dela, ki so bi­
la že izvedena, dela, ki so v teku 
in v načrtu.

Dr. Verza je sporočil, da so 
zgradili nove prostore za občin­
sko izpostavo na Opčinah in da 
se je odbor zanimal, naj Telve 
namesti naprave, da se bodo lah­
ko tudi Openci posluževali tele­
fonov duplex. Glede zahtev, da 
se cene openskega tramvaja vzpo- 
redijo s cenami Acegatove pre­
vozne službe, je odbornik pouda­
ril, da delavci in dijaki že uži­
vajo posebne abonmaje in popu­
ste. Sedaj pa proučujejo možnost 
uveljavitve tudi na openskem 
tramvaju jutranjega zelenega list­
ka. Ravno tako je zagotovil, da

bodo proučili možnost raznih 
sprememb na avtobusni progi, ki 
vozi v Villa Carsia.

Poleg tega je zagotovil, da bo­
do v kratkem na Opčinah ponov­
no ustanovili sektor mestnih re­
darjev, na katerem bosta tudi 
dva občinska poljska čuvaja, ki 
znata slovensko. Sporočil je, da 
so v skladu z zahtevami sloven­
skega prebivalstva namestili na 
openski šoli tudi slovenski napis. 
Na predlog o postavitvi še ene 
lekarne je odbornik dejal, da se 
je prepričal, da to ni nujno. Po 
"drugi strani pa da je ugotovil,
da je nujno postaviti ambulanto 
Rdečega križa in ambulanto IN- 
AM za injekcije. Priznal je, da 
na Opčinah potrebujejo nova 
ljudska stanovanja, ki pa jih ob­
činska uprava ne more graditi. 
Zato je obljubil, da se bo odbor 
zanimal pri pristojnih ustanovah, 
naj tudi na Opčinah sezidajo 
ljudske hiše.

Potem ko je omenil večje šte­
vilo javnih del, ki jih je občin­
ska uprava že naredila ne samo 
na Opčinah temveč tudi v dru­
gih krajih tržaškega predmestja 
in tržaške okolice, je predlagal, 
raj se ustanovi komisija občin­
skega sveta, ki bo proučila vse
predložene resolucije in postav­
ljene predloge ter po možnosti
sestavila enotno resolucijo, ki bo 
lahko soglasno sprejeta. Po inter­
venciji nekaterih svetovalcev, je 
bila soglasno imenovana komisi­
ja, ki jo sestavljajo: demokrist- 
janka Benni, socialdemokrat Lon­
za, komunist Padovan, socialist 
Hreščak, liberalec Trauner in mi- 
sovec Ferfoglia.

Pri tem pa moramo poudariti, 
da odbornik Verza ni niti ome­
nil predloga socialističnega sveto­

valca Hreščaka, da je treba na­
mestiti na občinski izpostavi in 
na poštnem uradu na Opčinah u- 
radnika, ki bo znal slovensko. 
Prav tako dr. Verza ni omenil 
zahteve, ki jo vsebuje resolucija 
komunističnega svetovalca Pado­
va..a, da je treba na poštnem u- 
radu na Opčinah namestiti slo­
venskega uradnika in predlog o 
postavitvi dvojezičnih napisov na 
Opčinah. Od vsega tega je samo 
zagotovil, da je bil na openski 
šoli postavljen tudi slovenski na­
pis. Zato menimo da bo morala 
resolucija, ki jo bo sestavila ko­
misija, vsebovati vse te zahteve, 
k: so postavljene v skladu z u. 
stavo in z londonskim memoran­
dumom. Prav tako je dolžnost 
občinske uprave, da postavi slo­
venske napise v vseh krajih ob­
čine, kjer živi določen odstotek 
Slovencev, da se enkrat za vse­
lej napravi konec zapostavljanju 
slovenskih občanov, ki imajo pra. 
vico, da se z njimi ravna kot z 
enakopravnimi občani.

Prometna nezgoda
V Ul. Roma se Je včeraj okrog 

enih zgodila prometna nesreča, ka­
tere žrtev je bila 56-letna gospodi­
nja Maria Micetich iz Ul. Campa- 
nelle 124. Ko je hotela prečkati prej 
imenovano ulico na vogalu Ui. Ge­
nova, jo je podrl z avtom Fiat 1100 
TS 30048 41-letni Livio Bollo iz Ul. 
A. Emo 2, ki je bil namenjen proti 
Korzu Italija. Z avtom RK so po- 
nesrečenko prepeljali v bolnišnico, 
kjer so jo sprejeli na ortopedski 
oddelek zaradi verjetnega zloma 
desne piščali. Mlceticheva se bo 
moraal zdraviti 25 dni, če ne bodo 
nastopile komplikacije.

V NEDELJO ZAKLJUČEN SEJEM

Ugodne kupčije 
na Alpe-Adria

Po neuradnih podatkih so bile zaklju­
čene kupčije za celotni kontingent

Rešitev spora 
v Crane-Orionu

Včeraj zjutraj so se na sedežu 
Zveze industrijcev sestali predstav­
niki podjetja Crane-Orion in sindi­
katov. Podjetje je najprej namera­
valo odpustiti 100 delavcev, proti 
čemur so se sindikati uprli. Nato 
so se dogovorili, da bo podjetje nu­
dilo delavcem možnost, da' se pro­
stovoljno odpovedo zaposlitvi ter 
da jim v tem primeru poleg redne 
odpravnine izplača še 140.000 lir iz­
redne. Za • prostovoljno odpoved 
službi se je na tej podlagi izreklo 
45 delavcev. To je pripomoglo k 
rešitvi spora, kajti podjetje se še 
ni dokončno odločilo, da bo zaprlo 
livarno. Samo če bi se to zgodilo, 
bi prišlo še nekaj delavcev v po­
štev za odpuste in bi v tem pri­
meru še enkrat razpisali prostovolj­
no odpoved delu. Vse to pa bi u- 
tegnilo priti na vrsto šele čez kaka 
dva meseca. Ker je glavni spor od­
padel, so včeraj uredili nekatera 
postranska vprašanja, ki se tičejo 
slačilnic in podobnega, medtem ko 
bodo v kratkem proučili vprašanje 
akordnega dela v enem samem od­
delku.

ske šole s slovenskim učnim je­
zikom v Gorici.

Poslanica poudarja, da je veli­
ka zamuda pri izvajanju omenje­
nega zakona št. 1012, kar se tiče 
člena 9, povzročila težave pri de­
lovanju šol s slovenskim učnim 
jezikom v Trstu in Gorici ter ve­
liko nezadovoljstvo med vodilnim 
osebjem, šolniki, uradniki in slu­
žabniki teh šol.

Tudi senator Vidal.i je. postavil 
več vprašanj. Predvsem je vpra­
šal predsednika vlade, kakšno po­
litiko namerava izvajati, da se 
čimprej uresničijo predpisi poseb­
nega statuta o enakopravnosti i- 
talijanskih državljanov slovenske­
ga jezika na tržašjcepn ozemlju.
Postavil je tudi vprašanji v zve­
zi s skrčenjem števila delavcev 
v ladjedelnici Sv. Roka v Miljah 
ter v zvezi z zvišanjem pristani­
ških tarif, ki je povzročilo za­
skrbljenost med koristniki prista­
nišča v Trstu.
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PRIJEU SO JIH 9» «POČITNICAH* » UCNflHU

Za rešetkami trije 
mladi napadalci

Kralju so odnesli 400 tisoč lir Hi ključe od avtomobila

Odv. Pogassi odstopil 
iz občinskega sveta

Na sestanku komunističnih ob­
činskih svetovalcev so proučili in 
sprejeli ostavko občinskega sve­
tovalca odv, Pogassija, ki je po­
dal ostavko iz osebnih razlogov. 
Občinski svetovalci izvoljeni na 
listi KPI so izrazili odv. Pogas- 
siju prisrčno zahvalo za njegovo

Prejšnji četrtek smo poročali o 
roparskem napadu, katerega žrtvi 
sta bila 40-letni Luciano Kralj iz 
Križa 228 in 22-letni pomorščak 
Giorgio Camassa iz Ul. Pollaiolo 
7. V zgodnjih jutranjih urah so 
namreč trije neznanci napadli o- 
menjena moška na začetku Ul. 
Romagna. Tedaj smo tudi poro­
čali, da je Kralj verjetno imel 
s seboj precejšnjo vsoto denarja, 
in da so mu jo neznanci ukradli.

Karabinjerji so se takoj lotili 
dela, da bi izsledili napadalce. 
Včeraj pa so jih izsledili in tudi 
aretirali v Lignanu, kjer so na 
račun Kralja preživljali »zaslu­
žene« počitnice.

Kralj je 11. t.m. s prijatelji pre­
živel noč v dveh mestnih nočnih 
lokalih. Proti jutru je eden od 
prijateljev zahteval, naj ga pe­
lje domov v Nabrežino. Ker pa 
je bil Kralj nekoliko vinjen in se 
ni počutil sposobnega, da bi vo­
zil avto, je potegnil iz žepa pre­
cejšnjo vsoto denarja, namreč 400 
tisoč lir, ki jih je dobil kot od­
škodnino neke cestne nesreče in

izročil prijatelju bankovec za 10 
tisoč lir ter ga naprosil naj se 
vrne domov s taksijem.

To pa so opazili 18-letni natakar 
Flavio Morrone iz Ul. Lavatoio 
1, 19-letni slaščičar Giovanni Bat- 
tista De Cesare iz Ul. Girardi 12 
ter 21-letni pomorščak Angelo 
Strani iz Ul. Udine 20. Zamikala 
jih je velika vsota denarja, ki jo 
je imel Kralj in so mu sledili. 
Oba prijatelja sta se peljala do 
začetka Ul. Romagna, kjer sta 
vstopila v neko vežo. Mladeniči 
pa so izkoristili priliko in po­
brali ključe avta, da jim ne bi 
potem Kralj mogel slediti. Nato 
je eden < od teh vrgel kamen v 
okno in ko se je na oknu pri­
kazala neka ženska, so vprašali 
po Camassi. Na cesto je nato pri­
šel Kralj, za njim pa Camassa 
in oba sta jo izkupila. Po tepežu 
so trije napadalci z nekim sku­
terjem zbežali in kasneje odvrgli 
ključe Kraljevega avta. Denar so 
si razdelili in odšli na »dopust« 
v Lignano, kjer so jih dobili ka­
rabinjerji.

resno in prizadevno delovanje od 
leta 1949 pa do danes kot pred­
stavnik komunistične - opozicije v 
občinskem svetu.

Na mesto Pogassija bo prišel 
v občinski svet Marij Grbec, ki 
je prejel za njim največ glasov. 
Za načelnika skupine komunistič­
nih svetovalcev v občinskem sve­
tu so izvolili Claudia Tonela, v 
izvršnem odboru pa bosta tudi 
Calabria in Gombač. Na istem se­
stanku so tudi sklenili, da bodo 
posegli v diskusijo o občinskem 
proračunu občinski svetovalci: 
Calabria, Gombač. Weiss, Radich 
ii. Tonel.

Zapletena nesreča 
z ukradenim motorjem

■Včeraj ob 19 so z avtom RK pre­
peljali v bolnišnico 29-letnega zi­
darja Silvana Matericha iz Ul. Co- 
roneo 29. Zdravniki so ga sprejeli 
na drugem kirurškem oddelku za­
radi velike rane na levem sencu in 
licu. Materich je namreč povedal, 
da se je malo prej ponesrečil na 
Reški cesti pri gostilni Gloria, ko 
se Je s Katinare vračal proti mestu 
na motorju «Ducati» TS 28119. De­
jal je, da je trčil v avto, ki mu je 
prihajal nasproti, šofer avta pa je 
nato nadaljeval pot, ker je menil, 
da ni imel nobene krivde pri ne­
sreči. Taljo je vsaj izjavil Materich. 
Toda policija je nato poizvedovala 
in ugotovila, da se je Materich ne­
srečo izmislil. Agenti so namreč u- 
gotovili, da je v neki nedoločeni uri 
ukradel motor MV TS 30979 last 
23-letnega Stellia Martincicha iz Ul. 
Cereria 15. Martincich je namreč 
motor pustil v Ul. della Guardia že 
v nedeljo popoldne. Z ukradenim 
motorjem pa se je Materich vozil 
po omenjeni cesti in je nato, ver­
jetno zaradi velike hitrosti zavozil 
na levo in se nato prevalil v en 
meter globok obcestni jarek. Pro­
metna policija s sodelovanjem agen­
tov letečega oddelka poizvedujejo, 
kaj je resnice na Materichevi izjavi.

Nesreča na delu
S privatnim avtomobilom, v ka­

terem ga je spremljal delovni to­
variš 31-letni Francesco Petrucci so 
včeraj prepeljali v bolnišnico 27- 
letnega delavca Alda Cocianija iz 
Ul. di Servola 92. Zdravniki so mu 
ugotovili rano na nosu z verjetnimi 
poškodbami in presekano zgornjo 
ustnico. Sprejeli so ga na drugi ki­
rurški oddelek s prognozo okreva­
nja v osmih dneh. Cociani se Je 
namreč ponesrečil malo prej, ko je 
na polju št. 20 na pokopališču Sv 
Ane prekladal cementne plošče na 
poltovornik. Ko je dvignil ploščo in 
jo hotel naložiti, mu je spo­
drsnilo in je nerodno padel. Pri 
tem mu je cementna plošča padla 
na obraz in ča poškodovala.

Tovor ga je zadel v nogo
Na ortopedskem oddelku glav­

ne bolnišnice so v nedeljo spre­
jeli 59-letnega kurjača Carla Cos- 
sutto iz Ul. Panorama 18. Cossut- 
ta se je namreč ponesrečil, ko je 
v podpalubju št. 3 motorhe lad­
je »Isonzo«, ki je zasidrana ob 
pomolu «6» v novem pristanišču, 
šival neke vreče Tedaj pa ga je 
zadel v levo nogo tovor, ki so ga 
pravkar z žerjavom dvigali.

Cossutta se bo zaradi verjetne­
ga zloma levega stopala moral 
zciraviti mesec dni.

Z lambreto v tovornik
Sinoči okrog 19. ure se je vra­

čal proti domu na lambreti TS 6118 
45-letni zidar Giacomo Andrejašič s 
Ceste na Rocol št. 30. Andrejašič je 
privozil iz Drevoreda D’Annunzio in 
je bil namenjen v Drevoredu Ip- 
podromo. Ko je dospel na Seneni 
trg pa je silovito trčil v tovornik 
TS 8163, ki ga je z nasprotne sme­
ri privozil 36-letni Domenico Guer- 
rini iz Ul. Torrebianca 25 in je ne­
nadoma zavozil na levo v predor.

Z avtom RK so Andrejašiča pre­
peljali v bolnišnico, kjer so ga 
sprejeli na drugi kirurški oddelek 
zaradi ran in udarcev v levo piščal, 
na desnem sencu in komolcu ter 
desni nogi. Andrejašič se bo moral 
zdraviti 10 dni.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

Tako je na četrtem mestu, 
popevka št. S z nas’ ivom 
• Večer*, ki je dobila 230 gla­
sov (besedilo je napisal Zor­
ko Ščuka, glasbo pa Ale- 
ksij Curk), pel jo je IVan 
Sancin.

Na petem mestu je popev­
ka št. 5, ki je dobila 204 gla­
sove, z naslovom • Nočni tan_ 
go* (besedilo Zorko Ščuka, 
glasba Oskar Sonc), pel jo 
je Pino Hrovat.

Na šestem mestu je popev­
ka št. 4, ki je dobila 203 
glasove, z naslovom •Spo­
mini * (glasba Anka Sugan, 
besedilo Ivica Sancin), pela 
jo je Anka Sugan.

Na sedmem mestu je po­
pevka št. 20 z naslovom •Di­
sonanca*, ki je dobila 178 
glasov in jo je pela Nora 
Jankovič (besedilo Filip Fi­
šer, glasba Nadja Kriščak).

Na osmem mestu je popevka 
št. 17 z naslovom •Hrepene­
nje*, ki je dobila 165 gla­
sov in jo je pela Marta 
Verk (besedilo in glasba 
Drago Žerjal).

Na devetem mestu je popev­
ka št. 22 z naslovom •Blod­
nje*, ki je dobila 129 gla­
sov in jo je pel Ivan San­
cin (glasba Aleksij Curk, be­
sedilo Marica Mahnič).

Na desetem mestu pa je po­
pevka št. 6 z naslovom «Pi­
smo spominov in ljubezni* 
ki je dobila 117 glasov in 
jo je pela Marta Verk (be­
sedilo in glasba Jurij Ku 
fersin).

Zanimivo je dejstvo, da je po­
pevka, ki je dobila prvo nagrado, 
prejela največ glasov tako v so­
boto zvečer, kakor tudi v nede­
ljo. Isto velja tudi za tretjo po­
pevko, medtem ko je druga po­
pevka na zadnji predstavi dobila 
nekaj manj glasov kot tretja.

Levji delež sta torej odnesla 
Drago Žerjal, ki je sestavil be­
sedilo in glasbo . za prvo, in dru­
go popevko, ter Miranda Caha­
rija, ki je pela skupno s Pinom 
Hrovatom prvo popevko, sama pa 
drugo. Lepo sta se uveljavila tudi 
Marij Sancin, ki je sestavil be­
sedilo in glasbo za tretjo popev­
ko, in Marjuča Oficija, ki jo je 
pela.

Radovedni smo, kaj bo o po­
pevkah spregovorila strokovna 
kritika, kritika občinstva pa do­
kazuje, da so ljudem všeč bolj 
vesele in živahne skladbe.

V soboto ob 21. uri bo na sede­
žu prosvetnega društva v Barkov­
ljah družabni večer, na katerem 
bodo zmagovalcem razdelili na­
grade.

5 Včeraj se je sestala pomorska 
sekcija tržaške trgovinske zbornice, 
ki je za predsednika izvolila kap. 
Giuggio generalnega ravnatelja Tr­
žaškega Lloyda. Sekcija je imenova­
la novega predsednika na mesto 
preminulega kap. Cosulicha.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM 
V TRSTU

priredi v avgustu t. I.

TEČAJ
ZA POPRAVNE IZPITE

Tečaj bo tudi letos organizi­
ran samo za nižje srednje šo­
le (nižja gimnazija in nižje 
strokovne šole.)

Ker zahtevajo priprave za te­
čaj več časa, je rok za prijavo 
zelo kratek, t. j. do 30. t. m.; 
le za male maturante, ki bodo 
imeli popravne izpite, se bo 
rok prijave primerno podalj­
šal glede na zaključek ma­
lih matur.

V tečaj bo sprejetih le ome­
jeno število dijakov.

Vse informacije o tečaju da­
je uprava Slovenskeqa dija­
škega doma v Trstu, Ul. Gin­
nastica 72 — tel. štev. 93-167.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 16. In n. junija 1963 se Je v 

Trstu rodilo 11 otrok, umrlo je 23 
oseb

UMRLI SO: 54-letni Carlo Razza, 
78-letni Edoardo Zerin.i, 32-letnl Clau- 
dio Erman, 59-letni Giusto Abba, 44- 
letna Daniela Clememcieh por. Dru- 
scovičh, 2 dini stari Mauro Llublch, 
72-letna Francesca Vertouz por. Vi­
voda, 81-letma Ida Paren vd. Urbi- 
nati, 6 ur stara Marinella Albin, 82- 
letna Livia LunateMi por. Russo, 66- 
letna Margherita Greatti vd. Cude- 
ri, 27-letni Ferdinande Firinu, 84- 
letni Francesco Zimic, 47-letni Ben- 
venulo Vantin, 67-letna Argia Lett- 
ner por. Moro, 67-letni Giuseppe Sa- 
vron, 83-letna Aliče Panernfei por. 
Taverna, 71-letna Maria Srebernik, 
63-letna Caterlna Gozzari por. Gu1- 
na, 87-letnl Antonio Suber, 59-letnl 
Germano Gori, 59-letni Stefano Do- 
brigna, 60-letni Riocardo Tondato.

NOČNA SLUŽBA LEKARN
INA.M Al CammeMo, Drevored XX. 

Settembre 4; Godina, Trg sv. Jako­
ba 1; Sponza, Uil. Montorsino 9; 
Vernari, Trg Val mau ra 10; Vielmet- 
ti, Trg Borsa 12.

Slovensko gledališče v Trstu

Uod tuorka, 25. junja 
du nedjelje, 30. junja 
buo na štadjuoni uod 1. 
maja na Vrdjelski ejesti 
številka 7, ana Velika 
predstava p’d milen 
neb’n, ke se kliče 
«LAZK

S P'D KLANCA«, 
kamjedja u dvjeh talji.li, 
juo je spisou Marin Dr- 
žič, u’bnovu juo je 
duht’r Vojmil Rabadan, 
na Primorsko pej juo je 
prenješou Samo.

SLOVENSKI 
KLUB 

vabi prijatelje in 
obiskovalce kluba 

na
ZAKLJUČNI 

VEČER 
sezone 1962 - 63, 

ki bo danes 18. t. m. ob 21. uri 
Govoril bo dr. Hlavaty o eno­
letni dejavnosti Slovenskega 
kluba. Sodeluje Komorni zbor 
prof. Vrabca in člani Slov. 
gledališča. Pridite!

Šolske prireditve
VABILO

na razstavo risb in slik učencev 
slovenskega učiteljišča v ' Trstu, 
Razstava ■ bo odprta v prostorih 
učiteljišča (Ul. Caravaggio 4) od 
17. do 23. junija 1963 vsak dan 
od 8. do 13. ure.

Prisrčno vabljeni!
Ravnateljstvo

Nazionale 16.00 «L’infanzia di Ivan« 
Kolja Bourliaev, Valentin Zou bu­
kov. Nagrajen v Benetkah.

Arcobalen0 16.00 «Missione segreta« 
Robert Mitohum, Spencer Tracy.

Eenice 16.00 «Ucello del paradiso« 
Teohnicolor. Dokumentarni film.

Excelsior 15.30 «La ragazza del quar- 
tiere« Robert Mitchum, Shirley 
Mac Laine. Prepovedano mladini

Grattacielo 16.00 «La grande pecea- 
trice» Jeanne Moreau.

Supercinema 16.00 «Divorzio alla sl- 
ciliana« Technicolor. Tiberio Mur- 
gia. Prepovedano mladini.

Alabarda 16.30 «Anche j gangster 
muoiono« Vera Miles. Prepoveda­
no mladini.

Filodrammatico 16.30 «Gllii ocetni di 
Londra« Joakim Fuksberger. pre­
povedano mladini.

Aurora 16.30 «1 due monelli«.
Cristall0 16.30 «Il diavolo« Alberto 

Sordi.
Capltol 16.30 «Notti e donne prolbl- 

te» Technicolor. Prepovedano mla­
dini.

Garibaldi 16.00 «L,a sauadra interna­
te« Technicolor. Aiudie Murphy. 
John Saxon. Prepovedano mladini.

Massimo 16.30 #Dinamite Jack« — 
Teohnicolor. Fernandel.

Impero 16.30 »La steppa«.
Moderno 16.00 «Uno due tre« James 

Cagney, Horst Buch/holz.
Astoria 17.00 «Aqulte di Stallngra- 

do». Vojni film.
Astra 16.30 »La furla degU lmplaca- 

bilii«.
Vittorio Veneto 16.15 «11 promonto- 

rio deila paura« Gregory Pečk, 
Robert Mitchum. Prepovedano mla­
dini.

Abbazia 26.00 «FBI contro dottor 
Mabuse« Lex Barker.

Marconi 16.00 «11 figlio di Montecri- 
sto» Joan Bennet, George Sa^nders.

Ideale 16.00 «La rapina perfetta«. 
Prepovedano mladini.

Skedenj 16.00 «Amore ritorna« Tech­
nicolor. Rock Hudson, Doris Day.

Prosvetna društva Ivan Cankar, 
Slavko Škamperle in Skedenj priredi­
jo 29 |n 30. junija t.l mladinski iz­
let po Istri, na Reko m v Opatijo. 
Prenočišče v Opatiji Vpisovanje 
vsak večer v PD Ivan Cankar od 
19.30 do 20.30. V PD Slavko Škam­
perle v sredo in petek od 20.30 do 
22. ure In v nedeljo od 10.30 do 
12 30.

Slovensko planinsko društvo prire­
di drie 29 Iri 30. Juntja Izlet z avto­
busom v Kamniško Bistrico In Lo­
garsko dolino. Vpisovanje v uradnih 
urah na sedežu v Ul Geppa 9-2.

Prosvetno društvo Andrej Cok na 
Opčinah priredi v nedeljo 7. julija 
izlet na Mangart. Vpisovanje pri 
Draščkovih od 10. t.m. dalje.

14. julija bo priredilo Prosvetno 
društvo »Matjašič« iz Barkovelj izlet 
k izviru Soče. Odhod ob 4 30, povra­
tek okrog 23. ure. Za izlet je po­
trebna prepustnica. Za osebe, ki ni­
majo prepustnice, a so pripravljena 
P'ačati stroške za kolektivni vizum, 
je možna vključitev v Izlet s skup­
nim potnim listom. Vpisovanje vsak 
dan razen nedelje od 20. do 2.1.30 
na sedežu pri Rumeni hiši. Ob po­
vratku se bodo' izletniki ustavili za 
dve uri v Novi Gorici. Odhod bo 
Izpred Rumene hiše.

Mali oglasi
KOPALNE obleke, perilo, poletne 
bluzice Iz pletenine, nogavice ter vse 
sezonske artikle za ženske, moške In 
otroke p0 najnižjih cenah v Trstu, 
dobite pri «MAGL1 ABELLA« na Kor­
zu Garibaldi 11 (Barriera) nekaj ko­
rakov od avtobusne postaje. Postre­
ženi boste v vašem Jeziku 
POKRIVANJE PODOV in podi Iz 
plastike, guma, tinoleum od 500 lir 
dalje, preproge in plastične prepro­
ge za hodnike vseh vrst. blazine za 
kopanje od 3900 lir dalje, blazine Iz 
platna zi naslanjače od 5500 lir da­
lje dobite pri »ITALPLAST«, Trst. 
Trg Ospedale 6, tel. 95-919.

ZAHVALA
Vsem, ki so z nami sočustvovali 

in spremili na zadnji poti našega 
nepozabnega

Antona Štoko
se iz srca zahvaljujemo.

Posebna zahvaia zdravniku dr. 
Starcu, č. g. župniku Bogatcu, da­
rovalcem vencev in cvetja, pevske­
mu zboru in vsem, ki so počastili 
njegov spomin.

Žalujoči: žena in sorodniki 
Kontovel, 17. junija 1963.
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CENTER IRi ZA STROKOVNO ŠOLANJE IN USPOSABLJANJE

500 mest za učence in delavce 
v lepih in funkcionalnih prostorih
V glavnem bo center dograjen jeseni - Sodobne učilnice, delav­
nice, laboratoriji, menze, avditorij, telovadnica, igrišče itd.

Uspela vožnja 
«(i. Galiici»

Pri Sv. Soboti raste Center IRI 
Za strokovno šolanje in usposab­
ljanje, ki bo služil za nov stro­
kovni naraščaj in za preusposab­
ljanje starih delavcev. Kot smo že 
Poročali, je bila preteklo soboto 
na sedežu centra tiskovna kon­
ferenca o njegovih namenih in 
delovanju, nakar je sledil ogled 
Vseh poslopij in naprav, Ta o- 
gied napravi na vsakogar močan 
vtis, saj gre za prav sodobno u- 
stanovo. ki bo nedvomno mnogo 
prispevala k napredku industrije. 
Cruga stvar je seveda vprašanje 
njene bodočnosti z gospodarske 
Pati, kajti napredek industrije 
si lahko zamišljamo le v na­
predku celotnega gospodarstva, 
Pri čemer je ravno pomorstvo pri 
bas še vedno osnovne važnosti.

Ko bo center dokončan, bo vse­
kakor pravo «vališče» za mlado 
Siro:,ovno silo, saj bo samo v od­
delku za učence v učilnicah 4u0 
P'est, medtem ko bo v oddelku 
Za preusposabljanje delavcev v 
Učilnicah 85 mest. V delavnicah 
za učence bo 360 mest, v delav- 
nicah za preusposabljanje delav­
cev pa 10o mest. 75 mest pa bo 
v raznih laboratorijih; tehnoln- 
š> em, kemijskem in fizičnem. Med 
Učenci in delavci se bo torej lah­
ko učilo novega poklica okrog 
50.) ljudi.

Dela za gradnjo centra so kljub 
slabemu vremenu kar hitro, napre. 
dovala. Graditi so ga začeli 1. 
junija 1961 in prvi obrok del so 
dokončali že aprila 1902. Ta prvi 
oddelek, ki ima svoje učilnice, de­
lavnice in pritikline (kuhinjo, 
Menzo, slačilnico s prhami in u- 
Mivainiki, higienskimi napravami 
itd.) bo služil za preusposablja- 
nje delavrev in služi ie začrsno 
Za prvi tečaj učencev. Prostore za 
Učence pa bodo dokončali v nekaj 
Mesecih, tako da b do služili svo­
jemu namenu že v prihodnjem 
šolskem letu. Vsi ti prostori so 
Seveda mnogo obsežnejši kot do­
grajeni prostori za preusposablja­
nje delavcev, saj bo mladih učen­
cev' nad štirikrat več kot delav­
cev, Seveda so že vse zgradbe 
Pod streho in sedaj opravljajo sa­
ldo dokončna dela, ki se tičejo raz­
nih opažev, razsvetljave, ogreval­
nih naprav, oken in vrat itd. Po­
leg učilnic laboratorijev in delav­
nic bo v tem delu tudi velik av­
ditorij s 600 sedeži, prostornim 
odrom, parterjem in galerijo; ze­
lo moderna kuhinja, velika men­
za, ambulanta, velika slačilnica, s 
St) prhami, zelo svetla in prostor­
na telovadnica; tik telovadnice pa 
bo športno igrišče. Center bo raz­
polagal tudi z livarno, katera pa 
bo edina dokončana šele prihod­
nje leto. Center razpolaga tudi s 
Samostojno toplarno, električno 
Centralo s 3 transformatorji in po­
dobnim, tako da bo lahko zadostil 
Vsem potrebam.

Skupna površina znaša 23,000 
kv. m, od katerih je pokrite po­
vršine 11..000 kv. m. Samo šport­
no igrišče in telovadnica bosta me­
rila 7.500 kv. m. Najbolj obširno 
ie osrednje poslopje, v katerem 
bo delavnica. Razni stroji zanjo 
So že v centru na razpolago in do 
Prihodnjega šolskega leta bodo že 
nameščeni v tej veliki delavnici, 
*i je vsa obrnjena proti soncu,

tako da bo ves dan svetla. Tudi 
strop je narejen tako, da ulovi 
čimveč svetlobe, Ker bodo delali 
učenci v lahkih delovnih oblekah 
tudi pozimi, je vse urejeno tako, 
da pojdejo iz učflnic v delavnice, 
iz delavnic v menzo, iz menze 
v slačilnico itd, vedno pod stre­
ho, tako da ne bo nevarnosti obo­
lenj. Vse bo torej funkcionalno 
in sodobno; poskrbljeno bo za u- 
čenje, prakso, razvedrilo, razvoj 
telesa in duha (telovadnica, igri­
šče, avditorij). Seveda bodo tudi 
1 ostori za urade urejeni na naj­
bolj sodoben način. Seveda osta­
ne še glavno vprašanje; ali bo 
dovolj učencev. Kot smo že pi­
sali. je šolanje brezplačno, toda 
mladina hoče hitro zaslužiti in že 
sedaj primanjkuje na primer v 
ladjedelnicah vajencev. Toda vred­
no je, da mladinci žrtvujejo ti dve 
leti od 14 do 10 let, saj se jim 
bosta kasneje obilo poplačali. Ko 
postanejo izučeni strokovni delav­
ci, se bodo industrijci kar pulili 
zanje. Ta center pa je tudi do­
kaz, da lahko le javna podjetja 
z državno udeležbo uresničijo kaj 
takega, saj sta tudi podobna cen­
tra v Genovi in Neaplju last IRI, 
čeprav se vsi ti centri samostoj­
no upravljajo in imajo lastne 
upravne svete in podobne organe.

Trčenje vespe v avto
V nedeljo zvečer se je na vespi 

TS 3U193 peljal iz Campor proti 
Miljam 19-letni mehanik Giusep­
pe Trippar iz Milj Ul. Bembo 3. 
/.■a njim je na zadnjem sedežu 
sedel 19-lecni bar.st Livio Posto- 
gna, stanujoč v kraju rieso na št. 
7. Ko sta prijatelja privozila na 
križišče Sv. Ho a, sta nenadoma 
trčila v avto TS 38535, ki ga je 
v nasprotni' . m.ri privozil 26-let- 
ni Fausto Colombin iz Milj. Oba 
motorista sta zaradi sunka padia. 
pri tem pa se je Trippar samo 
laže ranil in opraskal in bo o- 
zdravel v desetih dneh. Fostogna 
pa si je zlomil levo nogo in se 
bo moral zdraviti 45 dni.

co. Sprejeli so ga na prvi kirur­
ški oddelek, toda kljub takojšnji 
zdravniški negi je kmalu nato 
Firinu izdihnil, ker si je prebil 
lobanjo.

Na kraju nesreče so potrebne 
formalnosti opravili agenti pro­
metne policije, ki so zaslišali tu­
di nekatere očividce, Botterijev 
avto pa so zaplenili. Firinu je 
bil znan kot vesten in priden 
uslužbenec in kolegi so ga zelo 
snoštovah. Bil je vedno previ­
den in tudi v nedeljo je s svojim 
skuterjem vozil zelo počasi. Kljub 
temu, ga je smrt čakala prav 
tam, kjer je bilo najihanj ne­
varno. Pred dnevi ga je obiska­
la mati, ki je prišla iz Riminija 
in je odpotovala v soboto, v ne­
deljo pa Firinuja ni bilo več 
med živimi.

Potniškala dja »Galileo Gali- 
lei» je končala otvoritveno vož­
njo na redni progi med Genovo 
in Avstralijo. Ladja je prekosila 
vsa pričakovanja in to tako z go­
spodarskega kot pomorskega vidi­
ka, saj je razvijala visoko brzino 
ir je skupno prepeljala okoli šti­
ri tisoč potnikov.

Cez tri mesece bo odplula na 
isti progi podobna poptniška lad­
ja *Guglielmo Marconi«, ki jo rav 
tako grade v ladjedelnici CRDA 
v Tržiču za družbo Tržaški 
LIoyd.

Mlada tatiča motornih koles
Dva mlada tatiča motornih ko­

les sta te dni padla v roke poli­
cijskim agentom, kljub temu, da 
sta bila tako prebrisana in sta v 
zadnjih dneh večkrat ukradla 
isto vespo TS S656 last 29-letnega 
Angela Lubiane iz Nabrežja Gru- 
mula 6. 14-Ietni Domenico V. in 
16-letni Claudio C. sta večkrat 
vzela omenjeno vespo in se z njo 
vozarila po mestu, toda po vožnji 
sta bila tako skrbna, da sta mo­
tor pripeljala spet na isti kraj, 
kjer sta ga vzela. To je trajalo 
nekaj časa. Prejšnjo noč sta spet 
ukradla omenjeno vespo, čeprav 
jo je lastnik privezal z verigo in 
z,prl z žabico. To pa ni zavr­
nilo mladeniča od nepoštenega 
dejanja. Razbila sta verigo in se 
podala na nočni sprehod. Okrog 
23. ure pa so ju zasačili policij­
ski agenti, ki so patruljirali v Ul. 
deliTstria. Ko sta fanta zagleda­
la policijski avto, sta takoj zapu­
stila vespo in zbežala, agenti pa 
za njima. Najprej so prijeli Do- 
menica in ga spremili na kvestu­
ro, kjer je vse povedal. Kasneje 
so prijeli še Claudia in oba pri­
javili sodnim oblastem pod obtož­
bo tatvin z obteževalnimi okoli­
ščinami.

Z motorja sta padla
V noči med nedeljo in pone­

deljkom sta se na motornem ko­
lesu TS 27S98 peljala pa cesti na 
Greto proti središču mesta 29-let- 
ni Renato Balzano od Sv. M.M 
Spodnje 2045 ter 25-letni Edoardo 
Montone iz Neaplja, Drevored 
aei Colli Aminei, Nenadoma je 
Balzano izgubil nadzorstvo nad 
motorjem, ki je spodrsnil na 
spolzkem tlaku ter se prevrnil. 
Na kraj nesreče so prihiteli a- 
genti prometne policije, ki so o- 
pravili potrebne formalnosti, z 
avtom RK pa so oba ponesrečen­
ca prepeljali v bolnišnico kjer so 
obema nudili prvo pomoč. Bal­
zano, ki se je pobil po rokah ter 
na desni rami in nogi, se bo mo­
ral zdraviti 5 dni. Montone pa bo 
ozdravel v enem tednu. Udaril 
in ranil se ie po rokah, desni pod­
lakti, komolcu in levem stopalu.

Goriško-beneški dnevnik
S SEJE POKRAJINSKEGA SVETA

Nagradni natečaj za izboljšanje 
gostinskih obratov v Brdih

Natečaj velja za vse področje od Mirnika do Št. Mavra 
Ureditev posebnega oddelka za zaposlitev umoboinih

V drugem delu seje preteklo 
soboto je pokrajinski svet soglas­
no odobril tudi prispevek pokra­
jine v znesku 750.000 lir, ki bodo 
skupaj s prispevkom PTU slu­
žile za sklad pri natečaju za mo­
derniziranje in boljšo opi^mo go­
stinskih obratov na područiu Brd. 
Natečaj velja 2a področje občin 
Moša, Kapriva, Krmin, Dolenje, 
Steverjan ter za oriške p edele 
goriške občine Pevma, Oslavje in 
St. Maver. Pri tej točki so se 
priglasili k besedi svetovalci Co- 
cianni, Renzi, Bergomas in Ma­
rinčič.

Komunistični svetovalec Bergo­
mas je, kot tudi drugi, izjavil, 
da soglaša s takim natečajem ter 
priporočal, naj bi se za ta pro­
blem zainteresirale vse prizadete 
občine, kakor seveda tudi posa­
mezniki.

Socialist Marinčič je poudaril, 
da je razvoj gostinstva povezan 
z ureditvijo cest. Ona v Dolenje 
bo kmalu urejena, cesta Krmin- 
Plešivo je tudi prišla pod držav­
no upravo, pač pa cesta v Ste­
verjan še vedno čaka na odgo­
vor iz Rima. Ob zadnji vinski raz­
stavi v tem kraju je bilo samo 
en dan tam gori okrog 900 vozil, 
ki so povzročala velik prah. Vse­
kakor pa naj bi tej pobudi za 
razvoj gostinskih obratov sledile 
še druge in naj se za natečaj za­
interesirajo vsi, ki pridejo pri tem 
v poštev.

Odbornik Grigolon in predsed­
nik dr. Chientaroli sta zagotovi­
la, da bodo poslali prospekt na­
tečaja vsem gostinskim obratom 
briškega področja. Gre za izbolj­
šanje kuhinje, za ureditev higien­
skih prostorov, zunanjosti poslo­
pij in bližnje okolice. Po možno­
sti je treba urediti tudi parkirni 
prostor za avtomobile in otroška 
igrišča. Kar se cest tiče bo ona

.....................................................

IZPRCD PRIZIVNEGA POROTNICA SODIŠČA

Vdrla sta v vilo 
in se tam pogostila

sr

Čuvaj ju je zalotil in sta ga ranila s kamnom

Smrtna nesreča 
karabinjerskega 
podčastnika

Pred prizivnim porotnim sodi­
ščem (predsednik Roatti, tožilec 
Santonastaso, zapisnikar Vascon, 
branilca Pascoli in Devetag) se je 
včeraj končala razprava proti 21- 
letnemu Renzu Schiffu iz Gorice, 
Korzo Italia 194 ter 17-letnemu 
Giorgiu Velviju, tudi iz Gorice, 
Ul. Bellini 20. Oba mladeniča sta 
bila obtožena ropa in tatvin z 
obteževalnimi okoliščinami. Pri­
zivni porotniki so oprostili Vel- 
vija vsake obtožbe, češ da je mla­
denič nezmožen, pravilnega pre­
sojanja in hotenja. Schiffu pa so 
zaradi zadnjega odloka o pomilo­
stitvi znižali zaporno kazen za 
eno leto ter ukinili kazenski po­
stopek v zvezi s prekrškom cest­
nega zakona zaradi amnestije, Na 
podlagi nove razsodbe bo moral 
Schiffo poravnati vse stroške pr­
vostopne obravnave, kakor tudi, 
stroške obravnave pred prizivnim

V nedeljo ob 11.30 se je pri Sv. porotnim sodiščem 
Ivanu v Drevoredu K. Sanzio
pri št. 24 zgodila cestna nesreča 
ki pa je žal zahtevala smrtno ne- 
žrtev. 28-letni karabinjerski pod 
častnik Ferdinando Firinu se je

O tem kriminalnem primeru smo 
poročali v našem listu že 8. t.m. 
Dan prej se je namreč začela 
pred prizivnim porotnim sodi-

peljal s svojim skuterjem proti SHČ®"\f,obrav"ava Proti obe?a "?la- 
središču mesta. Namenjen je bil « P» »o jo odložili ker
nnmrpn na Ira ra hi n i ersko nnstaio Porotniki smatrali za potreb-namreč na karabinjersko postajo 
v Ul. Cologna, kjer bi moral na- no, da še enkrat poslušajo izva­

janja zasebnega zdravniškega iz­stopiti službo. Ravno tedaj pa je zaseonega zaravniSKega iz-

voreda R, Sanzio 22 in odprl le­
va vrata, da bi izstopil, Nesreča 
je hotela, da je v tistem trenut­
ku privozil Firinu, ki je verjet­
no z desnim delom motorja dreg­
nil v spodnji del vrat. Firinu se 
je zaradi sunka prevrnil in z 
glavo udaril v tramvajsko tračni­
co. Botteri mu je takoj priskočil 
na pomoč in poklical rešilni av­
to RK. Bolničarji so Firinuja po­
brali s tal vsega okrvavljenega 
ter ga takoj odpeljali v bolnišni-

4MnenaOnmWk
predvaja danes 18. t. m. z za­
četkom ob 18. uri Cineriz film 
Antonia Cervija:

(DANES V BERLINU) 

Igrajo:
HELMUT GRIEM 
NANA OSTEN 
ERINA TORELLI 
VITTORIO PUGLIESE 
ENRICO DE BOCCARDI 
in drugi

HIHO »IRIS« PROSEK
predvaja danes 18. t. m. z začetkom ob 19.30 uri Cinemascope 
barvni film:

GIO VANI SENZA DOM ANI
(Mladina brez prihodnosti)

Igrajo: ROBERT WAGNER in VIRGINIA LEITH
Prepovedano mladini pod 16. letom

Se preden pa spregovorimo o 
izsledkih izvedenca dr. Alija iz 
Gorice, naj omenimo na kratko 
glavne dogodke, ki so pripeljali 
pred sodišče Schiffa in Velvija. 
V neki garaži v Ul. Parini v Go­
rici je Schiffo v marcu 1961 u- 
kradel avto znamke Giulietta 
TS 36731, last Giordana Macuza. 
Takoj nato je povabil v avto Vel­
vija in skupaj sta se dalj časa 
prevažala po goriških ulicah, do­
kler jima ni pošlo gorivo. Nato 
sta se podala na neko gradbišče, 
kjer sta skušala odpreti s silo re­
zervoar na nekem buldožerju. Ker 
se jima ni posrečilo odpreti čepa, 
sta se odpeljala naprej in na 
neki drugi ulici Izpraznila ben­
cinski rezervoar na nekem mo­
torju. Ob tej priliki sta ukradla 
šest litrov bencina.

Naslednjega dne sta se mlade­
niča odpeljala z motorjem v Ka- 
privo, kjer sta zvečer vdrla skozi 
okno v vilo Guida Cattaruzzija, 
ki stanuje v Vidmu. Za časa vlo­
ma je bila vila prazna. Mladeni­
ča sta prenisla s seboj kruh ter 
te pogostila v vili s salamo in 
škatlo tunine, ki sta jo našla v 
hišni shrambi. Poleg tega sta si 
privoščila tudi steklenico vina in 
toplega čaja. Sredi skromne po­
jedine pa ju je presenetil čuvaj 
vile Rino Zuliani, ki se je pri­
peljal z avtom. Mladeniča sta se 
sicer skrila, toda nista ušla bud­
nemu očesu čuvaja. Prišlo je do 
tepeža in ko je Schiffo opazil, da 
je Zuliani zgrabil Velvija za o- 
vratnik, je zalučal kamen, ki je 
čuvaja ranil, da se je moral po­
tem zdraviti v bolnišnici okoli 
dva meseca.

Ali je šlo dejansko za rop? Ita­
lijanski kazenski zakon predvide­
va v takih primerih neko po­
sebno obliko ropa, se pravi tako 
imenovani nepravi rop. Zagreši pa 
ga krivec navadne tatvine, če se 
fizično upre lastniku, javnim or­
ganom ali kaki drugi osebi z na­
menom, da bi si zagotovil po­
sest ukradenega blaga, ali pa o- 
sebno prostost. V tem konkret­
nem primeru je obramba obeh 
mladeničev smatrala, da bi o za­
devi sploh ne moglo razpravljati 
porotno sodišče. Javno tožilstvo

pa je bilo drugačnega mnenja ter zivni porotniki potrdijo prvotno
je oba mladeniča prijavilo po- ----------------"-------------------"J" n"
rotnemu sodišču, ki jima je so­
dilo 30. maja lani v Gorici. Te­
daj so porotniki spoznali Schiffa 
za krivega ter so ga obsodili na 
3 leta in sedem mesecev zapora.
Velviju pa so prisodili pogojno 
2 leti in 20 dni zapora.

Prizivno porotno sodišče je, kot 
smo že omenili, delno spremenilo 
prejšnjo razsodbo. Pri tem je 
brez dvoma upoštevalo izvajanja 
zasebnega strokovnega izvedenca 
dr. Alija, ki je potrdil, da je mla­
di Velvi (ki je bil star za časa 
omenjenih dogodkov komaj 15 
let) nezmožen pravilnega preso­
janja in hotenja, čeprav ni social­
no nevaren mladenič. Po ižvedeh- 
čevem mnenju obstaja v Velvije- 
vem primeru občutno nesorazmer­
je med njegovim fizičnim In du­
ševnim razvojen. Na eni strani je 
Velvi namreč fizično zelo raz­
vit, medtem, ko je njegov dušev­
ni razvoj zelo zaostal. Glede 
Schiffa pa je dr. Ali menil, da 
gre v glavnem le za določene 
nepravilnosti v njegovem dušev­
nem razvoju in še posebej v nje­
govem značaju.

Takoj nato je spregovoril jav­
ni tožilec, ki je zahteval naj pri-

razsodbo. Zagovornika odv. Pa­
scoli in odv. Devetag pa sta za­
htevala naj odpustijo Velviju za­
radi njegove mladoletnosti, a 
Schiffa naj oprostijo, ker ni zmo­
žen pravilnega presojanja in ho­
tenja. Porotniki so le deloma 
ugodili tem zahtevam.

4* * #
Pojutrišnjem se bo začelo pod 

predsedstvom dr. Rossija pomla- 
dahsko zasedanje tržaškega po­
rotnega sodišča. Prvi bo sedel na 
zatožno klop 43-letni Vladimir Ma­
lalan iz Kolonkovca, ki je obto­
žen, da je sramotil italijanski na­
rod, da je žalil javnega funkcio­
narja, da je poškodoval opremo 
v neki sobi v splošni bolnišnici 
ter da je bil pijan.

Malalana so prijeli policijski or­
gani 26. novembra lani v Ul. Pao­
lo Vergeno okoli 10. ure zjutraj. 
Moški je baje grozil mimoidočim 
z nožem, katerega pa je skril še 
preden so ga policaji zasačili. Ko 
so ga peljali z avtom v bolniš­
nico, je sramotil baje nekega po­
licaja in sploh italijansko državo. 
V bolnišnici pa, kjer so ga bili 
privezali na posteljo, se je rešil 
vezi ter razbil z desko sobno 
okno.

VESTI 12 KOPRSKEGA OKRAJA

V Parecagu je te dni 
zagorela električna luč
160 avstrijskih otrok na letovanju v Strunjanu - Nova slaičičarna v Izoli

v Dolenje kmalu asfaltirana in 
tudi za cesto v Steverjan se pri­
čakuje, da bo postala državna. Po­
krajina pa jo bo vseeno razširila 
in uredila, ko bo dobila prispe 
vek države, za katerega je zapro­
sila. Med tem pa bodo letos pri 
posipanju ceste uporabili tudi kal­
cijev klorid proti prahu, ter jo 
bodo za nekaj dni zaprli za pro­
met.

Na seji so odobrili tudi števil­
na druga javna dela in med dru­
gim ureditev posebnega oddelka 
za zaposlitev umoboinih v pokra­
jinski umobolnici (8,2 milijoni). 
Odobrili so nadalje prispevek za 
razvoj živinoreje, dalje Dnspevek

kemičnemu preizkuševalnemu za­
vodu in za kritje stroškov gori­
ške etape kolesarske uirke po 
Italiji (600 tisoč lir).

Na tajni seji so sveto/alci po­
višali honorarne prejemke pred­
sedniku pokrajine ter oJborni- 
kov, odobrili nagrado generalne­
mu' tajniku dr. Bernardi za 
njegovo 25-letno službovanje pri 
pokrajini ter potrdili imenovanje 
dr. Bauma za prvega podtajnika. 
Prav tako so odobrili nagrade viš­
jim uradnikom tehničnega oddel­
ka za njihovo posebno delo.

V kratkem bo sklicana ponovna 
seja za preostale točke dnevne­
ga reda.

V SOVODNJAH

Danes seja 
odbora društva

Danes v torek 18. junija bo ob 
20. uri v prosvetni dvorani seja 
odbora in članov prosvetnega dru­
štva Sovodnje.- Seja se bo pričel« 
točno-ob napovedani uri.

Preveč glasen 
zaradi vinjenosti

Prej njo noč nekaj po polnoči so 
agenti kvesture aretirali učitelja v 
pokoju 54-letnega Giuseppa Capella 
iz Ulice CDlobini H'v Gorici, ker 
je bil zaradi pijanosti preveč gla­
sen.

Nesreča motociklistov 
iz Štandreža

Včeraj ponoči okoli 2. so pridr­
žali na zdravljenju v novi bolnišni­
ci v Ul- Vittorio Veneto 65-letnega 
Isidbra Brandolina z Rafuta 2 v Go­
rici. De urnemu zdravniku je izja­
vil, da ga je povozil avtomobil v 
Grojni, ko se je vračal domov. Ugo­
tovili so mu rano na glavi. Zdravil 
se bo sedem dni.
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TRAGIČNA SMRT MLADEGA MOŽA

Rojc je z avtom zavozil v 
na strmem bregu blizu
Truplo in avto je Soča vrnila po šestih dneh - S tem je pojasnjena tudi skrivnost 
vozila, ki je izginilo po trčenju s skuterjem v Štandrežu - Včeraj so Bruna Rojca pokopali

Sočo
v

Štandreža

V Parecagu pri Portorožu in v 
okoliških vaseh je te dni zago­
rela električna luč. Tako je zdaj 
skoraj celotno obaino področje 
elektrificirano z izjemo redkih 
zaselkov, ki bodo prišli na vrsto 
že v prihodnjih letih. Vse elek­
trične naprave v Parecagu in o- 
kolici je zgradilo podjetje «Elek- 
tro-Koper», ki je prispevalo tudi 
večino finančnih sredstev. Nekaj 
finančnih sredstev je prispevala 
piranska občina, precej pa so tu­
di napravili sami prebivalci s 
prostovoljnim delom. Podjetje 
«Elektro-Koper« je zgradilo 7 in 
pol kilometra nizkonapetostnega 
omrežja, okrog 240 metrov viso­
konapetostnega omrežja in trans­
formatorsko postajo v moči 5C 
kilovclt-amperov. Otvoritvene sve­
čanosti so se uaeležili številni 
predstavniki občine in okraja ter 
velika množica prebivalstva. Elek­
trično energijo so napeljali v 82 
domačij.

* m *

Izola je dobila še en privlačen 
objekt. Ob morski obali so odprli 
slaščičarno Jadran, ki ima 24 se­
dežev. Stroški za ureditev lokala 
so znašali okrog 24 milijonov di­
narjev.

• * *

Zveza prijateljev mladine v Ko­
pru je sklenila organizirati med­
narodno izmenjavo otrok na leto­
vanju. V dogovoru z avstrijsko 
komunistično partijo in avstrij­
sko socialistično stranko v Gra- 
zu bo letaš letovalo skupaj v 
Strui-janu z jugoslovanskimi 160 
avstrijskih otrok, medtem ko bo­
do jugoslovanski otroci letovali 
v Grabesdorfu, Steinbergu in To- 
iingonu pri Grazu. Hkrati so za-

njave otrok v okviru Slovenije 
in Jugoslavije Gre za uresničeva­
nje ideje tako imenovanega mla­
dinskega turizma.

* * •

Na cesti med Izolo in Koprom 
se je pripetila smrtna nesreča. 
Vozniku osebnega avtomobila 
Franzu Steinerju iz Innsbrucka v 
Avstriji je na ovinku pri opekar­
ni Ruda nenadoma prišel pod 
vozilo pešec, 81-letni Ivan Pali- 
ska. Voznik se ni mogel izogniti 
nesreče. Podrl je starčka in ga 
vlekel še nekaj metrov po cesti­
šču. Palisko so z zlomljenim kol­
kom in počeno lobanjo prepeljali 
v izolsko bolnišnico, kjer je pet 
ur po nesreči umrl.

* * *

Na cesti med Ajdovščino in Vi- ! 
pavo se je vozniku vprege Ru- I 
dolfu Petriču splašil konj v tre- I 
nutku, ko je privozil mimo ne­
znani avtomobil. Konj je zdirjal 
po cesti in vozilo se je z desnim 
kolesom zadelo v obcestni ka­
men. Zaradi sunka je voznik pa­
del z voza in oobil pretres mož­
ganov.

* • *

Zaradi izsiljevanja prednosti se 
je pripetila prometna nesreča na 
Ljubljanski cesti v Kopru, pri 
bencinski črpalki «Istra Benz». 
Iz smeri' Škocjana je vozil v Ko­
per motorist Milan Krota, proti 
bencinski črpalki pa je zavijal 
v levo avtomobilist Vittorio Gia- 
comori iz Trsta, Ul. Bel Poggio 
št. 4 ter s tem zaprl pot moto­
ristu. Krota se je zato zaletel v 
tržaškega voznika. Nesreča ni

Soče, kjer so ga potem v soboto 
našli, in v njem truplo nesrečne­
ga mladega moža, ki se je z eno 
roko oprijemal krmila, z drugo 
pia 'kljuke ;pri levih vratih, kot 
bi še z zadnjimi močmi skušal 
priti iz smrtne kletke.

Nesrečnega mladega moži so po 
PTedhodnem dovoljenju sodnih o- 
Masti pokopali včeraj popoldne 
na mestnem pokopališču.

Natečaj
za turistični spominek

Pokrajinsko turistično združenje 
(EPT) v Gorici je razpisalo natečaj 
za izdelavo posebnega turističnega

Sele v nedeljo so karabinjerji 
iz Sovodenj in Ločnika razvoz­
lali zagonetko tajinstvenega av­
tomobila, ki je prejšnji ponede­
ljek zvečer okrog 22.10 ' podrl na 
trgu v Štandrežu brata in sestro 
iz Gorice, ki sta se vračala do­
mov z dela v tekstilni tovarni pri 
Sovodnjah. Bila sta to 22-letnf 
Alojz in 27-letna Jolanda Dofni' 
iz Gorice, Ul. Torriani 25. Ne­
znan avtomobilist je trčil s svo­
jim vozilom v njun skuter ter ju 
podrl. Ranjenca so morali odpe­
ljati v civilno bolnišnico, kjer 
so ju pridržali za nekaj tednov 
na zdravljenju.

Nihče si ni takrat zabeležil 
številke avtomobila, ki se sploh 
ni ustavil, pač pa so ugotovili, 
da je imel evidenčno tablico iz 
Vidma in da je šlo za Fiat 1100.
Našli so tudi kos kljuke avtomo­
bilskih vrat.

Preteklo soboto zvečer pa je 
neki delavec, zaposlen pri zbira­
nju peska v Soči blizu Sovodenj, 
opozoril karabinjerje iz i te vasi, 
da je opazil v vodi na pol po­
topljen avto. Poklicali -so go­
riške gasilce, ki pa zaradi na­
rasle vode in pozne ure niso o- 
pravili ničesar. Naslednji dan, v 
nedeljo, so že zjutraj poskušali 
izvleči avto na kopno, kar pa se 
jim ni posrečilo. Pač pa so iz 
njega potegnili truplo 21-letnega 
Bruna Rojca iz Gorice, Ul. Apri- 
ca 25, ki je komaj nekaj mese­
cev zaposlen kot mehanik pri pod­
jetju IMCA v Ul. Garibaldi v 
Gorici. Lani oktobra se je po­
ročil in žena Loreta Bernardis, ki 
ima komaj 17 let, mu je pred 
dvema mesecema povila otroka.
Poznejša sodna obdukcija je ugo­
tovila, da je smrt nastopila za­
radi rane na čelu in zaradi za­
dušitve v vodi. Avto so poteg­
nili na suho šele v ponedeljek 
okrog 11. ure in pri tej priliki 
so karabinjerji iz Ločnika ugoto­
vili, da mu manjka prav tisti del 
kljuke, ki so ga našli na kraju 
incidenta prejšnji ponedeljek v 
Štandrežu.

Svojci ponesrečenega Rojca so 
izjavili, da so mladega moža trle 
finančne skrbi in da je namera­
val prodati za 370.000 lir avto, 
ki ga je komaj pred nekaj me­
seci kupil v Furlaniji ter mu 
ni še niti zamenjal tablice. Ti­
stega dne zjutraj se je o tej za­
devi razgovarjal tudi s svojo 
ženo. Zvečer se je kot po navadi 
odpravil na svoje nočno delo, 
ki se je začenjalo ob 22. uri. Ven­
dar pa ni šel tja, ampak k svo­
ji materi v Ul. Cappella, kateri 
je zaupal, da se je naveličal se­
danjega dela in da bi rad šel v 
Ameriko. Pri materi je ostal le 
nekaj minut.

Ko ga drugo jutro ni bilo z 
dela, so ga začeli iskati, a za­
man. Po dosedanjih podatkih so­
deč je Rojc tistega dne, po ne­
zgodi v Štandrežu, zavozil z av­
tom proti Soči in nedaleč od 
starega smetišča v Štandrežu, kjer 
breg strmo pada kakih 7 metrov 
globoko, treščil z vozilom v vo-, 
do, ki je tam precej globoka. Na­
raslo vodovje naslednjih dni je 
vozilo zopet dvignilo in ga za­
neslo nekaj stotin metrov na­
vzdol in proti desnemu bregu
iiiiiiiiiiiiiiiiimiiifHiiiMriiiiiiiiimiiiiiiiiiiiimuiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

ZAOSTRITEV SPORA NA TEKSTILNEM SEKTORJU

»spominka« za Gariško. Predvidena 
so tri nagrade po 50.000, 30.000 in
20.000 lir. Osnutke in izdelke Je tre­
ba predložiti na sedežu EPT v Go­
rici, Ul. Diaz 6, najkasneje do 31. 
julija letos. Tam dobijo prizadeti 
tudi vsa potrebna pojasnila.

Vespist z Bukovja 
v bolnišnici

Silvestro Lango z Bukovja št. 2 
se je včeraj ob 13.30 zatekel po po­
moč v civilno bolnišnico, da bi mu 
obvezali rane, ki si jih je prizade­
jal pri padcu z vespe. V bolnišnici 
so mu obvezali rano na levem ko­
molcu, in ker je zadobil tudi šok, 
so ga pridržali na zdravljenju. 
Zdravil se bo 15 dni.

Slovensko gledališče v Trstu priredi v sredo 26. junija s pri­
četkom ob 21. uri na letnem igrišču na stadionu Prvi maj na 
Vrdelski cesti igro Marina Držiča v primorskem narečju

«LAZ’R i>P’D KLANCA«
C^fipče de Utolče)

Na to prireditev bo peljal avtgbus izpred kavarne Bratuš v 
Goriei v -sredo 26,- junija ob 19.43. Voinja in vstopnina H0U lir. 
Vpisuje SPZ v Gorici, Ul. Ascoli 1, tel. 24-95, najkasneje do po­
nedeljka 24. junija zvečer.
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Šolska prireditev 
v nedeljo v Sovodnjah

Prireditev bodo imeli v nedeljo tudi v Doberdobu
Na dvorišču sovodenjske osnov- [ mu nudili prvo pomoč in ga po- 

ne šole je bila v nedeljo popoldne I slali domov. Okreval bo v e dneh.
zaključna šolska prireditev, ki so jo 
pripravile slovenske osnovne šole 
sovodenjske občine. Prireditve se je 
udeležjlo zelo veliko število staršev 
nastopajočih otrok kakor tudi dru­
gih občanov. Udeležili so se je tudi 
didaktični ravnatelj dr. Milan Bre­
šan, sovodenjski podžupan Janko 
Cotič, tajnik Gresta in drugi pred­
stavniki.

Na programu so bile pevske toč­
ke, igrice in deklamacije. Posamez­
ne točke je napovedoval učenec Ro­
bert Uršič. V enem izmed razredov 
so priredili razstavo otroških roč­
nih del. Obiskovalci so lahko z ve­
seljem ugotovil, da so se otroci 
med poukom ročnega dela naučili 
marsikaj koristnega. Prav tako in 
še bolj koristno za nadaljnje življe­
nje in za uspehe v višjih šolah pa 
je znanje, ki so ga otroci pridobili 
pri ostalih predmetih.

Sola Je priredila tudi srečolov, 
za katerega so zbrali darila pri so- 
vodenjskih trgovcih in ostalih obča­
nih. Izkupiček srečolova je šel v 
korist šolskega patronata.

Zaključno šolsko prireditev bo v 
nedeljo 23. junija priredila tudi 
osnovna šola v Doberdobu.

Tri nezgode otrok
Sinoči nekaj pred 19. uro so pri­

peljali v goričko civilno bolniš­
nico 9-letnega Gianfranca Milotti- 
ja iz Gorice Borgo Castello 18, ki 
si je malo prej z nekim kamnom 
blizu svojega doma zmečkal pr­
stanec na levi roki. Zdravniki so

Med današnjo stavko 
bodo delavke prišle v mesto
Zborovanji tajnika Delavske zbornice pred tekstilnima tovarnama

Včeraj so ponovno stavkale teks­
tilne delavke v Podgori in Ron- 
kah; vsaka izmena je stavkala 
poldrugo uro. FIOT je imela dve 
zborovanji, na katerih je glavni 
tajnik Delavske zbornice Fulvio 
Bergomas prikazal zahteve teks­
tilne stroke. Govornik je zahte­
val od ravnateljstva, naj prista­
ne na predloge delavstva, od o- 
blasti pa posredovanje za hitro

čeli razpravljati o možnosti izme- Krote Zvezda Stepančičeva.

imela hujših posledic, saj je bila rešitev spora- Danes se bo stav- 
laže poškodovana le sopotnica [ kovno gibanje nadaljevalo.

CISL pa v svojem tiskovnem

sporočilu navaja, da je ravnatelj­
stvo sprejelo za tovarne v pokra­
jini Varese povabilo na pogaja­
nja na podlagi konkretnih zahtev, 
medtem ko pa se pri nas upirajo 
rešitvi spora, ki se tiče okoli
4.000 družin.

Med današnjo dopoldansko stav­
ko bodo delavke zapustile to­
varno in se napotile v mesto. Po 
vsej verjetnosti bodo skušale pri­
ti pred prefekturo, da bi dosegle 
posredovanje njenega zastopnika 
v sporu s tovarnarjem Tognello.

Malo pozneje je iskal zdravni­
ško porno* v bolnišnici 11-letni 
Pavel Leban iz Podgore Ul. Co- 
tonificio 4, ki se je opraskal na 
levem ramenu in po stegnu, ko 
je padel s kolesa v Ul- Quattro 
novembre. Ozdravel bo v petih 
dneh.

Tudi 3-letnega Massima Zearo 
iz Ločnika Ul. Višini 10 so pripe­
ljali v goriško bolnišnico. Deček 
je namreč doma spil nekaj ter- 
pentina misleč, da je voda in se 
pri tem ožgal po grlu. Pridržali 
so ga v bolnišnici s prognozo o- 
krevanja v petih dneh

Nesreča pešca 
ponoči v Grojni

V soboto zvečer se je zbralo v 
Sovodnjah več domačih in štandre- 
ških mladincev. Praznovali so rojst­
ne dneve nekaterih prijateljev. Zve­
čer so bili v domači prosvetni dvo­
rani, precej po polnoči pa so se ne­
kateri izmed njih odpeljali z mo­
torji proti' Zagraju. Med temi sta 
bila tudi 18-letni Danilo Marega iz 
Ul. Tabaj 29 v Štandrežu in 18-let­
ni Ivan Cingerle iz Ul. sv. Mihaela, 
ki sta padla z vozila. V gorlški ci­
vilni bolnišnici so ju pridržali na 
zdravljenju. Marega se bo zdravil 
15 dni zaradi udarca v glavo in ran 
po obrazu, Cingerle pa 10 dni zara­
di udarca v glavo.

VERDI. 17.00: «Odio mortale*. A.
Nazzari in D. de Metz. Italijanski 
barvni film.

CORSO. 17.00: «Sette allegri čada- 
veri«, S. James in K. Connors. 
Angleški črnobeli film. Zadnja 
predstava ob 22.

VITTORIA. 17.30: «1 quattro mo- 
schettieri«, Peppino De Filippo in 
Lisa Gastoni. Italijanski barvni 
film. Zadnja predstava ob 21.30.

CENTRALE. 16.30: «Tre oriundi
contro Ercole«, V. Trickett. Ame­
riški črnobeli film. Zadnja pred­
stava ob 21.30.

DEŽURNA lekarna
Danes ves dan in ponoči je od­

prta v Gorici lekarna KUERNER, 
Korzo Italia št. 10, tel 25-76.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj smo imeli v Gorici naj­

višjo temperaturo 26 stopinj ob 14. 
uri, najnižjo 13 stopinj ob 5.30. Pov­
prečne dnevne vlage je bilo 55 od­
stotkov.
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B S S KONČNA LESTVICA
TEKME DOMA NA TUJEM angl.

točke O. Z. N. P. O. Z. N. p. O. Z. N. P. GOLI povpr.

MESSINA . 50 38 18 14 6 19 15 4 0 19 3 10 6 50 31 — 7
BARI . . . . ... . , 48 38 15 18 5 19 14 4 l 19 1 14 4 47 26 — 9
LAZIO . . , • • • . . 48 38 18 12 8 19 11 5 3 19 7 7 5 50 31 — 9
Brescia . . • • • . . 45 38 15 15 8 19 11 5 3 19 4 10 5 40 27 —12
Foggia . . • • • • . . 43 38 16 11 11 19 13 5 1 19 3 6 10 56 42 —14
Lecco . . • • • . , . 42 38 14 14 10 19 10 7 2 19 4 7 8 45 36 —15
Verona . . 41 38 15 11 12 19 11 6 2 19 4 5 10 41 34 —16
Padova . . 40 38 14 12 12 19 10 6 3 19 4 6 9 45 47 —17
Pro Patria . 38 38 11 16 11 19 10 7 2 19 1 9 9 36 33 —19
Simmenthal Monza . . . 38 38 14 10 14 19 10 5 4 19 4 5 10 56 52 —19
Cagliari . . 38 38 12 14 12 19 9 9 1 19 3 5 H 41 40 —19
Catanzaro 38 11 15 12 19 10 7 2 19 1 8 10 34 43 —20
Parma . . . • • . . . 35 38 12 11 15 19 7 7 5 19 5 4 10 32 44 —22
Udinese . . * ... . , 34 38 10 14 14 19 8 8 3 19 2 6 n 49 48 —23
Alessandria . • • • . . 34 38 11 12 15 19 9 8 2 19 2 4 13 32 34 —23
Cosenza . . . ... . . 33 38 8 18 12 19 6 12 1 19 2 6 n 27 37 —23
Triestina • . , . • « 33 38 11 11 16 19 11 5 3 19 0 6 13 49 59 —24
COMO . . , . . . . , 31 38 9 13 16 19 7 4 8 19 2 9 8 38 51 —26
SAMBENEDETTESE . . 30 38 8 14 16 19 8 n 0 19 0 3 16 29 51 —27
LUCCHESE • • • « . , 21 38 7 7 24 19 - 8 5 8 19 1 2 16 36 67 —36
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IZIDI
•Alessandria-Simmonza 3-0
Padova-*Brescia 1-0

*Catanzaro-Triestina 2-1
•Como-Cagliari 2-1
•Cosenza-Bari 0-0
•Lazio-Pro Patria 2-0
•Messina-Foggia 2-2
•Parma-Lucchese 2-0
•Samhenedettese-LeCco 0-0
•Verona-Udinese 2-1

Aiessandria-Monza (3-0) 1
Brescia-Padova (0-1) 2
Catanzaro-Triestina (2-D 1
Como-Cagliari (2-1) 1
Cosenza-Bari (0-0) X
Lazio-Pro Patria (2-0) 1
Messina-Foggia (2-2) X
Parma-Lucchese (2-0) 1
Sambenedet.-Lecco (0-0) X
Verona-Udinese (2-1) 1
Basilea-Juventus (1-5) 2
Grasshopper-Roma (1-7) 2
Servette-Inter (2-3) 2

1. — 1. Veronese 1
2. Osmarin X

2. — 1. Garessio 2
2, Savarnino 1

3. — 1. Cosentina 1
2. Torriolo X

4. — 1. Zanchetta 2
2. Raspone X

5. — 1. Valvoletta 1
2. Belnido 2

6. — 1. Pappone X
2. Olinto X

KVOTE
12 — 2.023.620
11 — 27.532 ✓ .

10 — 3.714

ZASTOR TUDI NAD B LIGO

Messina, Bari 
in Lazio v A ligi

Lucchesc, Como in Sambenedettese izpad­
li - Častni poraz Triestine v Catanzaru

STRELCI: V 36’ p. p. Grersetich iz enajstmetrovke; v 7’ d. d. 
Vanini, v 34’ Orlando.

CATANZA.RO: Bertossi; Nardin. Micelli; Mecozzi, Frontali, Tu 
lissi; Raise, Bagnoli, Galli, Ghersetich, Vanini;

TRIESTINA: Mezzi; Pez, Vitali; Dalio, Varglien, Sadar; Corso. 
Orlando, Vit, Porro Ferrara.

SODNIK: Cirone iz Parme. — KOTOV: 8:6 (5:1) v korist Ca- 
tanzara.

S PRVIM MESTOM NA KVALIFIKACIJSKEM TURNIRJU V PADOVI

5
Tudi zadnja tekma letošnjega 

rvenstva B lige se je končala za 
riestino s porazom. Sicer druge­

ga rezultata nismo smeli pričako­
vati iz Catanzara. Ne morda, ker 
je Catanzaro boljši od Triestine, 
temveč zaradi dejstva, da je tr­
žaško moštvo nastopilo v pomla­
jeni postavi. Neizkušenost nekate­
rih je brez dvoma glavni vzrok 
neuspeha, ki pa je manjši kot je 
bilo pričakovati. Da je Colaussi 
poslal na igrišče mlade igralce 
mu ne sme nihče zameriti in tudi 
ni vreden kritike. Storil je pra­
vilno: ker Triestina ni mogla ni­
česar ne zaslužiti ne zgubiti, je 
poteza trenerja hvalevredna, ker 
je tudi številnim nogometašem, 
ki so se celo trudili na treningih, 
dal možnost, da oblečejo majico 
prvega moštva in da branijo čast 
Triestine na daljnem Jugu, Če­
prav mladi, igralci niso postali 
lahek plen gostiteljev, ki so pri­
šli do gola iz enajstmetrovke, ki 
jo je v tržaško mrežo spravil Tr­
žačan Ghersetich. V drugem pol­
času je Vanini povečal rezultat, 
toda Orlando je tega zmanjšal in 
dosegel častni gol. Triestina bi se 
lahko vrnila tudi z neodločenim
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MEDNARODNI NOGOMET

Genoi letošnji pokal 
franc.-ital. prijateljstva
Zmage italijanskih moštev na turnirju za «Alpski pokah

MILAN, 17. — Milan ki je praktično klubski evropski prvak, ni 
mogel zmagati v brez dvoma lažjem turnirju za pokal francosko- 
italijanskega prijateljstva. Čeprav so Milančani igrali na lastnih 
tleh San Sira, so morali prepustiti zmago v finalnem srečanju bor­
beni Genoi, ki je tako spravila
med svoje trofeje tudi ta pokal.

V prvem polčasu je Altafini po­
vedel Milančane v vodstvo, v dru­
gem delu igre pa jim je Dal Mon- 
te zadal dva udarca, ki sta bila 
odločilna za zmago.

V turnirju za «Alpski pokal«, 
ki poteka ob udeležbi italijanskih 
in švicarskih nogometnih moštev, 
so Italijani v nedeljo zabeležili,

pa čeprav so igrali na tujih tleh, 
same zmage. Juventus je s 5:1 
odpravil šibko enajstbrico iz Baz- 
la, Roma je zadala Grasshoppersu 
iz Zuericha še hujši udarec in je 
srečanje zaključila s 7:1 v svojo 
korist, Atalanta je premagala Biel 
Grenchen 5:2'in končno se je' tudi 
Inter, pa čeprav je šlo težje, iz­
nebil nevarne Servette s 3:2,

izidom domov, da ji ni sodnik raz­
veljavil gola. Sicer je bil sodnik 
brez dvoma... najslabši mož na 
igrišču. Ker se tudi drugi igral­
ci niso izkazali, si lahko predstav­
ljamo, da je bila igra precej dol- 
g .časna.

Tudi v tej prvenstveni katego­
riji je padel zastor, Messina, La­
zio in Bari so si izsilile promoci­
jo v elitno kategorijo, kamor pa 
ni mogla Brescia, ki si je vse svo­
je možnosti banalno zapravila. 
Zadnjo priložnost si je zapravila 
v zadnjem nedeljskem kolu, ko je 
klonila gostujoči Padovi. Sicer bi 
ji niti zmaga ne pripomogla k na­
predovanju, ker so vsi njeni tek­
meci uspešno zaključili zadnji na­
por leta.

V Messini, Bariju in v krogih 
rimskega Lazia vlada torej nepo­
pisno veselje. Nasprotno pa je 
razpoloženje v Lucci, Comu in 
San Benedettu del Tronto. Pred­
stavniki teh mest s > se morali po­
sloviti od B lige in v prihodnji 
sezoni se bodo morali, vsak v svo­
ji skupini, pošteno truditi v C li­
gi, da se čim prej izmotajo iz no­
gometnih ... vic.

* * •

FIRENZE, 17. — Šved Kurt Ham- 
rin je odpotoval v Zuerich, kjer se 
bo pridružil švedski reprezentanci, 
ki bo 19. t. m. odigrala tekmo v 
Beogradu z Jugoslavijo. Od Švedov, 
ki igrajo v Italiji, sta tudi člana 
Rome Bergmark in Jonsson na se­
znamu izbranih nogometašev za 
tekmo v Beogradu....

GENOVA, 17. — V prvem dnevu 
mednarodnega juniorskega nogo­
metnega prvenstva «Aldo Parodi« 
so zabeležili naslednje izide: Milan- 
Muenchen 2:1 (1:0), Torino-Servette 
3:0 (2:0), Sampdoria - Crvena zvez­
da 2:0 (0:0).

PLAVANJE
DUNDEE, 17. — Med plavalnim 

mitingom je Škot Bobby McGregor 
neuradno izboljšal s 53”4 svetovni 
rekord na 110 jardov. Ker je pla­
valec nastopal v 25-jardskem baze­
nu, mu rekorda, ki pripada s 55”1 
Avstralcu Johnu Devittu, ne bodo 
priznali.

KOLESARSTVO
LUKSEMBURG, 17. — Italijan 

Pierino Baffi je zmagal v zadnji 
etapi dirke po Luksemburgu, konč­
na zmaga pa je pripadla pčlgijcu 
Molenaersu.

Nade vodstva, navijačev 
in zlasti igralcev samih so 
se to nedeljo končno uresni­
čile; Bor je zmagal v kva­
lifikacijskem turnirju in si 
tako zagotovil vstop v B ligo

Ta je vsekakor najboljši re­
zultat, odkar nastopa Borova 
ekipa. Za ta uspeh pa se mo­
ramo zahvaliti vsem, ki so eki­
po finančno in moralno podpi­
rali ter omogočili tak podvig. 
Posebna zahvala pa gre trener­
ju in kapetanu moške ekipe 
Jurkiču, ki je igralce vztrajno 
in potrpežljivo vadil ter jim 
dajal vedno dober vzgled.

Bor je imel letos v prvenstvu 
C lige precejšnjo smolo in je mo­
ral prepustiti goriški AGI prvo 
mesto. To mesto pa je bilo dose­
ženo bolj s srečo kot z znanjem. 
Pravo sliko tehničnega znanja te 
ekipe smo videli na kvalifikacij­
skem turnirju za vstop v B li­
go, ko je bila v nedeljo v Pa­
dovi.

Prvo tekmo sta odigrali ekipi 
Miani iz Trevisa in Sicedison iz 
Mantove, pri kateri je druga zma­
gala. Igra pa je bila precej pu­
sta, ker sta obe ekipi igrali sla­
bo.

Druga tekma je postavila na­
sproti Bor in AGI. Tržaški igral­
ci so se zavedali, da je ta tekma 
zelo važna, zato so takoj pritis­
nili. Začetek igre je bil precej 
razburljiv. Naši so nenadoma za­
šli v majhno krizo, ki jim je za 
nekaj časa onemogočila, da bi 
primerno odgovorili napadom. Na­
sprotnik si je nabral nekaj točk, 
vendar ni dolgo vzdržal hitrega 
tempa igre. Borovci so to izra­
bili in prešli v odločen napad in 
nasprotnika dobesedno pregazili, 
tako da ni dosegel niti točke 
več. Drugi set je bil za nasprot­
nike še slabši; zajela jih je kri­
za, ki se je nato še stopnjevala. 
Naši so še bolj pritisnili in tako 
spravili v žep prvo zmago dneva.

V naslednji tekmi so zopet na­
stopili borovci; tokrat proti ekipi 
Miani. Ta ekipa nima posebnih

j mu ■ IZIDI
Mantova-Miani 2-1 (15:11, 9:15, 15:8) 
W.t-AGl 2-0 (15:1(1, 16:6) 
BOK-Mlani 2-1 (16:14, 13:15, 15:8) 
Mantova-AGI 2-0 (15:12, 15:4) 
Miani-AGI 2-1 (15:12, 12:15, 15:6) 
BOR-Mantova 2-0 (15:11, 15:10)

Moška šestorka Bora v B ligi
LESTVICA

1. BOR 3 3 0 6:1 106:74 S

2. Mantova 3 2 1 4:3 90:80 4

3. Miani 3 1 2 5:4 113:116 2

4. AGI 3 0 3 1:6 65:102 0

zmožnosti, ker ji primanjkuje tol- 
kačev in tudi postava ni najbolj 
posrečena. Kljub temu se ji mo­
ramo odkriti zaradi njene velike 
vztrajnosti in borbenosti. Vse tek­
me, ki jih je ta odigrala, so se 
končale 2:1, bodisi, da je izgubila 
ali dobila. Tudi proti tržaški eki­
pi. je pokazala izredno borbenost 
in Borovi fantje so se morali po­
šteno potruditi, da so spravili na 
varno prvi set. Pri drugem pa 
jim to ni uspelo, čeprav so na­
doknadili razliko petih točk in 
prišli od stanja 8:14 do 13:14. Ko 
so bili prepričani, da dohitijo in 
prehitijo nasprotnika, je banal­
no zgrešena žoga dala možnost 
nasprotnikom, da so zmagali. Na­
še igralce, ki so morda vzeli pre­
več na lahko to tekmo, je to pre­
dramilo in so se v zadnjem setu 
vrgli takoj v napad ter z ostro 
'ih hitro igro prišli do zmage.

Četrto tekmo dneva sta zaigrali 
ekipi Mantove in AGI. Prav ta 
tekma je pokazala, kateri bo naj­
nevarnejši Borov nasprotnik. Če­
prav je AGI dobro začel, je mo­
ral prepustiti najprej pobudo na­
sprotnikom, ki so z njo kar po­
metali in nato še zmago.

Bbr je tako imel v zadnji tek­
mi dneva pred seboj zelo nevar­
nega nasprotnika: dobrega v o-
brambi, močnega v napadu. Obe
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V DVOBOJU MLADIH TELOVADNIH REPHE. 
ZENTANTOV JUGOSLAVIJE IN ITALIJE

Tesna zmaga gostov
Med posamezniki največ prvih mest za domačine

K jf!.' C 'Ji 3. f® 'vf .?a *,<jk
TRBOVLJE, 17 — Po izenačedoma jugoslovansko 280,45:271,65. 

janska mladinska reprezentanca vo slavila zmago, če bi nastopila 
ki je bil v dvorani delavskega 
Jugoslovanska vrsta bi prav goto
i_a:__:___x__II««« _______ —tudi najmočnejša člana reprezen 
tance Brodnik in Kiselj, ki se
nista mogla pravočasno vrniti z 
mednarodnega tekmovanju v fyIo- 
deni. ,

V tekmovanju posameznikov je 
vrstni red naslednji:

1. Siligo (It.) 56,85
2. Pinna (It.) in Anič (J.) 56,54
4. Franceschetti (It.) 55,85
5. Ferri (It.) 55,45
6. Franchi (It.) 55,40
7. Rafajlovič (J.) 54,35
8. Bognar (J.) 54,05
9. Lucone (It.) 53,20

10. Elezovič (J.) 52,25
11. Meglaj (J.) 50,75
12. Lopičič (J.) 37,70
Na posameznih orodjih sta si 

reprezentanci nabrali naslednje 
točke:

PRESKOK: Italija 46-85 - Jugo­
slavija 46,75

PARTER: Italija 46,80 - Jugosla­
vija 46,05

KONJ Z ROČAJI: Italija 46,55 - 
Jugoslavija 45,30

KROGI: Italija 46,45 - Jugosla­
vija 46,50

BRADLJA: Italija 47,30 - Jugo­
slavija 46,60

DROG: Italija 46,50 - Jugoslavi­
ja 46,45

Med posamezniškj pa so zmaga­
li: na preskoku Italijan Siligo 
(9,6), v parterju Jugoslovan Anič 
ni borbi na vseh orodjih je itali- 
premagala v telovadnem dvoboju,

(9,55), na konju z ročaji Jugoslo­
van Lopičič (9,55), na krogih 
Anič, 
istim

Siligo in Franceschetti 
številom točk (9,50),

radiji Jugoslovan 
na drogu pa

'■■:

Rafajlovič
Jugoslovan

ekipi sta se jasno zavedali, da 
jima le zmaga omogoča nastop v 
višjo ligo. Ozračje je bilo nape­
to, gledalci so bili nemi. Ce bi 
eno ekipo zajela živčnost, bi to 
nasprotnik izrabil in bi bilo po 
njej. Naši so bili izredno mirni 
in so igro začeli zelo hladnokrv­
no. Obe ekipi sta z močno tolče­
nimi žogami složno nizali točko 
za točko. Pri stanju 10:10 je igra 
nekoliko zastala. In prav to so 
borovci prisebno izrabili. Med­
tem ko je nasprotnik iskal oddi­
ha, je prišel exploit naših, ki je 
zajel in zmedel nasprotnike ter 
jih prisilil na predajo.

Igralcem Bora je ta zmagani set 
vlil še več elana in so takoj v 
drugem nizu začeli z odlično i- 
gro, ki je prisilila nasprotnike k 
obrambi. Pri neki tolčeni žogi se 
je tedaj Sergij Veljak, ki jo je 
skušal rešiti, poškodoval po glavi 
in je moral za nekaj časa z igri­
šča. To je v naših vrstah povzro­
čilo lahko zmedo in nasprotniki 
so to izkoristili. Našim pa je u- 
spelo zadržati naval in prevzeti 
pobudo v svoje roke. Sergij se je 
vrnil na igrišče in je skupno z 
Jurkičem ter Walterjem Veljakom 
z močno tolčenimi žogami zapeča­
til usodo nasprotnikov.

Bor je _ to tekmo dobil, ker je 
bil najbo'ljši. Zaigral je tako, da 
so sami nasprotniki priznali nje­
govo premoč. Celo sodnik je če­
stital našim skrajno veselim i- 
gralcem, ki so končno prišli do 
zaželenega cilja.

Po letih truda in trpljenja, po 
nastopih v raznih mestih in tur­
nirjih, je Borova šestorka vendar­
le dobila v napredovanju zaslu­
ženo nagrado. To pa zlasti po za­
slugi . kapetana Jurkiča ter obeh 
Veljakov, ki so res odlično za­
igrali in bili vseskozi v polni 
formi. Posebna zahvala pa gre tu­
di drugim igralcem, Drašiču, Mi- 
jotu, Ceju, Škrinjarju, Vitezu, Or­
lu in Neubauerju, ki so storili vse 
kar je bilo v njihovi moči, da ni 
zmaga izostala.

Sedaj pa se odpirajo nove poti 
za borovce in z njimi težave, ki 
ne bodo majhne. Kljub vsemu že­
limo predstavnikom Bora, da bi 
jim tudi B liga nudila zadošče­
nja, ki ga upravičeno zaslužijo.

RUDI ŠKRINJAR
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JUGOSLOVANSKO NOGOMETNO PRVENSTVO

Ljubljana osvojila 
naslov prvaka SNL

V drugi zvezni ligi zmaga Trcšnjcvkc 
Maribor na tretjem mestu lestvice

Medtem ko se je jugoslovansko nogometno prvenstvo prve 
zvezne lige za državni naslov končalo že prejšnjo nedeljo, se je 
tokrat zaključilo tudi prvenstvo druge in slovenske lige. V zad­
njem dnevu si je Maribor privoščil Borovo, medtem ko je ljifb- 
ljansko Olimpija, ki je gostovala 
v Slavonskem Brodu, prepustila 
obe točki gostiteljem. V letoš­
njem zavrtljaju je Trešnjevka o- 
svojila naslov prvaka druge zvez­
ne lige in se je tako uvrstila v 
prvo, medtem ko so Split, Rudar 
in Karlovac izpadli in bodo v pri­
hodnji sezoni nastopali v okviru 
republiških tekmovanj.

Tudi slovenska nogometna liga 
je za nami. V nedeljski zaključni 
tekmi je Ljubljana z visoko zma­
go nad trboveljskim Rudarjem o-*
'svpjila nafelovin si je priborila 
pravico nastopa na kvalifikacijah

za vstop v drugo zvezno ligo. V 
tej nogometni skupini je izolski 
Delamaris visoko premagal gostu* 
jočo Svobodo, medtem ko Novo­
goričani niso imeli primernega 
orožja, da bi se ubranili, posebno 
v drugem polčasu, napadov nad­
ležnih igralcev celjskega Kladi- 
varja.

II. ZVEZNA LIGA (ZAHOD) 
IZIDI

BOKS

BEOGRAD, 17. — Komaj 22-letni 
boksar srednjetežke kategorije Jo­
sip Madžar je po k. o. v prvi run­
di, ki mu ga je zadal nasprotnik, 
podlegel poškodbam. Vsega skupaj 
je Madžar nastopil osemkrat in 
petkrat je bil premagan, vendar ni­
koli s k. o.

Madžar je nastopal v državnem 
prvenstvu srednjelahke kategorije, 
ko mu je njegov nasprotnik Ante 
Novakovič zadal silovit udarec v že­
lodec. Madžar se je nezavesten 
zgrudil na tla, zaradi česar so ga 
odpeljali v bolnišnico, kjer je pol 
ure kasneje umrl.Meglaj' (9,65).
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TUINTAM
24 UR LE MANSA

Zmaja in rekordi 
Scarfiottija in Bandinija 

s Ferrari 2953
LE MANS, 17. — Italijana Ludo- 

vico Scarfiotti in Lorenzo Bandini 
sta z avtom Ferrari zmagala na le­
tošnji 31. reprizi dirke «24 ur Le 
Mansa«. Sploh so Ferrarijeva vozi­
la zabeležila letos izreden uspeh: 
zasedla so prvih šest mest.

Zmagovalca sta zrušila vse dose­
danje rekorde, tako v dolžini pre­
vožene poti kot v povprečni hitro­
sti. Scarfiotti in Bandini sta v 24 
urah prevozila 4.476,710 km s pov­
prečno hitrostjo 190,071 km na uro 
Prejšnji rekord je bil za dolžino 
4.476,580 km, za povprečno hitrost 
pa 186,527 km na uro.

TENIS ZA DAVISOV POKAL

V polfinalu cvrop. cone 
Švedska - J. Afrika
V. Britanija - Španija

Medtem ko si je Velika Britanija 
že po sobotni zmagi zagotovila 
vstop v polfinale evropske cone za 
Davisov pokal, so se ostale tekme 
nadaljevale in se tudi zaključile v 
nedeljo.

V Stockholmu je švedska prema­
gala Jugoslavijo 4:1. Lundquist je 
premagal Piliča 6:3, 4:6, 13:11, 6:3, 
Jovanovič pa je odpravil Schmidta 
2:6, 6:4, 7:5, 7:5.

V Kopenhagnu je Južna Afrika 
premagala Dansko s 4:1 in se uvr­
stila v polfinale, kjer bo nastopila 
proti švedski.

V Barceloni je Španija brez težav 
izločila Francijo, ki je morala po 
treh dneh tekmovanja kloniti 4:1.

DIRKA PO ŠVICI

Tudi po peti etapi 
Italijan Fezzardi 
na čelu lestvice

LES DIABLERES, 17. — Današ­
nja peta etapa dirke po Švici na 
237 km dolgi progi od Intre do Les 
Diableres je postala plen domači­
na Kurta Gimmija, ki je rabil za 
pot 7 ur 15’43”. Za njim so se u- 
vrstili Italijan Marzaioli in rojak 
Maurer z istim časom, Španec Col- 
menarejo z rahlim zaostankom itd.

Po današnji etapi vodi še vedno 
Italijan Fezzardi. Splošna lestvica 
je naslednja:

1. FEZZARDI (It.) 24.47’20”, 2. 
Maurer (šv.) 24.50’45”, 3. Moresi
(šv.) 24.51’29”, 4. Gimmi (Šv.)
24.51’41”, 5. Bono (It.) 24.52’ itd.

Varteks - Rudar 
Split - Trešnjevka 
Famos - Slavonija 
Maribor : Borovo 
Istra - Čelik 
Šibenik - Borac 
Lokomotiva - Karlovac 
BSK - Olimpija

3:0 (1:0) 
4:0 (2:0) 
1:0 (1:0) 
3:1 (2:D 
4:1 (2:0) 
3:4 (3:2) 
4:2 (3:0) 
2:0 (0:0)

LESTVICA
Trešnjevka
Čelik
Iflgribor
Slavonija
Varteks
Olimpija
Lokomotiva
Šibenik
Borovo
Famos
Istra
Borac
BSK
Split
Rudar
Karlovac

30 18 4 8 96:39 40
30 14 8 8 42:34 *s 
30 12 11 7 54:33 
30 13 8 9 47:37 34 
30 11 9 10 38:30 31 
30 11 9 10 43:38 31 
20 11 7 12 50:44 29 
30 13 3 14 56:51 29 
30 11 7 12 34:36 29 
30 10 9 11 42:47 29 
30 11 7 12 43:59 29 
30 10 8 12 42:44 ‘i» 
30 10 8 12 40:49 28 
30 11 6 13 35:43 28 
30 9 7 14 27:47 25 
30 5 9 16 24:49 19

Ljubljana 26 18
Triglav 26 16
Rudar (T) 26 13
Slovan 26 13
Kladivar 26 10
Svoboda 26 10
Železničar 26 10
Celje 26 10
Gorica ] 26 10
O. Krim 26 10
Delamaris *■ 26 8
Sobota 26 7
Ilirija 26 4
Rudar (V) 26 3

MUKO SKR A P

DNEVNIK
IZ
FAŠISTIČNIH
ZAPOROV

mmm
|*Oj

Toda ko se določajo te naloge, tedaj često ne odloča več 
sobni kolektiv v celoti, ampak le nekateri, ki tvorijo zaklju­
čen ozek krog, nekateri, ki ob vsaki priliki drug drugega podpi­
rajo, drug drugega predlagajo, drug drugega branijo; gre za 
zaključen ozek krog. Nemalo je pojavov, ki pričajo, da je v 
naši kaznilniški skupnosti mnogokrat konspiracija le pretveza 
za nekatere, da si v okviru kolektiva obdržijo vodilni položaj. 
In kakor je bila doslej prečesto pogonska sila vsega gibanja 
v človeški družbi le bolna ambicija po oblasti in samo po 
oblasti, tako se bojim, da se te strasti ne bodo v ničemer 
spremenile tudi v bodoče. — Nekdo, ki je v samem vodstvu 
našega kaznilniškega kolektiva, mi je pred nekaj dnevi pripo­
vedoval, da se v kolektivu zelo ostro postavlja vprašanje, kdo 
naj bi bil najbolj poklican govoriti o življenju in o borbi 800 
Jugoslovanov parmske kaznilnice, ko bomo na svobodi. Tudi 
v svoji bližnji okolici opažam, da se pojavljajo iste težnje. Je 
morda to začetek medsebojnega podpiranja nekaterih pri 
odrivanju ostalih, ko se odloča o čemerkoli? Nenačelnost in

nedoslednost je mogoča, kajti dobro se še spominjam, da je 
nekdo v ljubljanskih zaporih, pa čeprav morda v trenutkih 
duševne pobitosti, jasno, odkrito ter s solzami v očeh govoril, 
da bo pri zasliševanju vse izpovedal, le da mu dado končno 
mir. Danes se isti človek seveda čuti izven nevarnosti, pa po­
stavlja premočrtne, pogumne in brezkompromisne teze, o 
katerih je imel prej le medle pojme.

Mučim se z mislimi, da se bo v bodoče spremenila le zu­
nanja oblika sožitja ljudi, medtem ko ne bo mogoče nič ukre­
niti za ozdravljenje ali vsaj za omejitev strasti in bolnih 
ambicij. Mogoče bo, da se povzpne do oblasti klika nesposobnih, 
brezvestnih in brezobzirnih demagogov, ki bo vzela idejo v 
zakup in — potem? Kdo si ji bo upal upreti?! Že danes, ko 
nas vse veže nesebično delo in borba, marsikdaj marsikdaj 
dvakrat pomislim, preden izrazim misel, ki bi utegnila spro­
žiti pri nekaterih — kdo ve čemu — namenoma napačna 
tolmačenja.

* * *

Danes sem se z dnevnega sprehoda pomešal med tovariše 
iz sobe 17. Po nalogu odbora kaznilniškega kolektiva, sem 
imel v tej sobi referat o vzrokih razpada Jugoslavije. Videz 
je, da se je s prihodom tovarišev moje sobe delovanje kaznilni­
škega kolektiva vsestransko poživilo.

7. 10. 1943.

Tudi tu se je pričela stara pesem iz Kopra in iz Trsta, že 
zadnjič smo imeli majhen konflikt z nekim kaznilniškim 
kaplarjem, ki edini še zahteva, da pri kontrolnem štetju v 
sobi vstanemo v znak spoštovanja oblasti. Kakor običajno so 
fantje tudi danes sedeli. Začelo se je spet pojasnjevanje e 
strani kaplarja, z moje strani pa v imenu sobe. Stara pesem! 
Vendar pa mi ne postavljamo zadeve preveč na ostrino spričo 
tega, da vsa naša kaznilniška skupnost na zahtevo pri kon­

trolnem štetju vstaja in da se pokorava kaznilniškemu hišne­
mu redu.

Danes sem bil na vrsti za dežurstvo jaz. Dežuranje mi 
je bila dobrodošla prilika, ker sem si želel ostati v sobi sam, 
prav sam, da bi si tako uredil nekoliko svoje misli in zadeve. 
Samota mi je bila potrebna še zlasti, ker sem si hotel urediti 
nekoliko svoj dnevnik, ki je napisan na vseh mogočih listkih 
in lističih, zaradi1 skrivanja zmečkanih tako, da bom imel z 
njegovim urejanjem prav gotovo velike težave. Popoldne pa 
sem šel navzlic dežurstvu na sprehod, ker je tovariš...1 želel 
govoriti z menoj.'

(Pisanje tega dnevnika v zaporu je zahtevalo precejšnjo 
mero vztrajnosti, pbtrpežljivosti pa tudi iznajdljivosti. Če 
se mi je posrečilo rešiti dnevnik pred mnogimi preiskavami, 
ki so bile zlasti stroge zaradi izrecne prepovedi uporabo 
svinčnika in papirja, gre precejšnja zasluga tudi prizadeva­
njem mojih sobnih tovarišev, ki so mi pomagali ne samo 
skrivati popisane lističe, ampak tudi, ker so bili stalno 
budni, kje bodo staknili kakšen papir ali papirček uporaben 
za moj dnevnik. Ko sem po osvoboditvi z nemajhnim tru­
dom te skromne listke urejal v celoto, sem se prečesto 
znašel v velikih težavah. Veliko lističev je bilo tako zmeč­
kanih, da se nikakor ni dalo več prečitati, kar sem pred 
davnim napisal. Pa tudi pisanje je po tolikem času oble­
delo in postalo nečitljivo. Zato je marsikatero mojo opaža­
nje, ki bi Utegnilo biti za kroniko našega priporniškega 
življenja tudi važno, ostalo sedaj neprepisano. Da bi pa 
takratna moja opažanja poskušal skonstruirati po spo­
minu danes, bi bil to zelo tvegan poskus/kajti prav gotovo 
bi izgubil na neposrednosti vtisov, kakršnih ta dnevnik 
gotovo je. V nadaljevanju popisovanja dogodkov dneva 
7—10—1943 sem verjetno takrat zabeležil nekako izpoved 
nekega tovariša. Izgleda, da je moralo biti njegovo vznemir­
jeno pripovedovanje zanimivo, a na žalost ga danes ne mo-

SLOVENSKA NOGOMETNA LIGA
IZIDI

Delamaris - Svoboda 
Kladivar - Gorica 
Ljubljana - Rudar (T) 
Slovan - Svoboda 
Ilirija - Celje 
O. Krim - Rudar (V) 
Triglav - Željeznlčar

LESTVICA

5:1 (2:D 
3:0 (0:0) 

'8:1 (1:D
4:2 (1:0) 
1:1 (0:1) 
7:0 (5:0) 
0:3 (0:1)

4 83:36 40
5 49:31 37
8 53:48 31
9 44:46 30
7 51:42 29
8 43:30 28
9 47:40 27 
9 45:42 27

6 13 40:52 20 
6 16 31:55 U 
1 22 29:83 ?

rem posredovati tako kakor sem ga takrat napisal. Pisava 
je namreč na mnogih lističih zaradi vlage tako obledela, 
da je postala mestoma popolnoma nečitljiva. Zato podajam 
v naslednjem le to, kar se mi je posrečilo prečitati. — Pri* 
pisano decembra 1962. M. ŠJ.

S tem tovarišem sva se spoznala v zaporu. Postal mi je 
dober tovariš in prijatelj. Kadar si v čem ni na jasnem, kadar 
ga tlačijo dvomi, ubijajo predsodki, tedaj se mi često potoži 
in ne' vem dati. Našel sem ga na dvorišču. Zdel se mi je vzne* 
in ne vem dati. Našel se ga' na dvorišču. Zdel se mi je vzne­
mirjen še bolj kakor običajno. Vedno je nekaj mislil in raz* 
glabijai. Ne da hi ga utegnil vprašati, kaj mu je, je padel v 
bistvu same stvari in začel ‘ pripovedovati z neobičajno vzne­
mirjenostjo, da so ga nekateri tovariši pri diskusiji — (dnevnik 
v originalu tu nečitljiv) —.... pripadal in da je zaradi svojeg» 
prepričanja povzročal celo krivico, ampak da je važno to, da 
čez vso svojo preteklost potegne črto, izreče obžalovanje ih 
da je v sedanji osvobodilni borbi iskreno pripravljen na ak­
tivno sodelovanje ne samo za nacionalno osvoboditev, temveč 
in predvsem, da je pripravljen, boriti se za novo družbeno 
ureditev v smislu revolucionarnega marksizma.

— Sedaj pa te vprašam — je dejal tovariš, — ali je res 
dovolj le golo kesanje, le preklic svojega starega življenja* 
pa čeprav je bilo zavestno podlo? Iskreno kesanje? Je res 
iskreno? Pa drugi ljudje, ki so prenašali storjeno jim krivico, 
kaj naj porečejo nad tolikšnim spreobrnjenjem? Ali nimajo 
pravico soditi in obsoditi nasilneža, četudi niso v krogu iz­
brancev. Kaj moralni lik človeka nič več ne velja? Kako naj 
ljudje uče o kolektivnem življenju, če pa niso imeli smisla za 
skupnost niti v okviru svoje družine? Ali se da smisel za skup­
nost ustvariti samo z zakoni, ne da bi bilo to tudi nasilje nad 

človekom, ki takega občutka še nima?

(Nadaljevanje sledi)
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